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PROPOSICIONES NO DE LEY 
P. N. L. 83-1 

961*1 I 
Por acuerdo de la Mesa del Congreso de los Diputados, 

en su reunión del día de hoy, y a solicitud del interesado, 
manifestada en escrito registrado en  esta Cámara el día 21 
de los corrientes, queda retirada la Proposición n o  de Ley 
formulada por el Grupo Parlamentario Mixto, relativa a 
política de reindustrialización, que fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES número 96-1 de 
la Serie D. 

En ejecución de dicho acuerdo; se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de noviembre 
de 1983.-P. D. El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Lulr Mnría Cazorla Prleto. 

La Mesa del Congreso de los Diputados, en su reunión 
del día de hoy, ha acordado, en cumplimiento de lo dis- 
puesto en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara, 
admitir a trámite y remitir a la Comisión de industria, 
Obras Públicas y Servicios, la Proposicibn n o  de Ley pre- 
sentada por el Grupo Parlamentario Popular del Congre- 
so, relativa a elaboración de un Plan para los Puertos Ca- 
narios, así como publicarla en el BOLET~N OFICIAL DE LAS 

Las Grupos Parlamentarios podrán presentar enmien- 
das hasta seis horas a&& del comienzo de la sesión e n  
que dichas Proposición no de Ley haya de debatirse. 

CORTES GENERALES. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la cámnra. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de noviembre 
de 1983.-P. D. El Secretarlo General del Congreso de los 

1 Diputados, Lulr María Cazorh Prieto. 
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A la Mcsa del Congreso de los Diputados 

El Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dis- 
puesto en los artículos 193 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de presentar la siguiente 
Proposición no de Ley, para que sea debatida en la Comi- 
sión correspondiente. 

Antecedentes 
La inclusión en el Tratado de Pesca con Marruecos re- 

cientemente firmado de una partida de 150 millones de 
dólares en créditos para la financiación de obras de in- 
fraestructura en el Reino de Marruecos entre las que se 
encuentra la ampliación de la dársena comercial de Aga- 
dir, ha creado cn diversas Instituciones y sectores econó- 
micos una serie inquietud por el futuro de los puertos ca- 
narios ante la competencia que un puerto en Agadir dota- 
do modernamente pueda suponer. 

Por otro lado el Ministerio de Obras Públicas y Urbanis- 
mo, en el Plan General de Actuación de 1982, preveía una 
serie de obras en los puertos canarios a realizar en el pe- 
ríodo 1983 y 1985 así como obras posteriores a 1985 para 
dotar al puerto de la Luz y al de Santa Cruz de Tenerife de 
la infraestructura necesaria, que por evidentes motivos 
económicos se programaron para una serie de años. 

Los puertos canarios por otro lado necesitan contar con 
programas de promoción, equipamiento y mecanización, 
edificios e instalaciones complementarias, así como obtc- 
ner una mejora de productividad en sus operaciones y la 
adecuación del personal laboral a las reales necesidades 
que dichos puertos tienen. 

Dada la escasez de recursos del país no se puede pensar 
en estos momentos en grandes obras, pero, indudable- 

mente, sí se podrían adelantar la ejecución de algunas de 
las obras programadas a efectos de que su finalización sc 
anticipe a la terminación del repetido puerto de Agadir y 
pueda afrontarse seriamente las necesarias campañas de 
promoción de dichos puertos que permitan obtener una 
rentabilidad adecuada a la inversión efectuada en los 
mismos, así como una reestructuración de la operativi- 
dad de los puertos y de su estructura administrativa en 
base a la concesión de los correspondientes Estatutos de 
Autonomía. 

En resumen, consideramos necesario la elaboración de 
un Plan para los puertos canarios que abarque todos estos 
extremos, así como las fórmulas de financiacibn más ade- 
cuadas para obtener la máxima cornpetitividad y eficacia 
en los puertos canarios. 

Por ello se formula la siguiente 

PROPOSICION NO DE LEY 

El Congreso de los Diputados insta al Gobierno para 
que en 1984 elabore un  Plan para los puertos canarios en 
el que se contemplen la aceleracihn de las obras previstas, 
el equipamiento y promoción de los mismos, adecuación 
de las plantillas del personal laboral, mejora de su pro- 
ductividad y calidad de sus servicios, así como la puesta 
en marcha de los correspondientes Estatutos de Autono- 
mía para los puertos de La Luz-Las Palmas y Santa Cruz 
de Tenerife, autorizando a sus respectivas Juntas de 
Puerto a la emisión de obligaciones para la financiación 
del conjunto del Plan. 

Madrid, 16 de nobiembre dc 1983.-Miguel Herrero 
Rodríguez de Miiión. 

INTERPELACIONES 
134-11 

El Pleno del Congreso de los Diputados, en su sesión 
del día 30 de noviembre, desestimó la moción consecuen- 
cia de interpelación presentada por el Diputado don Jon 
Gangoiti Llaguno, del Grupo Parlamentario Vasco (PNV), 
sobre sector pesquero. 

Se ordena la publicación de conformidad con lo dis- 
puesto en el artículo 97 del Reglamento de la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 1 de diciembre 
de 1983.-P. D. El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis Marfa Cazorla Prito. 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ORAL 
P. O. 57-1 

La Mesa de la Cámara, en su reunión del día de hoy, ha 
acordado publicar la pregunta que a continuación se in- 
serta, formulada por el Diputado don Manuel Díaz-Pines 
Muñoz, del Grupo Parlamentario Popular del Congreso, 
relativa a contenido concreto de las normas emanadas de 
la Dirección General de Personal, de 20 de octubre de 
1983, de la Dirección Provincial del Ministerio de Educa- 
ción y Ciencia de Ciudad Real, en relación con el régimen 
de dedicación del personal docente, y para la que se soli- 

cita respuena oral en el seno de la Comisibn correspon- 
diente. 

Con esta misma fecha se envía a la Comisión de Educa- 
ción y Cultura, competente para conocer esta materia. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de noviembre 
de 1983.-P. D. El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, LUIS María Cazorla Prieto. 
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A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Manuel Díaz-Pinés Muñoz, Diputado por Ciudad Real, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 189 del vigente Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente pre- 
gunta al Gobierno, de la que desea obtener respuesta oral 
en Comisión. 

La Dirección Provincial del Ministerio de Educación y 
Ciencia de Ciudad Real, con fecha 27 de octubre de 1983 y 
de registro de salida del día siguiente, cursó una circular 
dirigida, entre otros, a los profesores de EGB que en ese 
momento tenían adedicación plena*, cuyo texto es el si- 
guiente: 

Asunto: Interesando opción régimen de dedicación 

De conformidad con las normas emanadas de la Direc- 
ción General de Personal de 20 de octubre de 1983, refe- 
rentes al régimen de dedicación del personal docente, por 
las que se nos comunica la extinción de la modalidad de 
dedicación plena, participo a usted que antes del día tres 
del próximo mes de noviembre deberá comunicar a esta 
Dirección Provincial si opta por el régimen de dedicación 
exclusiva o normal. 

Dado que en la actualidad viene usted disfrutando del 
régimen de dedicación plena, para el supuesto de no ha- 
berse recibido la citada opción antes de dicho día 3 de no- 
viembre, se entenderá a todos los efectos que ha optado 
por el régimen de dedicación normal. 

A la vista de estos antecedentes se pregunta: 

1.0 ¿Cuál es el contenido concreto de las citadas nor- 
mas emanadas de la Dirección General de Personal de 20 
de octubre de 19837 

2.O ¿De qué normativa superior son desarrollo tales 
normas? 

3.O ¿No supone esa decisión de la Administración una 
trasgresión de los principios tutelados por el artículo 9.0 y 
concordantes de la Constitución española referidos en 
este caso a situaciones adquiridas y consolidadas por los 
funcionarios docentes? 

4.O En cualquier caso, ¿no supone una decisión tardía 
que por su premura, agravada por coincidir con un 
*puente* oficial, ha podido ocasionar serios perjuicios 
profesionales y económicos a quienes habían comenzado 
su ejercicio funcionaria1 docente en el curso 83-84 en unas 
condiciones determinadas como es la *dedicación plenas 
a la que tenían derecho? 

5.0 ¿No hubiese sido más justo y más razonable que 
esa decisión de optar por la dedicación exclusiva a la nor- 
mal se hiciese con un mayor margen de tiempo, respetan- 
do cuando menos el actual curso, o cuando menos lo que 
resta de año natural? 
6.0 ¿Es consciente el Gobierno que esta medida es con- 

tradictoria con la doctrina que decía sustentar en apoyo 
de la Ley de Incompatibilidades, puesto que limita las po- 
sibilidades profesionales de uno de los niveles de funcio- 
narios más modestos en cuanto a remuneración económi- 
ca? 

7.0 ¿Piensa el Ministerio de Educación y Ciencia corre- 
gir esa medida de alguna forma, de modo que evite lesión 
de derechos e intereses que debería ser el primero en am- 
parar? 

Congreso de los Diputados, 16 de noviembre de 1983.- 
Manuel Díaz-Pínés Muñoz. 

P. O. 58-1 

La Mesa de la Cámara, en su reunión del día de hoy, ha 
acordado publicar la pregunta que a continuación se in- 
serta, formulada por el Diputado don Manuel Díaz-Pinés 
Muñoz, del Grupo Parlamentario Popular del Congreso, 
relativa a criterios para la aprobación de textos educati- 
vos por el MEC, en relación con el INB de Parla y su libro 
de apoyo para #Trabajos prácticos de Geografía. de 2.0 de 
BUP, y para la que se solicita respuesta oral en el seno de 
la Comisión correspondiente. 

Con esta misma fecha se envía a la Comisión de Educa- 
ción y Cultura, competente para conocer de esta materia. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de noviembre 
de 1983.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luii María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Manuel Díaz-Pinés Muñoz Diputado por Ciudad Real, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 189 del vigente Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular las siguientes 
preguntas al setior Ministro de Educación y Ciencia, de 
las que desea obtener respuesta oral en Comisión. 

En el INB de Parla, y como libro de apoyo para #Traba- 
jos prácticos de Geografías de 2.0 de BUP se utiliza una 
publicación de la Editorial Akal. 

En la parte correspondiente a * L a s  fuentes de energía 
alternativas* (2.3/pgs. 12 8 ss.) se vierten unos conceptos y 
subyace una *doctrinas que hacen poner en duda, ade- 
más de su posible desarrollo anticientífico, ala neutrali- 
dad* de su mensaje educativo. 
Frases como alas centrales nucleares encubren una as- 

piración a la bomba atómica* o #el residuo clave que se 
busca en las centrales nucleares es el plutonio, que sirve 
para toda la industria de guerra nuclear. Este camuflaje es 
la obsesión de Brasil, Irán, Egipto, etcétera, para hacerse 
con su bomba at6t"IiCa*, son por sí mismas elocuentes. 

Esta referencia da pie a preguntar al Ministro de Educa- 
ción y Ciencia: 

1 .O ¿La aprobación de textos educativos por el MEC in- 
cluye los criterios de un mínimo nivel científico y una pre- 
sentación no sesgada ideológicamente? 

2.0 ¿Que juicio le merece esa obvia tendenciosidad 
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que deforma la correcta transmisión d e  unos contenidos 
científicos? 

3.0 ¿Es menos riguroso el MEC con textos «científicos. 
que con otros textos educativos de  contenido doctrinal- 
religioso cuyo contenido si ha tratado d e  cambiar? 

4.0 ¿Qué piensa hacer el MEC en orden a una correcta 
información de  nuestros estudiantes, en sus diversos nive- 
les, sobre la energía nuclear, sus aplicaciones en centrales 
nucleares y otros usos pacíficos. que eviten la manipula- 
ción por unas organizaciones pseudoccologistas de  cono- 
cida precedencia ideológica y con objetivos evidentes en 
Europa occidental? 

Palacio del Congreso, 16 de  noviembre de  1983.- 
Manuel Díaz-Pinés Muñoz. 

P. O. 59-1 

La Mesa de la Cámara, en su reunión del día de hoy, ha 
acordado publicar la pregunta que a continuación se in- 
serta, formulada por el Diputado don Manuel Díaz-Pini's 
Muñoz, del Grupo Parlamentario Popular del Congreso, 
relativa a política remolachcra, v para la que se solicita 
respuesta oral e n  el seno de  la Comisión corrcspondicntc. 

Con esta misma fecha se envía a la Comisión de  Agricul- 
tura, Ganadería y Pesca, cornpetentc para conocer d e  esta 
materia. 

En ejecución de  dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción d e  conformidad con el articulo Y7 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de  noviembre 
de 1983.-P. D., El Secretario General del Congreso de  los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Manuel Diaz-Pinks Munoz, Diputado por Ciudad Real, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo 
de  lo dispuesto e n  el articulo 189 del Reglamento de  la Cá- 
mara, tiene el honor de  presentar las siguientes preguntas 
al Ministro de  Agricultura, Pesca y Alimentación. de  las 
que desea obtener respuesta oral en la correspondiente 
Comisión. 

Con fecha 30 de  junio de 1983 formule por escrito al Mi- 
nistro d e  Agricultura, Pesca y Alimentación, una de las 
cuestiones quc oralmente le propuse en la sesión informa- 
tiva del 3 d e  febrero pasado. Y era i'sta: 

a¿Qui. piensa en materia d e  "cultivos sociales" y, en 
concreto, cuál va a ser su política rcmolachera?. 

Con fecha d e  3 de  agosto, aunque de salida lleva la d e  2 
de  septiembre, se me contesta lo que puede ser la mejor 
muestra d e  laconismo vacuo y casi tautológico: 

«La política remolachera, tiene como objetivo mantener 
el autoabastecimiento nacional fomentando la mejora de  
la productividad del cultivo.» 

Respuesta lapidaria que malamente se compadece con 
todo lo que ha venido después y que, salvo que se quisiera 
ocultar a la hora de  redactar esa sucinta respuesta, ha de- 
bido ser pergcñado con posterioridad. Y me voy a referir 
muy particularmente a la Orden ministerial de 23 de  sep- 
tiembre, por e,jemplo. ¿No entraba esa normativa en los 
planes d e  ((politica remolachera. sobre la que le pregun- 
taba ya en febrero, despuks en junio, y sobre la que  no me 
contesta de  hecho en agosto? 

Esa iniciativa ministerial ha traído como consecuencia 
en mi provincia la protesta de  la Asociación Provincial de  
Remolacheros, con un acto e n  Cine Avenida d e  Manzana- 
res (Ciudad Real) el domingo 6 de  noviembre y una con- 
centración de  agricultores remolacheros en la sede d e  la 
DirecciGn Provincial de  Agricultura y ante el propio Go- 
bierno civil. 

En el caso de  Ciudad Real, el tema se complica por el 
cierre de  la Azucarera por carecer del agua suficiente 
para su trabajo. 

En conexión con lo anterior está el problema d e  los cu- 
pos de  entrega, asi como la secuencia de las mismas que 
constituvcn en muchos casos una forma indirecta de  rc- 
chazar la entrega de  remolacha por las Azucareras. Los 
mismos contratos ya constituyen un caso digno de estudio 
como documento jurídico. 

Sobre la base de  los temas tan sucintamente apuntados, 
pregunto al Ministro de Agricultura, Pesca y Alirncnta- 
ción: 

1.') ¿Oui. pretende la citada Orden ministerial de 23 de 
septiembre? 

2." ¿No alcanza el Gobierno que esa iniciativa trae 
como consecuencia la desprofesionalización d e  los repre- 
sentantes, en favor de unos miembros de  OPAS que ven 
primada su presencia, e n  contra incluso de  los mismos 
agricultores rcmolacheros? 

¿Comprende el Gobierno el grave alcancc de tal 
medida en provincias como la de  Ciudad Real, donde el 
sector remolachero habia logrado organizarse y dotarse 
de  los medios materiales y tecnicos para la defensa d e  sus 
intereses legit irnos? 

¿No ve el Gobierno el peligro de politización, direc- 
ta o indirecta -a travi's de  Iídcres «sindicales» que son 
antes lídcres partidistas- de las Comisiones Nacional v 
de Zona por el «verticalismo» sindical y antiprofesional 
de esa Orden ministerial? 

5.0 ¿Sigue vigente para el Gobierno la Orden de  10 de 
octubre de  1980 de  Presidencia de  Gobierno sobre consti- 
tución d e  Comisiones? 

6." ¿Cómo va el Gobierno y ese Ministerio a defender 
el derecho de los agricultores remolacheros a poder ser 
representados por s u s  «representantes», elegidos por 
cllos mismos? 

7." ¿Qué medidas ha tomado el Gobierno con vistas a 
posibilitar la más rápida puesta en funcionamiento de  la 
Azucarera d e  Ciudad Real, aun tratándose de  una activi- 
dad privada comercial? 

8." Con el máximo respeto al principio de  libertad de  
empresa y relaciones privadas comerciales que ampara 

3.11 

4.'' 
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nuestra Constitución, ¿tiene pensado el Ministerio o el 
propio Gobierno alguna iniciativa con vistas a que sean 
modificados algunos tipos de contrato de industrias azu- 
careras que resultan leoninos o cuando menos lesivos 
para los intereses de los agricultores remolacheros? 

9.0 ¿Estamos en el caso anterior ante un cierto tipo de 
.monopolio.? 

10. ¿Tiene el Gobierno prevista alguna forma de ayuda 
para que los remolacheros asociados en agrupaciones sol- 
ventes profesional y económicamente puedan acceder a 
créditos oficiales especiales que les permitiesen poder 
crear una Azucarera suficiente en la provincia de Ciudad 
Real que evite tener que acudir a Jaén e incluso Granada? 

1 1. ¿Olvida el Gobierno que la producción remolache- 
ra es plenamente social, dado el alto número de jornales 
que supone el cultivo? 

12. ¿Qué medidas tiene previstas en orden al conoci- 
miento previo por los agricultores de las condiciones de 
cada campaña remolachera que les permita decidir su es- 
trategia de cultivo? 

Palacio del Congreso, 16 de noviembre de 1983.- 
Manuel Dlaz-Plnér Muñoz. 

P. O. 60-1 

La Mesa de la Cámara, en su reunión del día de hoy, ha 
acordado publicar la pregunta que a continuaci6n se in- 
serta, formulada por el Diputado don José Javier Pérez 
Olivares y Pérez, del Grupo Parlamentario Popular del 
Congreso, relativa a incidencias que acaecieron con moti- 
vo del aterrizaje en territorio español del avión proceden- 
te de tibia, con matrícula SADAF, con número de vuelo 
LN-888, y para la que se solicita respuesta oral en el seno 
de la Comisión correspondiente. 

Con esta misma fecha se envía a la Comisión de Indus- 
tria, Obras Públicas y Servicios, competente para conocer 
de esta materia. 

En ejecución de dicho acuerdo se ordena la publicación 
de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de la 
Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de noviembre 
de 1983.-P. D. El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Lulr María Cazorla Prleto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Javier Pérez Olivares y Pérez, Diputado por Toledo, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 189 del Reglamento de la Cá- 
mara, tiene el honor de formular la siguiente pregunta al 
señor Ministro de 'Transportes, de la que desea contesta- 
ción oral en Comisión. 

El día 13 de octubre a las doce de la mañana tomó tie- 
rra en el aeropuerto de Barajas el avión matrícula 

5-ADAF, con número de vuelo LN-888, procedente de Li- 
bia. 

¿Podría el señor Ministro explicarme todas y cada una 
de las incidencias que acaecieron con este avión durante 
su permanencia en territorio espanol? 

Madrid, 17 de noviembre de 1983.-JorC Javler Péroz 
Olivarer y Pérez. 

P. O, 61-1 

La Mesa de la Cámara, en su reunión del día de hoy, ha 
acordado publicar la pregunta que a continuaclón se in- 
serta, formulada por el Diputado don Fernando P ~ F ~ Z  
Royo, del Grupo Parlamentario Mixto, felativa a disolu- 
ción de la manifestación realizada el día 20 de noviembre 
en Bilbao, y para la que se solicita respuesta oral en el 
seno de la Comisión correspondiente. 

Con esta misma fecha se envía a la Comisión de Justicia 
e Interior, competente para conocer de eota materia. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de novlembre 
de 1983.-P. D. El Secretario General del Congreso de lou 
Diputados, Lulr María Cazorla Prloto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el artículo 189 del Regla. 
mento del Congreso de los Diputados, tengo el honor de 
solicitar de esa Mesa la tramitación de la olgulente pre. 
gunta dirigida al Gobierno para la que deoeo respueota 
oral en la correspondiente Corniiión de la Cámara. 

La actuación de las Fuerzas de Segurldad del EPtado 
para la protección y mantenimiento del orden público, la 
convivencia pacífica y el normal ejercicio de 100 derechos 
fundamentales es tarea esencial dentro de todo estado de- 
mocrático. El acierto en eota actuación -caracterizado 
por la mesura, prudencia, habilidad y capacitacl6n en el 
ejercicio de sus miiiones de sus componentes- es crite- 
rio diferenciador respecto a épocas paoadas felizmente 
superadas por la expresión de la voluntad mayoritaria de 
todos los españoles. 

Ultimamente se están produciendo hechoo que empa. 
ñan la claridad del criterio antes aludido y que ouponen la 
transgresión de límites que siempre deben ier respotidoo, 
A errores claros como el sistema de *peinado* de barrloo 
enteros -de los que puede tomarse como úitimoo ejem 
plos Cádiz y Sevilla- acaba de anadlroe la sorprendente 
actuación policial en la manifeitaci6n celebrada en Bll- 
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bao el pasado día 20. Dentro del difícil contexto en el que 
se encuentra el País Vasco, parece incomprensible que 
trampas tan burdas como gritos aislados y concretos con 
evidente sentido provocador -según versión de  fuentes 
oficiales- pueda desencadenar una represión indiscrimi- 
nada contra una manifestación n o  prohibida que ha sido 
calificada en los medios de  comunicación como «brutal» 
o ((la más violenta actuación policial que se recuerda en 
Bilbao desde el inicio de  la democracia.. Golpear a muje- 
res, periodistas y parlamentarios hasta provocar fracturas 
de  costillas, n o  parece precisamente el medio adecuado 
para conseguir un mayor acercamiento con la generali- 
dad de  la población y un ambiente favorable para obtener 
el máximo apoyo en la lucha fundamental de  terminar de  
una vez pot  todas con la lamentable lacra del terrorismo. 
Por otro lado, la actitud del Gobernador Civil negándose a 
un diálogo elemental con los afectados -que en múltiples 
ocasiones ha manifestado su actitud de  condena inequívo- 

ca del terrorismo- une, al terror policial, el error políti- 

Por todo ello se formula la siguiente pregunta, para la 
co. 

que se solicita respuesta oral en Comisión: 

¿Qué información tiene el Ministro del Interior sobre lo 
ocurrido en Bilbao con motivo de  la disolución de  una 
manifestación no prohibida, realizada el día 20 del pre- 
sente mes? ¿Qué causas motivaron y de  quién partieron 
las órdenes, el grado de  violencia indiscriminada emplea- 
da por las Fuerzas de  Seguridad para su disolución? ¿Por 
quk el Gobernador Civil se negó a recibir a un grupo de  
afectados entre los que se encontraban dirigentes políti- 
cos y un parlamentario? ¿Piensa adoptar medidas al res- 
pecto, y cuáles son, el Ministerio? 

Palacio del Congreso de  los Diputados, 21 de noviembre 
de  1983.-Fernando Pérez Royo. 

~ 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA 
La Mesa de  la Cámara, en su reunión del día de  hoy, ha 

acordado pubicar e n  el BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GE- 
NERALES las preguntas de  los señores Diputados, para las 
que se solicita respuesta por escrito, así como las contes- 
taciones del Gobierno, todas ellas tramitadas en la reu- 
nión de  la Mesa celebrada en el día de  hoy. 

En ejecución de  dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción de conformidad Con el artículo 97 del Reglamento d e  
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de  noviembre 
de 1983.-P. D. El Secretario General del Congreso de  los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

PREGUNTAS 

P. E. 1.661-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Juan María Bandrks Molet, Diputado por Euskadiko Ez- 
querra por Guipúzcoa, portavoz sustituto del Grupo Par- 
lamentario Mixto,  ante la Mesa comparece y expone: 

Que conforme a lo dispuesto por los artículos 185, 190 y 
concordantes del Reglamento d e  'la Cámara formula la si- 
guiente pregunta para que sea contestado por el Gobicr- 
no por escrito, para cuya mejor comprensión expone los 
siguientes 

Antecedentes 

En la Comunidad Autónoma vasca y en Navarra existen 
un buen número d e  empresas y de  centros de  trabajo que 

pertenecían al Grupo Rumasa y que fueron afectados por 
las medidas d e  expropiación decretadas por el Gobierno 
y ratificadas posteriorrnentc por las Cortes Generales. Es- 
tas empresas están siendo e n  estos momentos gestionadas 
v administradas por personal designado por la Adminis- 
tración. 

Preocupados por esta cuestión, el objeto de  las siguirn- 
tes preguntas es el de  recabar el máximo de  información 
sobre la situación de  las empresas v los proyectos existen- 
tes en relación con Lillas de  cara al futuro. 

Consiguientementc solicito del Gobierno respuesta por 
escrito a las siguientes 

Pregun tas 

1.' Relación de  empresas o centros de  trabajo pertene- 
cientes al Grupo Rumasa quc fueron objeto d e  cxpropia- 
ción, sector al que pertenecen v lugar donde están ubica- 
das dentro de  la Comunidad Autónoma vasca y de Nava- 
rra. 

2.' Número de  trabajadores en plantilla en cada em- 
presa. 

3 .a  Situación financiera v empresarial de  cada una de  
ellas, expuesta someramente v previsiones respecto a su 
viabilidad en el futuro más o menos inmediato. 

4." ¿Cuáles son los proyectos del Gobierno respecto a 
su definitiva incorporación al sector público o por el con- 
trario si el Gobierno va a optar por su reprivatización? 

San Sebastián para Madrid, 7 de  noviembre de 
1983.-Juan María Bandrés Molet. 
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P. E. 1.662-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Manuel Gallent Nicola, Diputado por la provincia de 
Valencia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular 
del Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al 
Gobierno la siguiente pregunta, solicitando respuesta por 
escrito. 

Medidas hidrográficas en la provincia de Valencia 

Hace meses, y como respuesta a una pregunta formula- 
da por este Diputado al Gobierno, se dieron una serie de 
garantías para el futuro respecto a las medidas previstas 
por el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo para la 
protección y aprovechamiento hidráulico de la cuenca 
baja del rio Júcar, que ante el fallo y posterior derrumba- 
miento de la presa de Tous, acaecido en octubre de 1982, 
y pieza fundamental en el esquema hidrológico del área 
costera valenciana, había quedado absolutamente en pre- 
caria. 

La puesta en marcha y posterior ampliación de la esta- 
ción de bombeo ante el canal Júcar-Turia. ha permitido 
en efecto, atender las necesidades más urgentes de la 
zona, tanto agrícolas como de abastecimientos de agua, 
durante la estación seca del presente año, si bien con no  
pocos sobresaltos. Sin embargo, como se reconocía en el 
texto de la respuesta citada, dicha estación no podía en- 
tenderse sino como una medida enteramente provisional, 
u n  mal menor mientras se acometiera con toda urgencia 
la reconstrucción de una presa segura, capaz de crear un  
embalse de la suficiente capacidad para laminar las fre- 
cuentes avenidas del río Júcar y almacenar la suficiente 
cantidad de agua como para permitir una regulación efec- 
tiva de la misma ante un régimen de lluvias muy irregular. 
La opción elegida por los servicios técnicos del Ministe- 
rio, según aquella respuesta, era la reconstrucción de la 
presa de Tous hasta la cota 110, es decir, iniciando de in- 
mediato y directamente el levantamiento de una obra su- 
perior a la destruida, similar a la prevista para la segunda 
fase del proyecto en vigor con anterioridad a octubre de 
1982. 

Mientras dicha obra no hiera realizada, el perjuicio a 
sus zonas de influencia (cuencia baja del Júcar y área de 
servicio del canal Júcar-Turia), tiene dos claros compo- 
nentes. Por un lado, el abastecimiento de agua, tanto para 
irrigación agrícola como para alimentación de la depura- 
dora de Picassent, básica en el suministro de agua potable 
a la ciudad de Valencia y a su cinturón industrial, queda 
delimitado por la no existencia de capacidad de almace- 
namiento alguna al rkgimen de caudales del río Júcar, 
irregular sobre todo en épocas de sequía como la que pa- 
decemos y, por tanto, expuesto a cualquier emergencia 
grave. Por otro lado, los terrenos y poblaciones afectados 
por cualquier avenida, se encuentran indefensos en una 
cuenca de topografía muy abierta y, por tanto, especial- 

mente sensible a estos fenómenos. A consecuencia de ello, 
en los últimos días un régimen de lluvias nada infrecucn- 
te en Valencia ha producido unos daños anormalmente 
elevados, con la subsiguiente alarma entre la población y 
cuyo montante aún no ha podido ser exactamente evalua- 
do, pero que ha dejado la impresión, más que justificada, 
de que puede repetirse con cierta trágica frecuencia. 

Por todo ello, y habida cuenta del estado especialmente 
sensibilizado de una opinión pública justamente alarma- 
da por estos hechos, ¿podría el Gobierno contestar a las 
siguientes preguntas? 

1.8 ¿En que estado se encuentra actualmente el 
proyecto de reconstrucción de la presa de Tous. habida 
cuenta de que ha sido la opción elegida por ese Gobierno, 
según se desprende de la respuesta que se me dio hace 
meses y en cuya urgencia convinimos todos en aquella 
ocasión? 

2.8 ¿Se ha previsto su realización por fases, en orden a 
disponer en el menor tiempo posible de una cierta capaci- 
dad de regulación y almacenamiento de agua capaz de 
atender las necesidades y riesgos más inmediatos de las 
zonas afectadas? 

3.a ¿Cómo se van a resolver las dificultades geográficas 
de la cerrada del embalse de Tous, que ya originaron una 
detención de la ejecución de la presa de más de diez años 
y su posterior modificación, dando como resultado una 
obra mixta hormigón-materiales sueltos de dudosa efica- 
cia? 

4.8 ¿Que prevenciones van a tomarse en el actual 
proyecto respecto al dimensionado y fiabilidd de los ali- 
viaderos de la presa cuyos errores de diseño v funciona- 
miento tuvieron tanto que ver en el desbordamiento v fa- 
llo de la presa, durante la riada de octubre de 1982? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 15 de octubre de 
1983.-Manuel Callent Nicola. 

P, E. 1663-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Enrique Beltrán Sanz, Diputado por Castellón, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formula al Gobierno las siguientes pregun- 
tas solicitando contestación por escrito. 

Contratación de profesores para la enseñanza del Valen- 
ciano 

Por orden de la Consellería de Cultura, Educación y 
Ciencia de 27 de julio de 1983, artículo 9.0, se crea la figura 
del Coordinador para la enseñanza del valenciano *para 
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la orientación, seguimiento y apoyo tbcnico de  los profe- 
sores d e  valenciano ..., que al igual que los Inspectores Po- 
nentes d e  valenciano, dependerá directamente del Servi- 
cio d e  Enseñanza del Valenciano de  la Dirección General 
d e  EGB. 

En la Resolución de  la Dirección General de EGB de la 
Consellería de  Cultura, Educación v Ciencia de  22 de  
agosto, se especifican con mayor aniplitud o detalle las 
funciones del citado Coordinador, tales como: realizar 
reuniones con los Jefes d e  Departamento v profesores dae 
valenciano; organizar v supervisar los cursos de  forma- 
ción para los profesores de  valenciano; orientar a los pro- 
lesores e n  cuestiones de  contenidos, programas, mCtodos; 
evaluar a los profesores de  valenciano sin perjuicio de  lo 
que compete a la Inspección Tbcnica Ordinaria; proponer 
al Director las modificaciones organizativas convenientes; 
cualquier otra que sea ncccsari para el exacto v furctífcro 
cumplimiento de las funciones que le son propias; noni- 
brar los Jefes de  Departamento de  Valenciano en los Ccn- 
tros, función que, como cl nombramiento de  los dcniás Jc- 
fes d e  Departamento, corresponde al Director del Centro. 

Las funciones de dichos funcionarios suponen asesora- 
miento y supervisión de  centros y profesores. incluso po- 
seen la facultad de  nombrar al Jcfe de  Departamento de  
Valenciano, competencia d e  carácter general atribuida al 
Dircctor del Centro por disposiciones de  rango superior. 

1. <Conoce el Gobierno v, e n  todo caso, comparte los 
criterios que se han seguido en la selección de  los catorce 
Coordinadores para la enseñanza del valenciano en la Co- 
munidad Autónoma Valenciano. 4 e n  Alicante, 7 en Valen- 
cia v 3 en Castcllón? 

En el artículo 103 de la Constitución se regula el ac- 

ceso a la Función Pública de  acuerdo con los principios 
de  mCrito v capacidad. iSe han cumplido los citados prin- 
cipios así como el de  publicidad? 

2. 

Palacio del Congreso de  los Diputados, 16 de noviem- 
bre d e  1983.-Enrique Beltrán Sanz. 

P. E. 1664-1 

A la Mesa del Congreso de  los Dipulados 

Antonio üribarri Murillo, Diputado por la provincia de  
Badajoz, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, 
al amparo de  lo dispuesto en los artículos 185 v siguientes 
del Reglamento de  la Cámara, formula al Gobierno la si- 
guiente pregunta solicitando respuesta por escrito. 

Información errónea de  uEI Pais. 

Con fecha 28 de  julio dea 1983, formulé al Gobierno la 
pregunta, cuya fotocopia adjunto, sobre uLibertad de  En- 

scñanzau, a la cual el Gobierno me contestó con fecha 29 
de  septiembre y de  la que tambitn acompaño fotocopia. 
La uextraordinaria repercusión que sobre la opinión 

pública ejercen los temas educativos», como se dice en la 
contestación del Gobierno, provoca que la información fa- 
cilitada por «El País. suscite comentarios como el del Pro- 
fesor Garcia de  la Santa: .¡Asombroso! El chalán va a la fe- 
ria de  ganados y pide un millón por la vaca, a ver si algún 
tonto se la paga, aunque tl sabe que la vaca vale menos y 
la dará más barata)). 

Sin embargo, el Gobierno dice que la información facili- 
tada por «El País» n o  era adecuada a la verdad, por lo que 
es necesario acallar la alarma social producida por dicha 
información. 

En su virtud, cabe preguntar al Gobierno que no siendo 
correcta la información facilitada por uEI País,, ni siquie- 
ra en las frases entrecomilladas referentes a representan- 
tes oficiales del Mlnisterio de  Educación y Ciencia, y en 
evitación de  posibles informaciones erróneas de  «El 
País», si ha rectificado públicamente la misma, aquietan- 
d o  la alarma social por ella producida, y qué medidas 
piensa adoptar para garantizar, en este v otros posibles 
supuesto, el derecho constitucional de  los españoles y re- 
cibir una información veraz. 

Palacio del Congreso de  los Diputados, 16 de  noviem- 
bre de  1983.-Antonío üríbarrf Murfllo. 

A la Mesa del Congreso 

Antonio Uribarri Murillo, Diputado del Grupo Popular, 
al amparo d e  lo dispuesto en  el artículo 185 v siguientes 
del Reglamento del Congreso formula al Gobierno la si- 
guiente pregunta para la que requiere contestación por 
escrito. 

Libertad d e  Enseñanza 

«El País)) del día dos de  Julio publica una información 
sobre la LODE, en la que se dice que el Ministerio de  Edu- 
cación habria filtrado intencionadamente el borrador d e  
la misma para comprobar la reacción de  la Iglesia, sabien- 
d o  de  antemano «que se trataba de  un texto muy duro, 
que nosotros mismos pensábamos modificar)), así como 
que el Ministerio, en la conferencia d e  prensa que siguió 
al Consejo celebrado el pasado dia 29 de  junio, había se- 
ñalado que la nueva redacción dada a la mencionada Ley 
trataba d e  conciliar la LODE con la Sentencia del Tribu- 
nal Constitucional de  1981. 

Cabe preguntarse si es ético difundir un borrador a sa- 
biendas de que es muy duro y que ha d e  modificarse de  
motu propio con la sola intención d e  conocer la reacción 
de  la Iglesia (y es d e  suponer que también la d e  todos 
aquellos que defienden la libertad d e  enseñanza). Parece, 
en principio, que lo que se hace es tratar de sorprender la 
buena fe de  los que tomaron aquel borrador por base 
cierta d e  discusión lo que sería contrario a la ética d e  la 
política, incluso de  la socialista. También surge la pregun- 
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ta dc si no será torpeza la de declarar que la modificación 
llevada a Consejo de Ministros obedece a la necesidad de 
conciliar el borrador del Ministerio con la sentencia del 
Tribunal Constitucional. ¿Desconocía el Ministerio la sen- 
tencia? Sí, la conocía, ¿cómo pudo elaborar un ante- 
proyecto haciendo caso omisa de ella? ¿Pretendía acolar* 
una Ley sabiendo de antemano su inconstitucionalidad? 

Badajoz, 28 de julio de 1983.-Antonlo üribarrl Muri- 
110. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don ANTONIO URIBARRI MURILLO, relativa 
a la libertad de enseñanza, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

u 1. Los juicios de valor vertidos por la Prensa'en su ta- 
rea informativa no tienen, necesariamente, que coincidir 
con el criterio de un Departamento ministerial que única- 
mente da difusión oficial a su posición ante cuestiones 
que afectan al área de su competencia, mediante. notas in- 
formativas refrendadas por sus órganos responsables. 

La extraordinaria repercusión qye sobre la opinión 
pública ejercen los temas educativos por los intereses ge- 
nerales a los que afecta su regulación, contribuye a reves- 
tir con carga política, actuaciones tan habituales en el ám- 
bito de la Administración Pública como lo es el proceso 
de elaboración de un anteproyecto de Ley, en el que nor- 
malmente se redactan sucesivos textos, a la vista de con- 
sultas y d ic thenes  que se evacuan, de acuerdo con lo dis- 
puesto en la Ley de Procedimiento Administrativo (Título 
VI, Capítulo 1) a fin de garantizar la legalidad, acierto y 
oportunidad del anteproyecto. 

3. Atribuir al Ministerio de Educación y Ciencia y al 
Gobierno un desconocimiento o una actitud desdeñosa 
hacia la sentencia se pronunció tras la presentación de un 
.'ecurso de inconstitucionalidad promovido por sesenta y 
cuatro Senadores socialistas, no merece mayor comenta- 
rio y sólo puede calificarse como un intento de aíiadir fac- 
tores de confusión al amplio debate parlamentario que, 
sobre el proyecto de la LODE, tendrá lugar próximamente 
en el Congreso de los Diputados. 

4. El Ministerio de Educación y Ciencia no ha preten- 
dido *colar* una Ley en su sentido técnico, dado que la 
potestad legislativa, como debe saber el señor Diputado, 
corresponde constitucionalmente a las Cortes Generales. 
Lo que sí ha hecho el Departamento responsable de la 
Educación ha sido promover una iniciativa legislativa, 
como debe saber el señor Diputado, corresponde consti- 
tucionalmente a las Cortes Generales. Lo que sí ha hecho 
el Departamento responsable de la Educación ha sido 
promover una iniciativa legislativa importante que, tras 
su aprobación por el Gobierno, ha sido remitida al Parla- 
mento para su posterior discusión y sanción.* 

2. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 29 de septiembre de 1963.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Cbmez. 

P. E. 1.665-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Sevilla, del Grupo 
Popular, al amparo de lo dispuesto en los artículos 165 y 
siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular al señor Ministro de Obras Públicas y 
Urbanismo la siguiente pregunta, de la que desea obtener 
respuesta por escrito. 

Con motivo de las obras del Metro en la ciudad de Sevi- 
lla, son varias las calles que se están viendo afactadas por 
hundimientos y/o socavones en su pavimentación. 

Así, las calles de Eduardo Dato, Gran Plaza y Marqués 
de Pikman, presentan serias irregularidades en su firme. 
El Delegado de Infraestructura y Equipamiento Urbano, 
ha remitido a la Dirección General de Transportes de la 
Junta de Andalucía, un informe elaborado por los Técni- 
cos del Ayuntamiento en que se pone en evidencia la dis- 
paridad existente entre los ensayos realizados en su día 
por el Ministerio y la actual situación de hundimientos 
que aparece en la calzada. 

Por todo ello: 

¿Está ese Ministerio a hacerse responsable de los daños 
causados en Sevilla por culpa de unos ensayos e informes, 
que, al parecer con errores de cálculo, fueron realizados 
por ese Departamento y, en consecuencia, repararlos? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 14 de noviembre 
de 1983.-Jorge Veritrynge Rojai. 

P. E.1.666-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Sevilla, del Grupo 
Popular, al amparo de lo dispuesto en los artículos 18s y 
siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular al Gobierno las siguientes preguntas, 
de las que desea obtenere respuesta por escrito. 

Con motivo de las recientes lluvias caídas en4Sevilla, al- 
rededor de una veintena de pueblos (de la comarca de El 
Aljarfe) han sufrido grandes datios en sus casas y sus tie- 
rras a causa dc las inundaciones que aquéllas provocaran. 

Poblaciones tales como Umbrete, Santiponce, Bollullos 
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de  la Mitación, Sanlúcar la Mayor, Ginks, Pilas, Salteras, 
Espartinas, Camas ... han padecido de  forma especial las 
consecuencias de  las lluvias y han perdido parte d e  su es- 
casa riqueza. 

Preguntas 

1 .a ¿Cuál es la evaluación d e  los daños que hace el Go- 

2.' ¿Es dicha valoración suficiente para declarar esa 
bierno d e  las poblaciones precitadas? 

comarca como zona catastrófica? 

Palacio del Congreso de  los Diputados, 14 de  noviembre 
de  1983.-Jorge Verstrynge Rojas. 

P. E. 1.667-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Jorge Verstrvngc Ro,jas, Diputado por Sevilla, del Grupo 
Popular, al amparo de  lo dispuesto en los articulos 185 y 
siguientes del vigente Reglamento de  la Cámara, tiene el 
honor d e  formular al Gobierno las siguientes preguntas, 
de  las que desea obtener respuesta por escrito. 

Se aproximan va las fiestas navideñas v,  como es cos- 
tumbre, los españoles nos disponemos a consumir ciertos 
artículos d e  una forma más intensiva qu cen el resto del 
año (e incluso algunos sólo en esa epoca). 

Coincidiendo con ese incremento observamos cbmo los 
precios se disparan ante la impotencia del consumidor, 
todavía desamparado por carecer de  la Lev que le proteja 
mucho más d e  lo que hov lo está. 

Por todo cllo: 

1 .n ¿Tiene cl Gobierno algún plan especial para coma- 
bir estos abusos, estableciendo precios máximos para los 
artículos v controlando de  vcrdad v e n  mavor medida, 
tanto la publicidad como la propia calidad de  los produc- 
tos? 

2.0 Caso afirmativo, ¿cuándo comenzaría a dejarse sen- 
tir el plan v con quC; medios se llevaría a cabo? 

3.0 Caso negativo, ¿va a dc,iarse toda la responsabili- 
dad en este tema a las Corporaciones locales? 

Palacio del Congreso de  los Diputados, 15 de  noviembre 
d e  1983.-Jorge Verrtrynge Rojas. 

P. E. 1.668-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Jorge Vcrstrynge Rojas, Diputado por Sevilla, del Grupo 
Popular, al amparo de  lo dispuesto en los artículos 185 v 

siguientes del vigente Reglamento d e  la Cámara, tiene el 
honor de  formular al Gobierno las siguientes preguntas, 
de  las que desea obtener respuesta por escrito. 

El Hospital Valme, enclavado en la ciudad de  Sevilla, ha 
pasado por diversas situaciones polémicas desde su cons- 
trucción. Tanto es así, que actualmente no  se encuentra a 
pleno rendimiento, a pesar de  la carencia de  camas que 
padece la ciudad. 

Por todo ello: 

1 .o ¿Para cuándo tiene previsto el Ministro de  Sanidad 
y Consumo la puesta en total funcionamiento del mencio- 
nado centro hospitalario? 

2.0 ¿Que alternativa profesional se ofrece al personal 
contratado que presta sus servicios en él? 

Palacio del Congreso d e  los Diputados, 16 de  noviembre 
de 1983.-Jorge Verstrynge Rojas. " 

P. E. 1.669-1 

A la Mesa del Congreso d e  los Diputados 

Felipe Benítez Barrueco, Diputado por Teruel, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo d e  lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del Reglamento 
de  la Cámara, tiene el honor d e  formular la siguiente pre- 
gunta al señor Ministro d e  Transportes, d e  la que desea 
obtener respuesta pro escrito. 

¿Que obras se realizan, para ampliación o nuevos servi- 
cios, tiene previsto RENFE, para Aragón y más concreta- 
mente para Terucl? 

Madrid, 15 de  noviembre de 1983.-Felipe Benitez Ba- 
rrueco. 

P. E. 1.670-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Felipe Benítez Barrueco, Diputado por Teruel, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo d e  lo 
dispuesto en los artículos 185 v siguientes del Reglamento 
d e  la Cámara, tiene el honor d e  formular la siguiente pre- 
gunta al señor Ministro d e  Obras Públicas v Urbanismo, 
de  la que desea obtener respuesta por escrito: 
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¿Qué obras se realizan, para ampliación o nuevas vías, 
tiene previstas el MOPU, para Aragón, y más concreta- 
mente para Teruel? 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Fellpe Benitez Ba- 
rrueco. 

P. E. 1.671-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Benítez darnuevo, Diputado por Teruel, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente prr- 
gunta al señor Ministro de Educación y Cultura, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿Qué cantidades ha ingresado el InStituto Municipal 
de Deportes de Madrid en concepto de convenios, con el 
Consejo Superior de Deportes, fichas, entradas, explota- 
ción de instalaciones, etcétera? 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Felipe Benitez Be- 
rrueco. 

P. E. 1.672-1 

A la Mesa del Congreso de tos Diputados 

Felipe Benítez Barrueco, Diputado por Teruel, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguienjes del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente pre- 
gunta al setior Ministro de Sanidad y Consumo, de la que 
desea obtener respuesta por escrito: 

- ¿Qué obras se realizan, para ampliación, o nuevos 
servicios, de la Seguridad Sqia l  en Aragón y más concre- 
tamente para Teruel? 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Fe!lpe Benitez Ba- 
rrueco. 

P. E. 1.673-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Benítez Barrueco, Diputado por Teruel, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente pre- 
gunta al señor Ministro de Sanidad y Consumo de la que 
desea obtener respuesta por escrito: 

- ¿Qué deuda tiene el Insalud con los médicos hospi- 
talarios, en el concepto de guardias realizadas de presen- 
cia física y localización, que hasta la fecha quedan pen- 
dientes, de los años 1981 y 1982? 
- ¿Cuando se les pagará a estos profesionales? 
- ¿Tiene previsto el Ministerio pagarles el tanto por 

ciento legal de recargo? 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Fellpe Benitez Ba- 
rrueco. 

P. E. 1.674-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Abel Matutes Juan, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dis- 
puesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente pregun- 
ta al Gobierno, de la que desea obtener respuesta por es- 
crito: 

Desde hace más de dos años los empleados y funciona- 
rios del Gabinete Técnico Provincial de Baleares del Insti- 
tuto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, tie- 
nen bloqueado su sueldo. No saben por qué no se han he- 
cho efectivos los aumentos presupuestarios aprobados en 
su día. N o  saben cuánto tiempo tienen que seguir perci- 
biendo a cuenta un salario, que el creciente coste de la 
vida hace insuficiente para sus necesidades y para sus fa- 
milias. No saben si esto está causado o va a ser soluciona- 
do por la transferencias, ni si van a ser transferidos a la 
Comunidad Autónoma, ni cuándo ni cómo, ni en qué con- 
diciones. 

Todo ello, les ha creado un grave problema económico, 
un sentimiento creciente de no ser tratados con arreglo a 
la letra y al espíritu de las Leyes, una pérdida progresiva 
de la ilusión por su trabajo, un deterinro en la eficacia de 
su actividad, y una completa desorientación. 

Aún a-sabiendas de que tiene asuntos quizá más graves 
en que ocuparse, ellos y sus familias necesitan que se les 
tranquilice, que se les haga ver que su situación y los sa- 
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crificios que en los últimos tiempos han hecho para man- 
tenerla, es tenida en cuenta; que no está en juego ni su 
dignidad profesional, ni su seguridad económica, ni la efi- 
cacia de  su servicio a la sociedad. 

Por todo ello se pregunta al Gobierno en demanda de  
urgente información sobre las medidas concretas y la fe- 
cha en  que éstos problemas van a ser resueltos. 

Madrid, 15 d e  noviembre de  1983.-Abel Matutes 
Juan. 

P. E. 1.675-1 

A la Mesa del Congreso d e  los Diputados 

Angel Castroviejo Calvo, Diputado por Alicante, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de  lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de  la Cámara, tiene el honor d e  formular la si- 
guiente pregunta al señor Ministro de  Interior, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

A los familiares del personal de  la Guardia Civil, falleci- 
dos e n  acto de  servicio en el País Vasco, se les concede 
una indemnización y la correspondiente pensión. 

Asimismo, el personal de  la Guardia Civil que pasa des- 
tinado al País Vasco por un tiempo superior a tres años, 
tiene derecho a una indemnización. 

Por todo lo anterior, pregunto al seiior Ministro de  Inte- 
rior lo siguiente: 

, 

¿Cuál es la cuantía d e  la pensión e indemnizaciones an- 
tes señaladas y en que plazo d e  tiempo vienen haciéndose 
efectivas? 

Madrid, 15 d e  noviembre d e  1983.-Angel Castroviejo 
Calvo. 

P. E. 1.676-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Manuel Díaz-Pinés Muñoz, Diputado por Ciudad Real, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo 
de  lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigen- 
te Reglamento de  la Cámara, tiene el honor de  formular la 
siguiente pregunta al Gobierno, de  la que desea obtener 
respuesta por escrito. 

Con fecha d e  30 d e  junio de  1983 tuve el honor de  For- 
mular al Ministro d e  Educación y Ciencia una serie de  

Jreguntas que eran repetición de las que oralmente le 
i c e  el 1 1  de  febrero en la Comisión de  Educación y Cul- 
ura oralmente en la sesión informativa de  ese día. 

Una d e  las preguntas decía: «¿Qué medidas va a adoptar 
:I MEC en relación con los maestros interinos que dedica- 
wn, a veces, décadas d e  su vida a impartir unas enseñan- 
!as en los centros d e  FP y ahora el Ministerio no les reco- 
ioce la capacidad suficiente para seguir haciéndolo?)). 

Con fecha de  3 d e  agosto, salida el 2 d e  septiembre, reci- 
30 contestación escrita que no se ajusta a mi pregunta, 
3or lo que formulo otra vez la cuestión. 

h tecedentes  

Cuando hace ya bastantes años se implanta en España 
la Formación Profesional se acudió a los profesores de  
EGB para que impartieran sus enseiianzas en los nuevos 
xn t ros  que se iban creando. 

Eran los tiempos en los que las remuneraciones eran 
muy bajas y en los que quienes desarrollaban su labor lo 
hacían más por la vocación que por la remuneración reci- 
bida. 

Sin embargo, con el paso del tiempo todo va cambian- 
do; la Formación Profesional va desarrollándose y organi- 
Iíándose, a la vez que ve cómo su presupuesto se incre- 
menta. 

Estas circunstancias hacen que la Formación Profesio- 
nal comience a ser un área educativa atrayente para otros 
grupos de  titulados y profesores distintos de  los de  EGB. 

Fruto de  estos hechos es el Real Decreto 200/78, de  17 
de febrero («B. O. E.» de  21 de febrero de  1978). por el que 
se regulan las titulaciones exigibles al profesorado de  For- 
mación Profesional. Este Decreto exige para el área for- 
mativa común (Lengua española, idioma moderno y for- 
mación humanística) el título de  licenciado universitario, 
siendo precisamente ésta la rama donde más profesores 
de EGB existían. 

Nada podría decirse a esto si al colectivo afectado se le 
hubiese dado posibilidad de  integrarse en el Cuerpo d e  
Profesores Numerarios de  las Escuelas de  Maestría indus- 
trial, pero n o  ha sido así puesto que las cinco oposiciones 
que al amparo del Decreto-ley 22/77, de  30 de  marzo, se 
convocaron para el ingreso en el citado Cuerpo, tuvieron 
como requisito común el exigir una titulación que los pro- 
fesores de  EGB no tenían, impidiendo así su posibilidad 
d e  integración. 

Así, en esta precaria situación, han continuado desarro- 
llando su labor los profesores d e  EGB en Formación Pro- 
fesional hasta que en el «Boletín Oficial del Estado)), de  13 
de  septiembre de  1982, se publicó la Orden del Ministerio 
de  EducaciGn y Ciencia de  9 de  junio de  1982, por la que 
se convocan, con carácter general, pruebas selectivas para 
ingreso en el Cuerpo de  Profesores Especiales de  Escue- 
las de  Maestría Industrial (idioma). 

El preámbulo de  dicha Orden contiene un pronuncia- 
miento decisivo sobre la causa de  estas oposiciones, cuan- 
d o  dice: <(... Existiendo vacantes en la plantilla del Cuerpo 
de  Profesores Especiales de  Escuelas de  Maestría Indus- 
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trial ... y para que los interinos que fueron nombrados en 
su día como expertos en idiomas modernos ...B. 

Quiérese decir que el Ministerio de Educación ha dado 
recientemente la posibilidad de ingreso a un grupo de in- 
terinos, mientras que al resto de interinos no se les ha 
dado por el momento una posibilidad tan clara como a los 
citados. 

Ante esta situación, muy preocupante para los interinos 
que desarrollan su labor desde hace ocho o diez años en 
su mayoría y máxime cuando los coordinadores respecti- 
vos les han anunciado ya el traslado del lugar de trabajo 
e n  el que tantos años llevan e incluso el traslado de ciu- 
dad, con los graves trastornos de todo tipo que esto con- 
llevaría, se pregunta al Gobierno: 

1. ¿Piensa el Gobierno provocar unas pruebas selecti- 
vas restringidas, semejantes a las de los profesores de 
idiomas, para el ingreso en el Cuerpo de Profesores Nu- 
merarios de Escuelas de Maestría Industrial, de forma 
que puedan participar en ellas los profesores de EGB que 
durante tanto tiempo imparten enseñanzas en la Forma- 
ción Profesional? 

2. ¿Qué solución piensa arbitrarse para asegurar a 
este personal su estabilidad en el empleo y en concreto 
para no  ser trasladados del lugar en el que prestan sus 
servicios? 

3. En cualquier caso, ise ha realizado algún estudio 
para solucionar este tema, y en qué fase se encuentra? 

Manuel Díaz-Plnéa Muñoz. 
Palacio del Congreso, 16 de noviembre de 1983.- 

P. E. 1.677-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las si- 
guientes preguntas al Gobierno, sobre .inversiones del 
Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo en la provincia 
de Albacete., de las que solicita respuesta por escrito. 

Se desea saber: 

1. Las inversiones públicas previstas por el Ministerio 
de Obras Públicas y Urbanismo en la provincia de Albace- 
te, para 193; cuáles de ellas han sido ya contratadas, y cuál 
es la fecha de realización prevista de las mismas. 

2. Las inversiones públicas del mismo Ministerioo pre- 
vistas para 1984. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P, E. 1,6784 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en el articulo 185 y siguientes del vigente Regla. 
mento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al seflor Ministro de Sanidad y Conou- 
mo, de la que desea obtener respuesta por escrito, 

Se desea saber los criterios que oigue ese Minlstcrio en 
la exigencia de carnet de manipulador de alimentos y cuas 
les son las competencias delegadas a loo seaoreo Alcalde#, 
as¡ como los controles que se siguen por parte de ese MI- 
nisterio para la comprobación de que las normas vlgcntcs 
son respetadas por todas las autoridades competentes cn 
la materia. 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-Juan Mollna Cs. 
brera. 

A la Mesa del Congreso de loa Diputado0 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacate, pertunc. 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo du lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguienteu del vigente Rugla. 
mento de la Cámara, tiene el honor de formular la si. 
guiente pregunta al señor Ministro de educación y Ciun. 
cia, de la que desea obtener respucota por eocrito, 

Se desea saber qué medidas ha adoptado eue Mlniatorlu 
en relación con las denuncias cfectuadao por el Delegado 
local de Sanidad de Hcllín, a través del Alcalde de la ciu- 
dad y del Director provincial de Sanldad de Albacctc so- 
bre las dificultades que encuentran en el Coleglo du Nuui. 
tra Sefiora del Rosario, sito en Hellin (Albacete), para 
efectuar los reconocimientos médicos de loo alumnos, ya 
que no pueden efectuarse por falta de colaboraclbn dul 
personal docente en la preparación de Iau correspondiun- 
tes fichas individuales y acompañamiento de lou alurnnob 
de menor edad. 

Esta situación ya se preaentó el ano paoado, donde oólo 
pudo efectuarse la mitad de los reconoclmlentou, 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.4uan Mollna Ca. 
brera. 
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P. E. 1.680-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo d e  lo 
dispuesto en el articulo 185 y siguientes del vigente Regla- 
mento de  la Cámara, tiene el honor de formular al señor 
Ministro de Economía, Hacienda v Comercio la siguiente 
pregunta, de  la que desea obtener respuesta por escrito. 

Se desea saber sobre el programa de  apoyo de financia- 
ción subvencionada a las pequeñas y medianas empresas 
que fue aprobado por el Gobierno: 

- Número de solicitudes presentadas a travcs del Ban- 
co de  Crkdito Industrial e importe total de las mismas. 
- Número de solicitudes aprobadas e importe total de 

las mismas. 
- Número de solicitudes prcscntadas a t r avk  d e  otras 

entidades colaboradoras en el programa, con distribución 
de solicitudes e importes de las mismas. 
- Sobre el apartado 3.0, número de solicitudes autori- 

zadas e importe. 

Madrid, 16 de  noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1.681-1 

A la Mesa del Congrcso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacctc, pertcnc- 
cicntc al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en el articulo 185 y siguientes del vigente Rcgla- 
mento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al señor Ministro dc Obras Públicas y 
Urbanisnio, de la quc desea obtener respuesta por escrito. 

Se desea saber la situación en que sc encuentra el expc- 
diente de participación de ese Ministerio, a travks del Or- 
ganismo Autónomo corrcspondicntc, cn  la Sociedad dc 
Promoción v Urbanización del Polígono Industrial de Hc- 
llin (Albacctc), en colaboración con el Excelentísimo 
Ayuntamiento d e  la ciudad v otras entidades. 

Madrid, 16 dc noviembre de  1983.-Juan Mollna Ca- 
brera. 

P. E. 1.682-1 

A la Mesa del Congreso d e  los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de  lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de  la Cámara, tiene el honor d e  formular la si- 
guiente pregunta al señor Ministro d e  Sanidad y Consu- 
mo, de  la que desea obtener respuesta por escrito. 

Se desea saber cuando comenzarán las obras de  cons- 
trucción del Hospital Comarcal de  Hellín (Albacete) y si 
ya están programadas las especialidades y servicios que 
serán ubicados en el mismo, cvitándose así que sc repita 
la lamentable historia del Hospital Provincial de  San Ju- 
lián, que después de  varios años construido sigue sin prcs- 
tar servicio. 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1.683-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pcrtcnc- 
cicnte al Grupo Pai-laincntario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Rc- 
giamcnto de la Cámara, tiene el honor de  formular la si- 
guiente pregunta al señor Ministro de  Asuntos-Exteriores, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

Se desea saber las relaciones que viene manteniendo el 
Instituto de Cooperación iberoamericana con los paises 
3c Hispanoamkrica desde que ostenta V. E. la titularidad 
3c ese departamento ministerial, especificando tipo de 
xhboracioncs,  paises v cuantía económica de  las accio- 
nes correspondientes. 

Madrid, 16 dc noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1.684-1 

4 la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
:¡ente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
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dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular al se- 
ñor Ministro de Cultura la siguiente pregunta, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Se desea saber si la Plaza Mayor de Tarazona de la Man- 
cha (Albacete) está calificada como zona declarada de in- 
terés histórico-artístico y, en este caso, si ha autorizado el 
proyecto de restauración solicitado por el Ayuntamiento, 
y que según la información de este Diputado no respeta el 
contenido artístico general de la plaza, rompiendo asíel 
conjunto monumental de la misma y creando en los pro- 
pietarios de los inmuebles situados en la misma un pro- 
fundo sentido de agravio discrecional, que ha motivado 
distintas reclamaciones ante el Ayuntamiento y gestiones 
ante la Jefatura Provincial de Cultura. 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1.665-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al seiíor Ministro de Obras Públicas y 
Urbanismo, de la que desea obtener respuesta por escrito. 

Se desea saber qué inversiones tiene previstas ese Mi- 
nisterio en el acondicionamiento y ensanche de las carre- 
teras laterales de la N-IV, en la provincia de Ciudad .Real, 
especialmente en las que enlazan la citada vía principal 
con Ciudad Real, capital, cuya red y mantenimiento son 
impropios de un país desarrollado, con un intenso tráfico 
de turismos y camiones, cuál de ellas han sido contrata- 
das y cuál es la fecha de realización prevista de las mis- 
mas, tanto con cargo a los Presupuestos de 1983 como las 
previsiones parn cargo a los Presupuestos de 1983 como 
las previsiones para 1984. 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1.686-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 

dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las si- 
guientes preguntas al Gobierno sobre *Inversiones del 
Ministerio del Interior en la provincia de Albaceten, de las 
que solicita respuesta por escrito. 

Se desea saber: 

1.0 Las inversiones públicas previstas por el Ministe- 
rio del Interior en la provincia de Albacete para 1983; cuá- 
les de ellas han sido ya contratadas, y cuál es la fecha pre- 
vista para la realización de las mismas. 

2.0 Las inversiones públicas del Ministerio del Interior 
previstas para 1984. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

A la Mesa de 

P. E, 1.667-1 

Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popualr, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las si- 
guientes preguntas al Gobierno, sobre ahversiones del 
Ministerio de Administración Territorial en la provincia 
de Albaceten, de.las que desea obtener respuesta por es- 
crito. 

Se desea saber: 

1.0 L a s  inversiones públicas previstas por el Ministe- 
rio de Administración Territorial en la provincia de Alba- 
cete para 1983; cuáles de ellas han sido ya contratadas, y 
cuál es la fecha prevista para la realización de las mismas. 

2." L a s  inversiones públicas del mismo Ministerio pre- 
vistas para 1984. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1.688-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al Gobierno, sobre *Inversiones del Mi- 
nisterio de Cultura en la provincia de AlbaceteN, de la que' 
desea obtener respuesta por escrito. 
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Se desea saber: 

1. Las inversiones públicas previstas por el Ministerio 
de Cultura en la provincia de Albacete para 1983; cuáles 
de ellas han sido ya contratadas, y cuál es la fecha prevista 
para la realización de las mismas. 

L a s  inversiones públicas del mismo Ministerio pre- 
vistas para 1984. 

2. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1689-1 

A la Mesa del Congreso de 1.0s Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguientes del vigente Regla- 
mento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al Gobierno, sobre «Inversiones del Mi- 
nisterio de Educación y Ciencia en la provincia de Albace- 
te», de las que solicita respuesta por escrito. 

Se desea saber: 

1. Las inversiones públicas previstas por el Ministerio 
de Educación y Ciencia en la provincia de Albacete para 
1983; cuáles de ellas han sido ya contratadas, y cuál es la 
fecha prevista para la realización de las mismas. 

L a s  inversiones públicas del mismo Ministerio pre- 
vistas para 1984. 

2. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E. 1.690-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las si- 
guientes preguntas al Gobierno, sobre ((Inversiones del 
Ministerio de Sanidad y Consumo en la provincia de Alba- 
ceteu, de las que solicita respuesta por escrito. 

Se desea saber: 

1." Las inversiones públicas previstas por el Ministe- 
rio de Sanidad y Consumo en la provincia de Albacete, 

para 1983; ¿cuáles de ellas han sido ya contratatas, y cuál 
es la fecha de realización prevista de las mismas? 

2.0 Las inversiones públicas del mismo Ministerio pre- 
vistas para 1984. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.Juan MolinalCa- 
brera. 

P.E. 1.691-1 

A la .Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artfculos 185 y siguientes del vigente 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular la 
siguiente pregunta al Gobierno, sobre inversiones del Mi- 
nisterio de Trabajo y Seguridad Social en la provincia de 
Albacete, de la que solicita respuesta por escrito. 

Se desea saber: 

1 .U Las inversiones públicas previstas por el Ministe- 
rio de Trabajo y Seguridad Social en la provincia de 
Albacete, para 1983; cuáles de ellas han sido ya contrata- 
das, y cuál es la fecha de realización prevista de las mis- 
mas. 

2." Las inversiones públicas del mismo Ministerio 
previstas para 1984. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Juan Molina Ca- 
brera. 

P. E'. 1.692-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Molina Cabrera, Diputado por Albacete, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las si- 
guientes preguntas al Gobierno, sobre ahversiones del 
Ministerio de Agricultura en la provincia de Albacetem, de 
las que se solicita respuesta por escrito. 

Se desea saber: 

1.0 Las inversiones púbicas previstas por el Ministerio 
de Agricultura, Pesca y Alimentación en la provihcia de 
Albacete, para 1983; ¿cuáles de ellas han sido ya contrata- 
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das y cuál es la fecha de realización prevista de las mis- 
mas? 

2.O Las inversiones públicas del mismo Ministerio pre- 
vistas para 1984. 

Madrid, 15 de noviembre de 1983.-Juan Mollna Ca- 
brera. 

P. E. 1.693-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Sevilla del Grupo 
Popular, al amparo de lo dispuesto en los articulos 185 v 
siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular al Gobierno la siguiente pregunta de la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

segun unas declaraciones que publica *Diarios I ~ u ,  de 
fecha 21 de octubre de 1983, el señor Ministro de Trans- 
portes, Turismo y Comunicaciones, afirma *ese Metro (re- 
firiéndose al de Sevilla) no tiene ningún sentido, por los 
problemas técnicos que supone, porque tiene que cons- 
truirse a cuarenta y nueve metros de profundidad, en un 
terreno arcilloso .... 

Asimismo, con motivo de otra pregunta de este Diputa- 
do, ese Ministerio puntializaba que *en noviembre de 
1983 se presentará a la ciudad de Sevilla el diagnóstico de 
la situación actual y se dará oportunidad a los colectivos 
profesionales y ciudadanos interesados en el tema de ex- 
poner su opinión sobre las alternativas más deseables del 
transporte en el área de Sevilla.. 

1 .  ¿Son ciertas estas declaraciones del seiior Ministro? 
2. En caso afirmativo ¿Hay que entender que la postu- 

ra del Ministerio es negativa con respecto a la continui- 
dad de las obras del Metro? 

3. ¿Siguen estando previstos los resultados de la em- 
presa consultora para mediados de 1984? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 14 de noviembre 
de 1983.-Jorge Vtrrtrynge Rojar. 

P. E. 1.694-1 

A la mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Sevilla del Grupo 
Parlamentario Popular, al amparo de lo dispucsto en los 
artículos 185 y siguientes del vigente Reglamento de la 
Cámara tiene el honor de formular señor Ministro de 

Obras Públicas y Urbanismo la siguiente pregunta de la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Recientemente el Ministerio de Obras Públicas y Urba- 
nismo ha elaborado un programa de creación de una red 
de autovías a lo largo y ancho del territorio nacional. 

La región andaluza ha sido discriminada de anteriores 
proyectos similares. Así, sólo cuanta con una autopista, la 
de Sevilla a Cádiz, en todo su territorio, pues la necesitada 
y esperada Sevilla-Huelva (A-49) tiene tan sólo 18 kilóme- 
tros y su finalizacibn esta prevista para el año 1992 con 
motivo de la exposición. 

Respecto del actual proyecto: 

1 .  ¿Cuál es la longitud total prevista de esta red que va 
a corresponder a Andalucía? 

2. iOu6 calendario, al menos aproximado, se picnsa 
seguir para la construcción de las mencionadas redes de 
autovías en la región andaluza? 

3. iQui partida presupuestaria total está destinada 
para este programa en todo el territorio nacional v qui. 
porcentaje de esta partida corresponde a cada una de las 
provincias andaluzas? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 16 de noviembre 
de 1983.-Jorgt Vtrrtryngt Rojar. 

P. E. 1.695-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

María Victoria Fernández-España y Fernández-Latorre, 
Diputado por La Coruña, del Grupo Parlamentario Popu- 
lar del Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artícu- 
los 185 y siguientes del vigente Reglamento del Congreso 
de los Diputados, formula al Gobierno las siguientes pre- 
guntas sobre *Bateas y parques de cultivos ilegales v clan- 
destinos en las rías gallegas., de las que solicita rcspucsta 
por escrito. 

Antecedentes 

Desde hace varios meses vienen proliferando bateas y 
parques de cultivos marinos clandestinos e ilegales en las 
rías gallegas. La irregularidad es doble: por un lado se ins- 
talan bateas o parques de cultivos marinos sin licencias y 
on lugares para los que carecen de autorización, con lo 
cual saturan más de lo previsto los polígonos autorizados 
para un número determinado de bateas, e incluso los ccr- 
can con nuevas bateas ilegales que les uahogan.. Por otro 
lado, tanto muchos de los *ilegales. como algunos de los 
legales, al renovar las instalaciones sobrepasan las dimcn- 
siones legalmente permitidas para las mismas. 

Numerosos afectados. la Federacibn de Productores de 
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Mc,jillón de Galicia y la propia Xunta de Galicia. que care- 
cc aún de competencias en esta materia, han denunciado 
este hecho a los organismos de la Administración central, 
que hasta el momento se han inhibido o, incluso, con su 
actividad pasiva, han dado lugar a una niavor instalación 
y actividad de las bateas clandestinas. 

Todo ello origina graves daños económicos a la parte Ic- 
gal de  un sector consolidado y en plena expansión, como 
es el nicjilloncro, tanto por la competencia ilicita en la co- 
incrcialización, como por la falta de garantías sanitarias 
del producto de los clandestinos, conlo por la merma y 
deterioro de la productividad que causan a los legales la 
mavor saturación y prolií'cración de bateas. 

La situación está comenzando a ser a nuestras rías de 
autcntica anarquía, y puede degenerar e n  graves dificulta- 
des por los cnfrcntaniicntos de unos y otros y por las rc- 
percusiones económicas, si por parte de la Administra- 
ción Central no se adopta alguna medida clara para rcins- 
taui'ar la legalidad y el orden. 

El problema es cspccialnicntc acuciantc en la ria de 
Arosa, donde el ritnio de instalaciones de bateas clandcs- 
tinas, al parecer por parte de ciertos vecinos de la ría de 
Arosa, se ha incrcnicntado cnormcmcntc en los últimos 
meses ante la total inhibición de las autoridades conipc- 
tcntcs pese a las niiiltiplcs denuncias realizadas. 

A todo esto se une la falta de decisiones respecto a posi- 
hlcs estudios para la remodelación o ampliación de  poli- 
gonos o creación de otros nuevos. 

Ante lo expuesto se pregunta a l  Gobierno: 

I iQuC; incdidas inmediatas piensa adoptar el Go- 
hici-no para resolver el problema de la instalación clan- 
destina e ilegal de bateas y parques de cultivo niarinos en 
las rías gallegas? 

2.0 ¿A quC; se debe la falta de acti\idad y la autbntica 
inhibición de la Administración Central frente a las nunic- 
rosas denuncias de los administrados. de la Federación 
Gallega de Productores de Mejillón y de la rnisnia Xunta 
contra las bateas clandestinas e ilegales, cspccialnicntc e n  
la ría de Atusa? 

3." iQuC estudios o proyectos existen para la rcniodc- 
lación, ampliación o creación de nuevos poligonos para 
instalar bateas v parques de culti\us niarinos? 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-María Victoria 
Fernandez-España y Fernández Latorre. 

P. E. 1.696-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis Mardones Sevilla, Diputado por Santa Cruz de  Tc- 
nerife, del Grupo Parlamentario Centrista, al amparo de  
lo dispuesto en el articulo 185 del Reglamento del Congrc- 

so de  los Diputados, formula la siguiente pregunta, para la 
que se solicita respuesta por escrito. 

Desde hace varios años está previsto en los programas 
de inversión de la Dirección General d e  Investigacihn y 
Capacitación Agraria del Ministerio d e  Agricultura, Pesca 
y Alimentación, la construcción y subsiguiente puesta en 
funcionamiento de un Centro de Forniación Profesional 
Agraria, como Escuela de  Capacitación Agraria, en el mu- 
nicipio de Guía de  Isora, en la Isla de  Tcnerife. 

La construcción y funcionamiento de  dicha Escuela, es 
una necesidad muv sentida v anhelada en toda aquella 
Lona v comarca de  influencia, por ser área de  fundamen- 
tal vocación y actividad agrarias, para cuva potenciación, 
racionalización y modernización productiva, técnica v 
profesional, se hace imperiosa la realización de dicho 
Centro, para el que ha venido dando todo tipo d e  facilida- 
des el Avuntamicnto de aquella localidad de  ubicación. 

Por todo ello, y a la vista de la demora existente, se soli- 
cita del Ministerio de Agricultura, la respuesta a las si- 
gu i c n tcs c ue s t io n es: 

1.a iQuC; causas están demorando la construcción de 
la Escuela de Capacitación Agraria de Guía de  Isora (Tc- 
nerifc)? 

2 . p  iCuál es la situación actual de la tramitación del 
correspondiente expediente en las dependencias rcsoluti- 
vas del Departamento? 

3.a ¿Cuál es la dotación presupuestaria prevista para 
dicha inversión? 

Para todo lo cual, se solicita respuesta por escrito, en el 
plazo reglamentario prc\isto. 

Madrid, 16 de noiicmbrc de  1983.-Luia Mardones Se- 
villa. 

P. E. 1.697-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el articulo 190 del Rcgla- 
mento del Congreso de  los Diputados, tengo el honor de 
solicitar de esa Mesa de  tramitación de  la siguiente prc- 
gunta dirigida al Gobierno sobre la fábrica de fertilizantes 
de A v i k s ,  Factoría integral, para la que deseo respuesta 
por escrito. 

En la factoría de  Ensidcsa-Aviles se puso en marcha. en 
el año  1967, una planta de  fabricación d e  amoniaco, con 
una capacidad de producción de  320 toneladas/dia. Este 
amoniaco era para transformarlo totalmente en abonos 
nitrogenados, a travcs de  otra planta de  abonos, que se 
pone en marcha en el año 1970, con capacidad para 1.000 
toneladas/dia de  nitrato amónico cálcico, con 26 por cien- 
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to dc contenido en  nitrógeno, con un  valor de mercado 
actual de 20.000.000 de pcsctas/dla aproximadamente. 

La planta de amoniaco de Avilks es la única de las que 
funcionan en el pais que obtiene el amoniaco a partir de 
la materia prima nacional y regional, carbón mientras que 
el resto de las fábricas obtienen el amoniaco a partir del 
petróleo. Esta planta emplea a 100 trabajadores, y la plan- 
tilla total de la factoria integral de fertili7antcs (amoniaco 
y abonos) es de 436 trabajadores. 

En el año 1974 y una vez creada la Empresa Nacional de 
Fertilizantes, Csta compra a Ensidcsa ambas plantas. En- 
tre las condiciones de contrato figura el suministro de 
1.000.000 Nmi/dia de gas de cok v 312.000 Nmj/dia de ni- 
trógeno; asimismo, la garantía de readmisión de la planti- 
lla de amoniaco de Ensidcsa si la planta cierra antes del 
14 de marzo de 1984. 

Actualmente Enfcrsa tiene cuatro factorias, situadas en 
Puertollano, Cartagcna, Puentes de Garcia Rodrigucz (La 
Coruña) v Avilks. Las oficinas centrales están en Madrid, y 
la plantilla actual es de 1970 trabajadores. 

En la actualidad se cierne sobre la factoría de Enfersa- 
Avi1i.s un grave peligro quc afecta a la continuidad futura 

.de las instalaciones y de los puestos de trabajo existentes, 
debido a dos causas fundamentales: 

a) La rcindustrialimción de Ensidcsa, consecuencia 
de la reestructuración siderúrgica. prcvi., por una parte, 
el cierre dc una de sus plantas, la de fraccionamiento de 
aire, que suministra el nitrógeno a Enlersa y. por otra, una 
drástica reducción del suministro de gas de cok del que 
obtiene Enfcrcsa el hidrógeno; materias primas, Cstas, in- 
dispensables para el funcionamiento de la planta de amo- 
niaco. 

b) El anuncio por parte de la Admiriistración de la ins- 
talación, a cargo de Enfersa, de una fábrica de íertilizan- 
tcs fuera de Asturias, de las mismas características y capa- 
cidad que la de AvilCs, en un sector que está pendiente dc 
reestructurar pues atraviesa una grave crisis. con una ca- 
pacidad productiva de 3.000.000 toncladas/año de abonos 
nitrogenados dc los que el consumo en el ano 1982 fue de 
2.200.000 toneladas, lo que supone un 25 por ciento de so- 
brecapacidad, y con unas previsiones para el año 1983 
aún peores y que colocan al sector con una sobrccapaci- 
dad del 30 por ciento aproximadamente, lo que está pro- 
vocando reducción de producciones en todo el sector, cie- 
rres de plantas, expedientes de regulación, ctcitcra. Hay 
que citar que en el mes de octubre la propia Enfcrsa pre- 
sentó expediente dc regulación temporal de empleo en la 
factoria de Cartagcna quc afecta a 450 trabajadores; cxpc- 
diente que se debe a la imposibilidad de acumular más 
stock debido a la saturación de los almacenes. 

Hasta el dia de hoy nadie se ha pronunciado sobre si es 
definitivo el cierre de la planta dc fraccionamiento de aire 
de Ensidesa-Avilks y, por tanto, de la continuidad de la 
planta de amoniaco de Avilks. El contencioso Ensidcsa- 
Enfersa está parada en el Instituto Nacional de Industria. 

El cierre de la planta de fraccionamiento de aire prcvis. 
lo en el Plan de Reindustrialización de Ensidcsa 
(1983-1990) supone la desaparición de la planta dc anio- 

niaco mas rentable y mas interesante cstrattigicanicntc de 
todas las que hoy existen en el país, as¡ como la dcsapari- 
ción directa de lo0 puestos de traba,jo de la factoría de 
Avi1i.s que, unido a los 336 de la sección de li.i.tilizantcs de 
confirmarse el establecimiento de otra planta que va a 
producir nitrato amónico, es decir, del mismo piuducio y 
en el niismo volumen que lo vicnc haciendo Enlersa dc 
Avilis, sumarían 436 puestos de trabajo perdidos, lo quc 
constituiria un  nuevo golpe a la azotada ccononiia asturia- 
na y, e n  particular, de A t i l C s  con ya un 15 por ciento de 
población activa e n  paro y con clara tendencia a accntuar- 
se por la incidencia en la comarca de los 5.000 puestos 
que en los nuevos plancs de rccstruciui.ación pierde Ensi- 
dcsa, más la plantilla de Sanioico al cei*~'üi.se el horno Sic- 
mcns de aqui.lla, asi como la de otras empresas auxiliai.cs. 

Por todo ello, formulanios las siguientes preguntas para 
que scan respondidas por escrito: 

1.  

2. 

¿Tiene el Gobierno piwisin lii ncpciación de u n  
Plan de Reconversión del sector de lei~tilizanies? 

En caso al'irniativo, ¿sobre qui  criterios de piuduc- 
ción global. propiedad final de las empresas, distribución 
geográfica de la producción y del empleo, se pi.cvi. dicho 
Plan? 

3. En el caso concreto de Enlersa, ¿se tienen previstas 
nuevas instalaciones y el cierre de otixis? iQui. electos 
económicos regionales y dc,cniplco, pueden producir di- 
chas decisiones? 

En opinión del Gobierno, ¿que electos puede produ- 
cir sobre nuestra Balanza de Pagos la posible sustitución 
del proccso de producción de anioniaco a partir de pciró- 
leo en vez de hacerse a partir de carbón? 

4. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 16 de novicn1hi.c 
de 1983.-Horaclo Fernández Inguanzo. 

P. E. 1.698-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Pregunta al Excclcntisimo scnor Ministro de Transportes, 
Turismo y Comunicaciones sobre construcción de un 
nuevo edificio de Correos en  Ibiiii. 

Jaime Ribas Prats, Diputado por Baleares, pcrtcnccicn- 
te al Grupo Parlamentario Socialista, al amparo de lo esta- 
blecido en los articulos 185 y siguientes del vigente Rcgla- 
mento del Congreso de los Diputados. tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas para que sean contcsta- 
das por escrito. 

Fundamentos 

El servicio de Correos y Tclegrafos de la ciudad de Ibi- 
za, se halla ubicado e n  un  edificio que comparte con la 
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Delegación del Gobierno, Comisaria de Policia y viviendas 
para  funcionarios. A pesar de q u e  hace tan sólo catorce 
años q u e  I'uc inaugurado dicho edificio, presenta inipor- 
tantcs deficiencias en cuento  a su  concepción estructural 
(oficinas de distribucibn y rcparto del correo e n  un sóta- 
n o  sin luz ni \.cntilacibn natural, cnti-ada insul'icicntc pata 
1 os v e h ic u 1 os, I'rcc u c n t c s i n u n d ac i o n e s , c t ci. t c 1x1 ) , q u c p i 'o- 
w c a n  unas condiciones de iriibajo precarias a los emplea- 
dos, iidcrnás de un clcviido número  de ba,jas por cnlcrnic- 
dad, I'rccucntcs t i . ~ i ~ l a d o ~ ,  imposibilidad de garantizar la 
rapidez en el  iqxirto y .justilicaclas protcstas de los traba- 

Fivntc ii estos hechos, cici'tanicntc n o  imputables al ac- 
t ua 1 Go bic imo. con s id c i'ii ncl o c 1 i ni p0i.t a t i  te \,o1 ú ni en el e 
c o i w y o n d c n c i n ,  q u e  cspccialnicntc duim-ttc el \'erano, se 
tllLIc\'~' c'ti clicha ol'iciiia \ '  q u e  alccta ;I la totaliclrid clc Ins is- 
I;IS I b i ~ i i  \' Foi'tiiciitct'íi, es poi. lo qLic pi.cgutito al S C ~ O ~ .  

Mi iiisii.o: 

.jiidoi.cs \ usuat.ios. 

1. iE i i i i a  en los  planes p a i ~  un I ' L I ~ u I . ~  iiiiiicdinio de 
cstc Ministciio la coiistiuccitjn de un IILIC\'O cclificio clc 
C o i . i ~ . ~ s  cii la ciuclncl clc Ibiza, iiioclcimo \ '  capn/ clc solu- 
ciona r d c l'oimin clcl'i n i t i vii los p ro blciiias iin t es es pucst os? 

Palacio clcl Coiigi~cso tic los Diputados, 17 de iioviciiibi-c 
clc 1983.-Jaime Ribas Prats. 

P. E. 1.699-1 

A La Mesa del Congreso de los Diputados 

Angel C:isii.o\.icio Cal\.o, Dipiitnclo poi. Alicante, pci.tc- 
nccicii te LI  I G I'L1 p o  Prii~laiiicii tat.io Po p Li la r, ;I 1 an1 paro clc lo 
clispucsto en 10s : i i ~ i c ~ ~ I o s  18.5 y siguiciiic-~ del \.igciitc Re- 
glaiiiciiio clc lii Ciiiiiriix, tictic cl hoiioi. c l c  loi.iiiulai. la si- 
guiciitc pi'cguiita ;iI scñoi. Ministro elc Suiiiclad \ '  CoiisLi- 
tiio, clc In q u e  dcscn obtc-ncr i .csp~icsta por escrito. 

En los concursos de iiiC;ritos prii.ri la sclccción del Pcrso- 
i i i i l  Ausilirii. Sani ta i io  titulriclo y Ausilini. de Clinica clc la 
ScgLiric1;id Socid i.calizaclos cx)nloi.nic a lo clispucsto en el 
cstrituto del pciwnii l  citndo, niodilicaclo por Orden de 3 
clc agosto de 1979. se valorriii como iiii.i.itos, acuniuliindo- 
se gran crintidad de puntos, los a ñ o s  elc sci-\,icios presta- 

Esta norniiitiva viene incielicndo iicgiitivnnicntc en Iri 
promoción de un clcvado colectivo de prolcsioiiülcs tlc Ir\ 
asistencia sanitoiiri que,  por haber estado prcstrindo ser\.¡- 
cios durante  muchos a ñ o s  e n  instituciones \ '  clinicas pri- 
\ x l i i s ,  en muchos de los casos concertadas con la Scguri- 
clrid Social. y, en todo caso, rcalizaiido una  Iíiboi- siinilar a 
la q u e  podrian ci'cctuai. en ccniius de la misma, ven dis- 
iiiinuidas las posibilidades de acccdci- i i  la Seguridad So- 
cial, ya q u e  la n o  \ d o r a c i ó n  de sus  scr\icios anter iores  les 

dos a la Scguridad Social. 

coloca, e n  la practica, en iniposibilidad de competir por 

Por lo anter iormente cxpucsto se pregunta al señor nii- 
los pucstos a adjudicar. 

nistro de Sanidncl v Consumo: 

iPicnsa su  Ministciio ;irbitriir alguna medida q u c  tenga 
en cuenta  la situación especifica del Personal Auxiliar ci- 
tado, que presta servicios cn instituciones pi.iwdas y se 
prctcnclc ;icccdcr a la Scgui.idad Social. 

M a d i i l ,  16 dc no\kvi ibrc  de 1963.-Angel Castroviejo 
Calvo. 

P. E. 1.700-1 

A la Mesa eicl Congreso d c  los Diputados 

Joi.gc Vcrsti.,vngc Rojas, Diputado por Sc\,illa del G i u p o  
Populai.. al aiiipaiu de lo clispucsto en los artículos 185 y 
siguiciitcs clcl \,¡gente Reglamento dc la Cámara,  ticnc el 
tionoi. de  lbimiulai. al Gobierno la siguiente pregunta de la 
que clcsca obtener i.cspucstn por csci'iio. 

La i.csolución o, c~iiiiido iiicnos, aininoraciciii clc lo pro- 
Idciiiii:, q u e  iilcctriii íi los  niiiius\~iiIido~ cspíiñolcs. coiiiicn- 
za  por In clnboia.ción clc un censo, ho\. incsistcntc. q u e  clc 
puiitual inl'oixiinci<in ;i IOS poclcrcs publicos \ '  pci.soiiüs I' i -  
sicas o ,jui-idicas pi-ivaelas iiitci-csadas en t a l  colectivo. 

Si i a i i  l'uiiclnnicntnl cl;ito L-S clií'icil iigi'~ipni. c s l ~ ~ c i ~ m s ,  iii- 

Diputado q u e  susci.ibc lorniula al Gobierno In siguiciiic 
picguiiia: 

\ . L T t i i -  col1 ;icici'lo \ \ ~ ~ l l o i ~ i l i ~  lo actundo. Por todo ello e l  

l .  ¿Es iiiiciicióii clcl Gobici.iio la clriboi.ación clc un 
cL-nso n;icion;iI clc iiiiiius\,iilidos:' Caso ditmati\,o, i p r i i a  
cuiiiclr) cstii pi-cvista SLI coiiclusióii y pr)stciioi' publica- 
c' i 011 :J 

2. A tenor clc los datos clc q u c  dispone cii la actual¡- 
clnci,  icuiil es el iiuniciu tlc iiiinus\iliclos cspriñolcs sin cs- 
colaiizrir? 

Miicliicl, 14 clc iio\.icnibi-c* clc 1983.-Jorge Verstrynge 
Rojas. 

P. E. 1.701-1 

A In Mesa del Congreso de los Diputndos 

Jorge Vcrstryngc Ro,jas. Diputado por Sevilla del Grupo 
Popular, al amparo clc lo dispuesto en los ai.ticulos 185 \ '  

siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, ticnc cl 

- 1047 - 



honoi de formular al señor Ministro de Agricultura, Pesca 
y Alimentación, la siguiente pregunta de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Suecia, que importaba anualmente una cantidad apro- 
ximada de ocho mil toneladas de uva española, ha prohi- 
bido la importación de uva de mesa procedente de nues- 
tro país como consecuencia de un informe remitido por el 
organismo sueco de administración en el que se manifies- 
ta que el tratamiento de dicha uva por medio de insectici- 
das excede en seis veces las normas autorizadas. 

1. iExcede dicho tratamiento a las normas autorizadas 
en Españas? 

2. En caso negativo: ¿A qué se debe tan gran diferencia 
entre las cantidades autorizadas por Suecia y por España? 
Y ¿Pueden considerarse seguros parra el consumo huma- 
n o  los límites establecidos por las normas sanitarias espa- 
ñolas? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 14 de noviembre 
de  1983.-Jorge Verstrynge Rojas. 

P. E. 1.702-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Enrique Martínez del Río, Diputado por Palencia, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispueto en los artículos 185 y siguientes del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al señor Ministro de Agricultura, Pesca Y 

Alimentación de la que desea obtener respuesta por escri- 
to. 

El seiior Ministro en su discurso de presentación en la 
Comisión de Agricultura del Congreso dijo: use estudiará 
un proceso de liberalización del mercado interior del tri- 
go, mediante la eliminación del SENPA, realizada de ma- 
nera gradual para permitir una adecuada participación 
de los agricultores en  la comercializaciónm, dado que des- 
de este su primer anuncio han transcurrido más de nueve 
meses y considerando la importancia que para el sector 
cerealista tiene el conocimiento cierto del tiempo y la for- 
ma de llevar a término tal medida, se pregunta al señor 
Ministro de Agricultura: 

¿Está ya el señor Ministro en condiciones de precisar 
en qué tiempo y de qué forma se procederá a la progresi- 
va liberalización del comercio interior del trigo? 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-Enrlque Martíncz 
del Río. 

P. E. 1.703*1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Enrique Martínez del Rlo, Diputado por Palencia, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientea del vigentc Rc- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al señor Ministro de Agricultura, Pcaca y 
Alimentación, de la que desea obtener respuevta por CE- 
crito. 

El llamado Seguro Integral de Cerealea, eatablece unos 
rendimientos máximos asequibles en cada comarca pro- 
vincial. corno producción superior que puede uer aaugura- 
da en cada una de ellas. 

Por ello se pregunta: 

i0uk sistema se ha empleado para la obtcnción dc evon 
máximos asegurables y en base a que datov obJctivoe? 

.iEftima el seiior Ministro de Agricultura, Pcvca y Al¡- 
mentación que los resultados obtenidos se acercan a la 
realidad de las producciones medias de cada comarca? 

¿Considera el sefior Ministro de Agricultura, Pesca y Al¡. 
mentación, que una incorrecta estirnacion de caos máxl- 
mos ascgurables dañaría gravemente la prevunta cfectivi- 
dad dcl llamado Seguro Intcgral de Cerealen de ínvlcrno 
en secano? 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-Enrlqur mar tino^ 
del Río. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Enrique Martínez del Río, Diputado por Paluncia, pcrte- 
necientc al Grupo Parlamentario Popular, al amparo du lo 
dispuesto en los artículos 185 y siguientca do1 vlgonb Ro. 
glarnento de la Cámara, tiene el honor de formular la riir 

guiente pregunta al señor Ministro de Agricultura, Peocs y 
4limtrntación, de la que deaca obtener respuesta por CE- 
:rito. 

Estando, al parecer, decidida la progresiva liberaliza- 
i ó n  del comercio del trigo, hemos de deducir que luugo 
ie  su plena aplicaci6n el SENPA quedaría como OrBanisv 
no regulador, desapareciendo BU condicibn de compra- 
ior único, esta nueva condici6n implicarla Ir romodela. 
:ión de todo su sistema de almacenamiento quedando al. 
gunas de sus instalaciones, corno los silos de recepcibn en 
iue la capacidad de almacenamiento en relacibn con la 
naquinaria necesaria para su manejo ea muy baja, sin ver. 
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dadera autoridad para un Organismo de  las característi- 
cas que se presumen en el futuro SENPA. 

Dados estos presupuestos se pregunta: 

¿Entra en las previsiones de  ese Ministerio la cesión a 
los agricultores de  las instalaciones n o  necesarias para un 
Organismo regulador, facilitando así la comcrcialización 
directa de  su producción de  cereales? 

Madrid, 16 de  noviembre de 1983.-Enrique Martínez 
del Río.  

P. E. 1.705-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Arturo García-Tizón y López, Diputado por Toledo, pcr- 
tenccientc al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de  
lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del Regla- 
mento de la Cámara, tiene el honor de formular la si- 
guiente pregunta al señor Ministro de Sanidad v Consu- 
mo. de  la que desea obtener respuesta por escrito: 

Recientemente. los medios de comunicación se han hc- 
cho eco de la difícil situación económica en que ee cn- 
cucntra la Hermandad de Donantes de Sangre de la Scgu- 
ridad Social en la provincia de Toledo, al parecer, por in- 
cumplimiento de las obligacioncs de orden cconóniico y 
más específicamente por falta de pago de  la corrcspon- 
diente suvcnción a cargo del Insalud. 

En el momento actual, v según la información aparcci- 
da,  

- El personal administrativo lleva varios meses sin co- 
brar sus salarios v horas de salida a los pueblos para ex- 
tracciones de sangre. 
- Consecuentemente con ello se han reducido al niini-  

nio dichas salidas v con ello se ha reducido sensiblemente 
el banco de sangre disponible. 
- Es considerable la demanda existente, derivada de 

las atenciones de los donantes. 
- N o  se realiza, por falta de medios. campaña de atrac- 

ción de donantes, sin que los medios de comunicación rc- 
,gionalcs de  titularidad estatal, a quienes se les ha pedido 
ayuda, hayan respondido a la petición. 

Expuestos estos problemas, al parecer, ante las corrcs- 
pondientes autoridades administrativas, Dirección Pro- 
vincial y el propio Ministerio, dichos Organismos, rccono- 
cicndo la veracidad y preocupación por la situación exis- 
tente, n o  han ofrecido medio alguno para remediarla. 

Ante todo ello, se pregunta: 

1 .  ¿En qui. situación se encuentra la Hermandad de  

Donantes de  Sangre de  la Seguridad Social, en la provin- 
cia de  Toledo? 

2. ¿Están cumplidas respecto de  dicha Hermandad to- 
das las obligaciones de  orden económico por la Adminis- 
tración? 

3. ¿Ha descendido el banco de  sangre en 1983 respec- 
to del año 1982? 

4. De existir la preocupante situación antedicha en la 
referida Hermandad, ¿quC disposiciones ha tomado y 
piensa tomar la Administración? 

Madrid, 17 de  noviembre de 1983.-Arturo García- 
Tizón y López. 

P. E. 1.706-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Carlos Gila González v Modesto Fraile Poujade, Diputa. 
dos por la provincia de Segovia, pertenecientes al Grupo 
Parlamentario Popular, al amparo de  lo dispuesto en los 
artículos 185 y siguientes del Reglamento de  la Cámara, 
formulan al Gobierno la siguiente pregunta. solicitando 
contestando por escrito: 

Construcción de  un centro de salud de sector en Segovia 

En la provincia de  Segovia existe solamente un ambula- 
torio o centro de  salud de sector, ubicado en la capital y 
que está construido hace más de veinte años. 

N o  es necesario incidir en el aumento de la población 
con derecho a recibir asistencia sanitaria. Pero si, además, 
unimos a este dato el hecho de  que la totalidad de los asc- 
gurados a la Seguridad Social de la provincia de Scgovia, 
deben trasladarse para su servicio ambulatorio a la capi- 
tal y dentro de ella al único centro posible de consultas, 
análisis v asistencia ambulatoria, es fácil deducir las p h i -  
mas condiciones en las que se recibe por los ciudadanos 
dicha asistencia. 

Por ello, la Gerencia de instalaciones v Suministros del 
Instituto Nacional de  la Salud dependiente del Ministerio 
de Sanidad v Consumo programó en 1982 la construcción 
de un consultorio-centro de salud ubicado en el barrio de 
La Albuera d e  Segovia, que por su densidad de  población 
v habitar en el gran número d e  familias trabajadorasjusti- 
ficaba muv intensamente el que se procediera a dicha 
construcción. 

El Ayuntamiento de Segovia segregó una parcela de  
1.600 metros cuadrados para ponerla a disposición del 
Instituto Nacional de  la Salud, quien había va destinado 
una cantidad de doce millones de  pesetas para la compra 
del solar correspondiente (clave 22-61 1-4.2). 

Posteriormente, el Insalud entró en contacto con la Em- 
presa Rigusa y firmó con ella un compromiso d e  compra y 
mnstrucción del edificio con cargo a los Presupuestos de  
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1982 v 83 v por un importe total de 37 millones y medio de 
pesetas. 

Pues bien, a pesar del tiempo transcurrido, no se tiene 
ninguna noticia respecto al centro de salud mencionado 
ni, por supuesto, ha comcn7ado a construirse el mismo. 

Por esta causa preguntamos: 

l .  ¿QuC ha ocurrido para quc no se construya y se pon- 
ga en funcionamiento el centro de salud programado por 
el Insalud para el barrio de La Albucra en la ciudad de Sc- 
govia? 

2. ¿Cuál es la dependencia administrativa responsable 
dentro del lnsalud de que no se haya llevado a cabo dicha 
instalación? 

3. iCuándo piensa el sc'ñor Ministro de Sanidad y Con- 
sumo que se puede Ilcvai. a cabo la ejecución? 

Palacio del Congreso, 17 de noviembre de 1983.- 
Carlos Cila González y Modesto Fraile PouJade. 

P. E. 1.707-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Modesto Fraile Poujadc y Carlos Gila Gonzílcz, Diputa- 
dos por la provincia de Segovia, pertenecientes al Grupo 
Parlamcntario Popular, al amparo de lo dispuesto en los 
articulos 185 v siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Gobierno la siguiente pregunta. solicitando 
contestación por escrito: 

Adaptación de un centro de salud-ambulatorio en CuCllar 

La comarca db CuCllar, en la provincia de Scgo\' tia, aco- 
gc a una tercera parte de los asegurados totales de la pro- 
vincia a la Seguridad Social, siendo esta zona, por consi- 
guiente, y muy principalmente su núcleo más importante, 
es decir, la villa de CuCllar, la segunda población de la 
provincia de Segovia en cuanto al número de habitantes. 

A pesar de ello, la asistencia ambulatoria que reciben 
los asegurados de Cudlar v su comarca, se puede calificar 
de absolutamente lamentable por carecer de centro am- 
bulatorio de la Seguridad Social en la misma, puesto que 
el único que existe (insuficiente a todas luces) en la pro- 
vincia está ubicado en la capital y cuenta con más de vcin- 
tc años de existencia. 

Es asombroso ver la cantidad de personas de cualquier 
edad y cstado de salud que diariamente, desde un área 
geográfica situada a una distancia mediaia de la capital de 
60 kilómetros, tienen que trasladarse a la misma para 
cualquier tipo de consulta arnbulatoria, análisis, ctci'tera. 

Por todo ello, la Gerencia de Obras, Instalaciones y Su- 

ministros del Insalud dependiente del Ministerio de Sani- 
dad y Consumo, programó en 1982 la adaptación de u n  
edificio previo en ambulatorio consultorio-ccntro de sa- 
lud en Cudlar (clave 22-612-5.1 ). 

Dicho centro, ademiis, según la prcvisibn, quedaría intc- 
grado en el Plan Nacional de Rehabilitación de la Subdi- 
rccción General de Asistencia Sanitaria. 
Pues bien, a pesar del ticnipo transcurrido, no se ha 

procedido a la adaptación programada ni se han invertido 
en ella los 14 millones de pesetas presupuestados >, por 
consiguiente, sigue sin tener la zona de Cuellar asistencia 
ambulatoria. 

En vista de ello prcguntanios: 

1 .  ¿Por quE no se ha rcalindo la adaptación c n  centro 
de salud-ambulatorio el edificio destinado a tal fin en la 
Villa de Cudlar en la provincia de Scgovia? 

2. ¿Tiene conocimiento el señor Ministro por parte de 
los responsables provinciales del insalud en Scgwia de la 
enorme distorsión que crea el hecho de que una tercera 
parte de los asegurados de la provincia ubicados en la co- 
marca de CuEllar carezcan de asistencia anibulatoria? 

3. ¿Ha sido informado el señor Ministro de quc la obra 
programada no se ha llevado a efecto y que, por consi- 
guiente, no  se ha puesto en marcha el ambulatorio en 
CuEllar? 

4. iSon conscientes las autoridades provinciales sani- 
tarias del cosío quc supone no solamcntc a la Seguridad 
Social. sino tambiEn a los ciudadanos que dchcn sulrir las 
incomodidades del traslado y la niala asistencia el hecho 
de que una población tan importante caivzca de un  scrvi- 
c io i mprcscind i blc? 

5. ¿Son conscientes esas autoridades y han informado 
de ello al señor Ministro que indudablcnicnic i.csultari 
más barato trasladar a los facultativos y personal sanita- 
rio a Cudlar periódicamente mientras se cubren las pla- 
zas de ese prometido y programado ambulatorio que tras- 
ladarse a larga distancia miles de asegurados? 

6. ¿Cuándo pienso el señor Ministro de Sanidad y Con- 
sumo que puede entrar en funcionamiento el ambulato- 
rio-centro de salud de IT. Villa de Cudlar prograniado por 
su Ministerio? 

Palacio de las Cortes, 17 de noviembre de 1983.- 
Moderto Fraile PouJade v Carlos Gila Conzález. 

P. E. 1.708-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Isaias Zarazaga Burillo, Diputado al Congreso por el 
Partido Aragones Regionalista (Grupo Popular), al ampa- 
ro de lo dispuesto en los articulos 185 y siguientes del Rc- 
glamento de la Cámara, formula preguntas al Gobierno 
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sobre i<Siiuación ante la paixlizacíPn de las obras de la 
Casa de Coya en Fuendetodos», a tenor de los antcccdcn- 
tes que pasan a cxpoiici'sc: 

f .  En Fucndctodos, pueblo iiatal de Gow,  se consci'vii 
la Casa del genial pintor ai.agoni.s. Diversas entidades, 01'- 

ganisnios y particulai-es apoyando los deseos de la pobla- 
ción han conducido sus esl'ucrzos para hacer de la casa y 
su entorno u n  con,junto artístico y cultural. Una de las pri- 
meras etapas constituia, la i.cstaui'ación \ '  anipliación de 
la casa natal de Coya con el apoyo del Ministerio de Cul- 
turri. 

La últinia serie de obras que conicnzó en los primeros 
dias del pasriclo nies de ,julio, se paralizó a mediados de 
scpticiiibrc. El ic,jndo desmontado por completo, se ha cu- 
bierto de uralita; las obras se han paralizado y la situación 
de la obra cnipcora cada dia sin que se sepa nada sobre su 
reanudación. Los tidmjadorcs que han colaboixlo en las 
obras, desconocen asiniisnio dicha techa y algunos toda- 
via, al parccci., n o  han cobrado todo lo que se les adeuda 
por s u  traba,jo. 

La iniposibilidad de visitar dicha casa natal, solicitada 
con frecuencia por pcrsoiias interesadas, incluso \,enidas 
del cstiwi, jciu y que hnii de suspender el \,ia,jc, ,junto a la 
urgencia de las obras quc podiiiin ultiniarsc n o  en mucho 
t icni po, pcimi t icndo re plan t cai. lii ordenación de ti ni t ¡va 
del entorno y e n  lin, la lentitud lamentable, por n o  decir 
«olvido». hace que los habitnnics de la localidad todos 
los intcitxidos, dcsc'cn una iiil'iwiiiación exacta \ '  precisa 
de esta situación. 

Por todo ello teniendo cn cuenta el papel quc dcscnipc- 
n:in en cstos asuntos. los sci.\,icios clcpcndicntcs dcl Mi- 
nisterio de Cultuia, el Diputado que suscribe dirige al Go- 
hicrno las siguientes preguntas, de las que se solicita IYS- 

puesta por csci'ito: 

1:' iPodria cl Ministerio clc Cultura dar a conocer los 
iiiotivos de la paríilización de las obras de la casa natal de 
Goyri en Fucndctorlos? 

iOui. nicdidiis se \'an a tonini' y quC; pioy~-ctos \ L'n 2.11 

quc; plazos de  c,jccución sc' v a n  a dcsai~rollai- pai'n ulliiiiai. 
el resto de las obras previsto? 

Zaragoza, 18 de novicnibrc de I 983.-Isaías Zarazaga 
Burillo. 

P. E. 1.709.1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Antonio- Uribarri Murillo, Diputado del Grupo Popular, 
al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 v siguientes 
del Rcglamcnio dcl Congreso forniula al Gobierno de la 

nacion la siguicnlc pregunta para la que requiere contcs- 
tación por escrito: 

Juramento de un conwjal de Orcllana la Vic,ja (Badajoz) 

Pregunta: en la sesión constitutiva del Avuntamicnto de 
Orcllana la Vic,ja (Badajoz), cl concc,jal socialista Juan Ma- 
nuel Bclloso Barbona .hizo constar en acta que excluía de 
su.juramcnto la frase con lealtad al rev)). 

ito dirigido posteriormente al alcalde de dicho 
Ayuntamicnto.,justifica su conducta diciendo que «al cfcc- 
tuar el juranicnto o pronicsa e n  ni¡ toma de posesión. aca- 
ti. la Constitución, como Carta Magna dc todos los cspa- 
nolcs, entendiendo que el acatar, cumplir y hacer cumplir 
la Constitución, llevaba implicito el acatamiento al Rey, 
según establece la propia Constitución.. El Gobierno, al 
parecer, acepta esta interpretación por buena ya que no 
toma ninguna incdida de las que en derecho procedan 
para que esta exclusión de parte de la fórmula de ,jura- 
mente sea corregida, aunque el ,juramento n o  sea ncccsa- 
vio. (Se  podrá, en su caso, ,jurar o n o  jurar, pero lo que a 
prinicra vista n o  parece correcto es hacerlo con sólo parte 
de la lórniula ritual, excluyendo lo que subjetivamente se 
cree que sobra, con tal convicción que así cxprcsamcntc 
se pueda hacer constar e n  acta). 

Por ello cabe preguntar al Gobierno, si estando de 
acucido con la interpretación que hace el concejal socia- 
lista de Orellana la Vic,ja (Bada,joii) señor Belloso Barbo- 
na. tiene pensado proponer una nueva fórmula de ,jura- 
nicnto en la que se excluya la frase «con lealtad al Rey), 
por estar ya implícita en el acatamiento a la Constitución, 
o si es posible mantener la actual dc,jando al libre criterio 
del que ha dc emitirlo, supriniii d e  su  ,juramento cxpi-esa- 
niente la lealtad al Rey por estar iniplicita e n  el actamien- 
to a la Constitución, como opinó el concejal socialista sc- 
nor Bcllso Barhona, y si en esta flexibilidad pudiera sci' 
igualnicntc licito,iurar sólo lealtad al Rey pues en ella ya 
está implícita el acatamiento a la Constitución. 

Badajoz, 18 de noviembre de I YY3.-Antonlo Urlbarrl 
Murillo. 

P. E. 1.710-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Antonio Uribarri Murillo, Diputado del C;i.upo Popular, 
al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del Reglamento del Congrcso formula al Gobierno la si- 
guiente pregunta para la que requiere contestación por 
cscri to: 

Mofa hacia la religión católica 

El dia 27 de  junio preguntaba al Gobierno si había to- 

mado alguna medida para remediar la vulneración del ar- 
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ticulo 16 de la Constitucióon en que habían incurrido los 
hechos ocurridos en Fuente del Maestre (Badajoz) el dia 
12 de febrero de 1982, protagonizados por el Concejal de 
Cultura de aquel Ayuntamiento mediante una parodia del 
Sacramento de la Eucaristía de la Iglesia Católica, y el 28 
de julio me contestaba el Gobierno diciendo que .sin per- 
juicio de la calificación que en su caso pudieran hacer los 
Tribunales de Justicia el Ministerio de Justicia considera 
que no existen datos suficientes para determinar si se tra- 
ta o no de conductas delictivas». 

Contrasta ésta postura del Ministerio de Justicia con la 
adoptada por el Ministerio Fiscal quien corno consecuen- 
cia de una comparecencia personal de éste Diputado dan- 
dole cuenta de los hechos referidos pasó el tanto de culpa 
al Juzgado de Instrucción correspondiente, el de Zafra en 
éste caso, y en su monitiito ha solicitado la instrucción de 
sumario, al que corresponde el número 43-1-1983. No se 
comprende cómo si los hechos tienen apariencia de delito 
para el Ministerio Fiscal no la tienen para el Ministerio de 
Justicia de tal manera que ni siquiera manda investigar 
los mismos y se limita a decir que no hay datos, suficicn- 
tes cuando está en condiciones de obtener todos los que 
juzgue oportunos para poder formar criterio. Pero el caso 
es que al Gobierno se le preguntaba si había tomado algu- 
na medida para remediar la vulneración del artículo 16 de 
la Constitución que los hemos descritos suponen eviden- 
temente n o  contesta a referida pregunta. 

De todos modos, como estos hechos suponen mofa de 
ritos religiosos a juicio de algunos creventes católicos, 
cabe preguntar al Gobierno si va a tomar alguna medida 
legislativa para evitar que los mismos, o hechos scmejan- 
tes, puedan repetirse en los próximos carnavales de 1984, 
o por el contrario, se inhibira y tolerará por estimarlos 
adecuados a derecho, que los mismos puedan volver a re- 
petirse. 

Badajoz, para Madrid, a 18 de noviembre de 1983.- 
Antonio Uribarri Murillo. 

P. E. 1.71 1-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Antonio Uribarri Murillo. Diputado del Grupo Popular, 
al amparo de lo dispuesto en los articulos 185 y siguientes 
del Reglamento del Congreso formula al Gobierno la si- 
guiente pregunta para la que requiere contestación por 
escrito: 

Enseñanza de la religión católica en la escuela 

A mi pregunta del 28 de julio inquiriendo las medidas 
adoptadas por el Gobierno para hacer efectivo el derecho 
que concierne a los padres de alumnos para que sus hijos 
reciban enseñanza religiosa en los Centros educativos pú- 

blicos, contestb el Gobierno el 29 de septiembre diciendo 
que la *aplicación estricta. de las normas contenidas en 
la Orden de 16 de julio de 1980 (*B. O. E.» del 19) ((plantea 
a los Centros dificultades, a principios de Curso,,, por la 
incertidumbre en el conocimiento previo del número de 
alumnos que desean recibir aquella enseñanza v los pro- 
blemas que surgen para la designacih del profesorado 
que ha de impartirla, bien por la eventual negativa de los 
Profesores del Centro para asumirla, va por la demora de 
la autoridad eclesiástica en proponer al Delegado Provin- 
cial de Educación, las personas competentes para impar- 
tirla en sustitución dc aquellos. problemas que están sicn- 
do estudiados. con la mejor disposición por la Comisión 
Mixta Gobierno-Iglesia. Pues bien, iniciado va el Curso 
cabe preguntar: 

A )  ¿Cuántos alumnos en el presente Curso 83-84 no  rc- 
cibirán la formación religiosa solicitada por sus padres? 

b) ¿En qui. casos y en  qui. lugares se ha producido dc- 
mora de la autoridad eclesiastica en proponer proí'csorcs 
de religión al ((Delegados Provincial de Educación? 

c) ¿Con qué periodicidad se reúne la Ponencia de la 
Comisión Mixta? 

e) En su caso, iqui. reparación se va a instrumcntar 
por parte del Gobierno para que los alumnos que no puc- 
dan disfrutar de su derecho en la Escuela, puedan recibir 
la formación deseada fuera,de ella? 

Badajoz, 18 de noviembre de 1983.-Antonio Uribarri 
Murlllo. 

P. E. 1.712-1 

X la Mesa del Congreso de los Diputados 

Ignacio Gil Lázaro, Diputado por Valencia y pcrtcnc- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, al 
amparo de lo dispucsto en los artículos 185 v siguicntcs 
del vigente Reglamento de la Cámara tiene el honor dc 
formular pregunta al Gobierno de la que desea obtcnci. 
respuesta por escrito. 

Durante el discurso que pronunció ante el Congreso de 
los Diputados el pasado 20 de septiembre, cl señor Prcsi- 
dente del Gobierno afirmb textualmente, según rccogc el 
*Diario de Sesiones.: Pues bien, si en el dclito de tcrroris- 
mo -hay quc decirlo con toda claridad- no hav va pro- 
blemas politicos en el sentido de la rclaciGn Gobierno dc 
la Nación y gobiernos autbnomos, lo quc hav fundamcn- 
talmente son problemas policialcs.. 

Es obvio que la respuesta institucional y social al Icnó- 
meno terrorista debe ser terminante, no  pudiendo resul- 
tar comprensibles, admisibles ni legitimas cualquier tipo 
de inhibiciones, actitudes insolidarias o posicionamicntos 
de acomprensibnm de dicha lacra. 
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Por eso la afirmación del señor Presidente del Gobierno 
podría arrojar conclusiones que -de alguna manera- n o  
scrian compartibles con el cspiritu de sacrificio, gcncrosi- 
dad, firmeza v apoliticismo que debe regir la dinámica de 
la lucha contratcriurista n o  sólo e n  la cslcra de la acción 
policial sino -previamente- en el ámbito institucional 
po pu lar. 

Sin  entrar a formular ,juicios críticos sobre la citada cx- 
presión del señor Presidente, sí que parccc -sin cnibar- 
g o -  que podría deducirse del tenor literal dc la misriia 
que el grado de cooperación entre instituciones autóno- 
mas v Gobierno de la Nación -en la lucha contra las ban- 
das armadas- p a p  -o ha podido pasar- por haremos 
dilcicntcs al de exclusiva garantía de las libcrtadcs y la 
paz ciudadana -lo que obliga a csfucrzos comunes, intcn- 
sus, ai.mónicos y cl'icaccs- y con renuncia a la conexión 
de esos csfuci-LOS con otros capítulos de la negociación 
po I i 1 ica. 

1 )  iPucdc el señor Piuidentc del Gobicrrio (lar una 
explicación sobre el sentido de la fi.asc pi.onunciada poi. 
i.1 y transcrita con anterioridad y ,  nias cspccialmcntc, 
acerca de la utilización -en dicha I'i.asc- del advci.bio 
«va»? 

2)  ¿Cabe pensar que ha existido -o que podría cxis- 
t i r -  por parte de  algun gobierno autónomo un condicio- 
iianiiciilo clc su colaboi.ación c w  la lucha coiitratci'rorista 
a la consecución de i.civindicacioncs sostenidas por i.1 y 
ajenas a cstc tema? Si tal actitiid se produjera. icuál sci-ía 
la respuesta y acción dc Gobierno de la Nación? 

ipodria cI scnor Prcsidcntc especificar cual es el cs- 
tado actual de las relaciones entre cI Gobierno de  la Nn-  
ción y el dc la Comunidad Autónoma Vasca en materia clc 
erradicación del tcriwismo? 

iCuál ha sido ese «problcina politico~) al que hizo 
referencia el señor Presidente en su c1iscui.w y que alccta- 
ba la i.claci<jn Gobierno de la Nacióii-gobici~ios iiutóno- 
nios? 

3 )  

4) 

Valencia, 30 de scpticnibi.c de 1983.-Ignacio Gil Láza- 
ro. 

CONTESTACIONES 

P. E. 1.430-11 

Excmo. Sr.: En i.clacióii con la pixguiita Ioiniulada por 
cl Diputado don Angel del Rey Castcllaiios sobre incapaci- 
dadcs por cnlcrnicdad o accidente, tengo la honra dc cn- 
viar a V. E. la contestación loimiulada poi. cl Gobicimo, 
cuvo contenido es el siguiente: 

<( l .  En cada DirccciOn Provincial del Inst i tuto Nacio- 
nal de la Seguridad Social, con encuadramiento oipinico 

v funcional en la misma, está constituida una Comisión de 
Evaluación de incapacidadcs, que es la competente para 
formular ante el Director Provincial las siguientes pro- 
puestas: 

a) Existencia o no en el traba,jador de lesiones pcrma- 
ncntes n o  invalidantcs para el trabajo v, en caso afirmati- 
vo ,  al existir u n  baremo, epígrafe del misnio que debe 
aplicarse. 

Según el estado físico-psíquico del traba,jador, la 
existencia o n o  de invalidez permanente v, en caso afirma- 
tivo, la contingencia determinante de la misma, es decir, 
si la incapacidad proviene de enfermedad común o acci- 
dente de  trabajo o enfermedad profesional y el grado de 
incapacidad permanente con relación al traba,jo (parcial: 
la que conlleva una disminución n o  inferior al 33 por 
ciento en el rcndimicnto normal de su profesión habitual; 
total para la profesión habitual: la que inhabilita al traba- 
jador para ejcrcci. su profesión habitual, pero sicmpi.c 
que pueda dedicarse a otro oficio distinto; absoluta para 
todo traba,jo: la que inhabilita para toda profesión u ofi- 
cio; gran invalidez: cuando el trabajador afectado por in- 
validez absoluta necesita de  otra persona para realizar los 
actos más esenciales dc la \ida). 

Procedencia o no de revisar los grados de incapaci- 
dad, y en su caso proponer el n u c w  grado o la incxistcn- 
cia dcl mismo. 

Procedencia o n o  de prorrogar el periodo de obscr- 
vación nitidica en cnfcrmcdades profcsionalcs. 

b) 

c )  

d )  

Los criterios que sigue la citada Comisión para loimiu- 
lai- propuestas sobre incapacidadcs y el grado de las mis- 
mas, son fi,iados de  conformidad con los documentos hi -  

guicntcs: 

- Dictamen mi.dico sobre las lesiones dcl trabajacloi.. 
existencia o n o  de incapacidad, cai-iictci- pid'csional o 110 

de la niisnia, ctctitcra, que cniitc la correspondiente Dii-cc- 
ción Provincial del Instituto Nacional de la Salud, dondc 
se cncucnti'a la Unidad de Vnloixión MCdica de Incapa- 
cidridcs, y que está Iormada por tacultativos. 
- Informe que debe emitir el Iiistituto Nncionrtl clc 

Scr\,icios Sociales, rclati\.o a las posibilicladcs de i u ~ . ~ p c -  
ixcith del t rabajatlor, dcsa t.i.01 lnndo el programa corrcs- 
pondicntc y la procedencia en su caso dc ti'ntaniicntos cs- 

pccializados de i.ccupcracióii. 
- Datos pcisoiialcs y documentación i'clati\.a a la pro- 

fesión habitual del t iabqiadoi.. catcgoria prolcsioiial, luri- 
cióii que dcsai~rollaba, ctcCtcra. 

2. Pata la dctcrriiinación de la incapacidad Pcimancn- 
tc y el grado correspondiente, n o  csistc Baremo cspccifi- 
co debido ii la dificultad de codificai. las multiplcs incapa- 
cidadcs posibles, con otra u otras concurrentes. El barc- 
iiio sólo está pi.cvisto en las Icsioiics pci'niancntcs n o  iri- 

validantcs derivadas de accidentes de tiabajo o cnlcimic- 
dad profesional. 
De otra parte en la dctci.minación tcciiica de la invali- 

dez n o  pueden ni  deben considci.arsc factores distintos a 
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los nidicoh. no obstante, cuando un trabajador incluido 
en el RCginicn General de la Scguridad Social ha sido dc- 
clarado inválido permanente total para su profesibn habi- 
tual, se tienen en cuenta circunstancias personales, so- 
cioeconbmicas y laborales, a efectos de incrementar la 
cuantia de la pcnsibn correspondiente. 

En la actualidad, cuando al trabajador Ic ha sido dccla- 
rada una incapacidad permanente total para su prolesibn 
habitual, se le i vconwc a efectos de pcnsibn el 55 por 
ciento de la base rcguladora correspondiente a sus cotim- 
cioncs. Pero s i  el traba,iador tiene cincuenta y cinco o niás 
años, no tiene otro empleo y se presume que por circuns- 
tancias sociales o laborales no encontrará otro puesto de 
trabajo, se le incrcmcntará la pcnsibn en un 20 por ciento 
más, quedando así fijada la pcnsibn en el75 por ciento de 
Iu base reguladora. 

3. Las Comisiones de Evaluacibn de lncapacidadcs 
que emiten las propuestas de invalidez están constituidas 
por un Presidente y tres Vwalcs: 

a) 

b) Los Vocales son: 

- Un inspector tccnico de trabajo. propucsto por la 
Inspcccibn de Trabajo y Seguridad Social y nombrado 
por el Director General del Instituto Nacional de la Segu- 
ridad Social. 
- El Jefe de la Unidad de Valoración MCdica de la co- 

rrespondiente Dircccibn Provincial del Insalud. que cniitc 
los dictámenes mcdicos. 
- Un funcionario especia l ido del Instituto Nacional 

de Servicios Sociales propuesto por dicha Entidad y nom- 
brado por el Director General del Instituto Nacional de la 
Seguridad Social. 

El Presidente es el Subdirector Provincial del Insti- 
tuto Nacional de la Seguridad Social. 

Las Comisiones de Evaluación de lncapacidadcs tienen 
un Sccrctario. que es el que ejerce la Jefatura de la Uni- 
dad Administrativa de Invalidez de la correspondiente Di- 
rección Provincial del Instituto Nacional de la Seguridad 
Social. 

Cada uno de los miembros de la Comisibn de Evalua- 
ción tiene un suplente designado en la misma forma que 
el titular v que sustituye a &te en los casos de ausencia, 
enfermedad o vacante.* 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, I I de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.437-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Josk Maria Amar Lbpcz, sobre construc- 

ci8n del pantano *La Aceña,. tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido cs el siguiente: 

r l .  Las obras de construccibn de la presa del embalse 
de La Aceña fueron adjudicadas dcfinitivanicntc por OI= 
den ministerial de 12-7-83, habicndosc rcalimdo la coni- 
probacibn de replanteo el 27-9-83, fecha a partir de la cual 
se consideran iniciadas las obras a electos del cbmputo 
del plazo de cjccucibn, que en este caso es de cuarenta y 
ocho meses. 

La obra contratada consta de trc-s partcs pcrlccta- 
mcntc diferenciadas: 

2. 

Muro de presa 
Tipo: Escollera con pantalla de hoimiigón. 
Altura sobre el cauce: 69 nictros. 
Capacidad de cnibalsc: 21 hccitinictrus. 
Longitud de coronacibn: 325 nicti'oh. -- 

Trasvase de La Acciia o La Jarosa 
Consta de tres tramos en túnel, uno en canal y un pe- 

Capacidad de trasvase: 2,i nictros cúbicos/scgundo. 
Scccibn de túnel: 4 x 4 nictros. 
Scccibn del canal: Trapccial I ,O y I ,Y x 13. 

qucño azud de dcrivacibii. 

Conducción de La Jarosa al dcpbsito de reunión de Casra- 
nia en Villalba 

Longitud de la conduccibn: I2,4 kilóniciros. 
Diámetro: 800 milimetros. 
Tipo de tuhcria: Fibrwcntiu. 
Capacidad: 700 litros/scgundo, 

Por lo que se rcficrc a la finalidad de las obras, cl desti- 
no de las aguas reguladas en el embalse del rio Aceña, es 
incrementar los recursos del Consorcio de Abastccimicn- 
lo de Agua a los pueblos de la sicrríi de Guadarrama (Cas- 
rama)., 

Lo que ciivio a V. E. a los clectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, I I de noviembre de 1983.-EI Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Cómez. 

P. E. 1.485-11 

Excmo. Sr.: En rclacibn con la pregunta formulada por 
el Diputado don Anastasio Fernando ModrcgoVitoria, so- 
brc ayudas para la scquia en la zona de las Vicarias (So- 
ria), tengo la honra dc enviar a V. E. la contcstacibn for- 
mulada por el Gobierno, cuvo contenido es el siguiente: 

.Las actuaciones del Estado en relación con la scquia 
vicncn reguladas por las disposicioncs legales dictadas al 
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clccto en las que se cstriblcccn proccdiniiciitos iidccuados 
y rápidos para rcsolvci. los piublcnias planteados coiiio 
consecuencia de lii piulongada scquin. 

Por otia pni.tc In c.jccución de u n  estudio hidiogcológi- 
co en una i.cgióii dctcimiinada as¡ como el apiuvccha- 
miento rlc las  iiguiis subtcri%ncns, debe clc cnniai'cni.sc 
dentro de la politica de api.o\~cchaiiiiciito coii,juiito dc las 
aguas supci.l'icialcs y subtcrriincas. que se incluye cn los 
planes hididógicos de cucncin, iictuiilniciitc. en liisc de 
cliiboix~ión. 

En consccucncia no pni.ccc pioccclci Ilc\,ni. íi cabo nin-  
guna actuncióii ui.gciitc que no haya sido pi-oniovida a t i a -  
\ , C S  clc l o s  eDLIceh pl.e\.ihloS, conlo es la Coniisi8n crcndn íII 
electo poi. cl rii.ticulo 3.l) clc la Le!, 6 /  IYH3 de 29 de ,junio 
so b i v  niccl icliis c scc pc i o11 al es pn i'a c I ii p i~o\~cchiini i en to de 
los i~ccut~sos hicli5ulicos csciisos íi coiisccuciiciii clc In piu- 
I o11 gacl il scq LI la. n 

P. E. 1.445-11 

Esciiio. Si..: Eii i.clnción con l i i  pi'cguntii lbimulatlu por 
cl Diputnclo cloii  Giilwicl Eloi.ring!ri Fcrníiiidcz. sobre cstii- 

cii\.irii. ii V. E. In coi i tcstr ic i~ i i  loimuliicla por el Cobicimo. 
cuyo contenido es el siguiciits: 

e l 0  de. las c ~ l l ~ l ~ c l c l ~ a ~  rlc, In i l d  niicioiiiil, tcngo la Iioni~n clt- 

11 1 .  Eii i.cliicióii e011 Iii picgLiIitii lOi.iiiLIIiidii poi' c.1 SC- 

ñoi. Diputado. debe scñalnrsc que con los elnios clc que scs 

dispone es iiiiposiblc establecer con csnctitud, dc Liiiii iiiii- 

ncra ob,jcti\.ii, los k i l ó i i i c t i u h  de Iii i ~ ~ l  nncioiiril rlc  C ~ I T C ~ C -  

Por ello, I;is c i f ix  apoi~iidns, a este i.cspccto. por In Aso- 
ciación Española de la Cai~c tcr i i  n o  deben tic. tener otixi 

considcración que la que coritspoiidc a una niera cstiiiin- 
ción de la iudidacl. 
Es cierto que unii pai'tc inipoi.trinic tlc la i.cd ri cargo del 

Minisici io  de Obras Públicas y Lihnisii io ticiic unas ea- 
ractc r ist icas gc nci.;i I nic 11 i c i n s u  tic i c n t c.s pn rii u n  ii i d  q u c 
es vci.tcbriidoia tli.l tci.i.itoiio. y que se hii dcscapitaliziido 
conio consecuencia clc no h;ibci.sc consci.\.ado iidccuiitlii- 
nicntc, por lo que se hncc p i w i s o  i~cslnurai~ia. 

Por ello el citado Ministerio ha puesto e n  niai.chri el 
Plan General de Carreteras. cuyo avance fue piwcntado 
i'ccicntcnicntc por el titular del Dcpartaiiicnlo íi la Conii- 
sión de Industria, Obras Publicas v Sci.vicios. 

Por otra parte, es indudable que la red iranslcrida a las 
Comunidades Autbnomas tan1bii.n ha padecido la cscascz 
de medios antes indicada, y, por tanto, un porccnta.jc ini- 

ras que se cncucnti'an en 111í11 csindo. 

portanlc de la niisnia pi'ccisa una actuación que corrija la 
dcsciipitalización rintcs indicadii, porccnta,jc que no puc- 
de prccisarsc hasta que no se conci.clc de una niancia dc- 
I'iiiitiva la luiicióii que han de dcscnipcñai. en el sistema 
de ti'anspoi.tcs, lo que sin duda será uno de los ob,jctivos 
de los planes clc ciii'rctcras dc cada Autononiiri. 

Conio se ha indicarlo Lintciioimicnic, las previsiones 
del Ministerio de Obras Publicris y Urbanisiiio para rcs- 
tnurai. el estiirlo de las ciii~i~ctci~iis de un Plan Ccnci.al de 
Crii~ctci.as, CLIUI A\.nncc ha sido piucntado a la Comisión 
de Industiki. Obixs Públicns !' Scr\icios del Congiuo de 
los Di pu tiidos. )) 

2. 

Lo que envio a V. E. ii los clcctos prc\.istos en el wticulo 
IYO del Rcglniiicnto del Congreso. 

Madrid, 13 de iiovicnibi-c c lc  IcM3.-EI Scewtni'io de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.449-11 

Escnio. si..: El1 i~c-l;ición con 1í1 pi'cgllnta loi~nlulada por el 

l.,' '1 I" leo que ~ l l l ~ ~ l \ ~ i c h i l  la locnlidnd de Cristillc.ja de la cucs- 
Diputrido cloii Jorge Vci'sti'!'ngc Ro.jiis, sobre \ dun icn  de 

la, tengo la hoiii.ri clc cii\.irii. a V. E. la contestación loimii- 
Inclii por el Cobici.no, cuyo coiiiciiido c s  el siguiciitc: 

<c Eii la riuknii A 4 9  Sc\~ i l ln-Hi ic~l \~n.  csistcn clbcii\aiiicn- 
te ti'ch piisos supcrioi.cs que c i w m  ciiri'ctciw locrilcs. En 
el sentido Sc\.illa-Hucl\a. Ins ti 'ch csti'uctui~as ticiicn Iii 

ni is i i in  altura: 450 iiiciros CILS giiliho y no 4.40. una de ellas, 
LWIIIO se iiidicii cii lii iiitci.pcliicióii clcl sciior Diputado. Es- 
t n s  ii  I I u riis c o i ~ c s  po n d c n ii Ins iiicd id iis i.cg l ii iiic i i  t ii ikis \.¡- 
gcntch, cstnblccidas en las noimis ti.cnicas de la Dircc- 

iactcristiciis y luncióii ;I dcsciiipciiiir de las que nos ocu- 
pan. 

En clii.cccióii Hucl\a-Scvilla. estos prisos son igual o 
algo supc!.ioi.cs de gilibo, dcbido :I que la cai~ctci'a csti 
construida en un dcsni\.cl del tci'i'cno. 

Asi pues. el ti'riiispoi.tc tlc iiicrcancias peligrosas n o  tic- 
nc por qui. desviarse por la N-43 1 ,  ritiwuanclo Castillc,ja a 
C Í I U S ~  de la dilci.cnciri de aliurii de los pasos csistcntcs en 
la A-49. Unicaiiicntc, cuando iilgún triiiispoi'tc especial, 
cuya altura o anchura csccdc de estos pasos ticnc que eir- 
cular poi. ellos. solicita de Iii Jclatui.ii de Cai.i'ctcras pcrnii- 
so, dcsviindosclc por la N-431. Por otia parte, según infoi.- 
nirin los Servicios pciili.i.icos del Ministerio de Obras Pú- 
blicas y Urbanismo, la frecuencia de estos transportes cs- 
pccialcs es muy escasa, pues vicnc a ser de dos o tres ca- 
niioncs al nics. a lo sunio, y estos transportes no son, e n  
muchas ocasiones. de nicrcancias peligrosas. 

Adcnias de lo anterior pucdc indicarse que a la Jclatura 
de Carivtcras de Sevilla n o  Ic ha sido plantcado por el 

ción Gcnci.al de Crii'i'ctci'ns paríi las cstiuctuias rlc las ea- 
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Avuntamiento de Castilleja el problema a que se refiere el 
señor Diputado en su pregunta, ni se ha recibido hasta el 
momento ninguna queja del municipio ni de particulares 
en este sentido. 

Por ello. el Ministerio de Obras Publicas y Urbanismo 
no tiene previsto llevar a cabo ninguna nueva actuación 
de las características a las que se refiere el señor Diputa- 
do en su pregunta ni, consiguienternentc, está previsto un 
calendario de actuaci0nes.n 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.451-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, sobre indices di- 
ferentes de paro, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

N I .  Que las dos fuentes de medición del paro existen- 
tes en enuestro país son la Encuesta de Población Activa 
(EPA)del Instituto Nacional de Estadística y el registro de 
desempleados en las Oficinas de Empleo del Instituto Na- 
cional de Empleo. 

2. Que la existencia de dos fuentes estadísticas relati- 
vas al desempleo no es excepcional sino que, al contrario, 
es la norma habitual en la casi totalidad de los países de- 
sarrollados. 

Que los fines del Instituto Nacional de Estadística v 3. 

del Instituto Nacional de Empleo justifican la diferente 
dependencia de orgánica de la EPA y del movimiento la- 
boral registrado en la Oficinas de Empleo, todo ello sin 
perjuicio de una adecuada coordinación y homogcneiza- 
ción estadística. 

4. Que los fines y, en consecuencia, las metodologías 
de las dos Fuentes estadísticas son de naturalea diferentes, 
por lo que es justificable e incluso necesaria su coexistcn- 
Cia. 
5. Que la EPA es una encuesta realizada trimestral- 

mente a 6o.OOO hogares familiares seleccionados alcatoria- 
mente, con el objeto de investigar características relativas 
a la actividad económica de las personas en edad legal de 
trabajar. Dicha encuesta, perfectamente homologablc con 
las de los países más avanzados v las recomendaciones de 
la OIT, tiene un diseño muestra1 y un  cuestionario adc- 
cuados, en líneas generales, para el conocimiento de la ac- 
tividad, empleo y paro. 

6. Que las estadísticas de paro registradores del INEM 
reflejan el número de desempleados que al final de cada 
mes están registrados en las correspondientes Oficinas de 
Empleo como demandantes de u n  puesto de trabajo. 

7. Que el registro del INEM tiene un carácter funda- 
mentalmente administrativo, estando influido por la tcn- 
dencia de los trabajadores a inscribirse. En este sentido, 
la ampliación de las ayudas por empleo comunitario, el 
establecimiento de programas de fomento del empleo y 
las avudas del Fondo Especial de Protección del Dcscm- 
pleo han aumentado los motivos de los desempleados 
para registrarse en las Oficinas de Empleo. 

Que las cifras derivadas de la EPA y del registro c n  
las Oficinas de Empleo tienen un comportamiento cada 
vez más coherente v paralelo, de forma que ambas infor- 
maciones tienen a acercarse progresivamente. Actualmcn- 
te el paro registrado representa más del 95 por ciento del 
derivado de la EPA, habiendo disminuido sensiblcmentc 
las diferencias quc anteriormente existían entre ambas 
fuentes estadisticas. 

8. 

COMPARACION DEL PARO REGISTRADO Y PARO DE EPA 

En milcs 

Paro registrado 
(media trimestre) Paro EPA Tasa de cobertura 

del PR s/cl EPA ("u) 

4." trimestre 81 1.696.0 1.988,2 85,3 
2.0 trimestre 82 I .795, I 2.038,l 88,l 
4." trimestre 82 2.060.9 2.234.8 92,2 
1." trimestre 83 2.191,9 2.3 19,8 94,s 
2." trimestre 83 2.147,O 2.256,O 95,2 

Fuenic: lNEc  INEM. 

9. Que, independientemente de las mejoras que se in- 
troduzcan en las estadísticas existentes sobre el paro, con 
el fin de reflejen lo más adecuadamente la realidad del 
mercado de trabajo, sigue siendo necesaria la existencia 

de las dos fuentes disponibles, como consecuencia de los 
objetos y fines diferentes que cubren cada una de ellas.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 
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Madrid, 12 de  noviembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrgllio Zapatero Gómee. 

P. E. 1.453-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Vcrstryngc Rojas, sobre Hogar de 
Pensionistas en San Juan de Aznalfarachc, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobicr- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

11 l .  El Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, debi- 
do al incumplirnicnto por parte de la Empresa adjudicato- 
ria “Construcciones Escribano, S. A.”, do las condiciones 
estipuladas en el contrato suscrito para la construcción 
del Club del €knsionista de  San Juan de Aznalfarachc, ha 
determinado la procedencia de su resolución. En cl “Bolc- 
tin Oficial Jcl Estado“, correspondiente al 19 del pasado 
mes de octubro, aparece el edicto correspondiente, otor- 
gando a la citada empresa, con domicilio actualrncntc 
desconocido, al plszo de diez días hábiles que prcvl: el ar- 
(iculo 91.1 de la Ley de Procedimiento Administrativo, 
para que alegue lo que estime conveniente en defensa de 
su derecho. 

Una vez sean cumplidos los trámites legalmente cs- 
tablccidos, se procederá e n  cl nicnor plazo posible, a con-  
vocar concurso público para adjudicar a una nueva em- 
presa las obrcas noccsariqs que permitan la terminación 
definitiva dcl centro. Los nwcvos proyectos han sido ya 
encargados, estando p r c v i ~ i t ~  que sea a cargo del IhlSER- 
SO la pustcrior urbanizacihn, cercamiento v cquipaniicn- 
to del pitado Club de Ancianos. 

3. En ningun morncntu el Ministerio de Traba.jo v Sc- 
guridad Gocial ha prcvistu atribuir n w v o  destino al Ccn- 
tru prupramadu, por cntpp&v- que la población anciana 
dc 6an Junn de Síqa l f~rqchc  dcbc contar, al igwd que 
otruti muchos lugaror de quustra geografía, con ccr)\ros de 
csparpimicntu Y cunvlvcncia que facililcn el bicncstar v la 
plcna intcgraciún en nuestra sociedad de este impurtantc 
colo c 1 i vo . >> 

2. 

Madrid, 12 dc. novlcrvbru de 1Bd3.-pl Gccrctario dc Es- 
tadu, Virpllia ZapRlgra Gdrnez. 

30 Parlamentario Popular, relativa a Residencia Sanitaria 
de la Seguridad Social de  Sagunto (Valencia), tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

( ~ 1 .  Por el Insalud y, consecuentemente por el Ministc- 
rio de Sanidad v Consumo se conoce perfectamente la si- 
iuación en que se encuentra la Residencia Sanitaria de la 
Seguridad Social de Sagunto respecto a dotación de  pcr- 
sonal y material. 

El Ccntro en cuestión entró en funcionamiento en 20 de  
lebrcro de 1982, equipado mediante un programa básico 
de montaje que importaba 208.708.633 pesetas y en el que 
parte del material no fue adquirido. En los primeros me- 
ses del año 1983, por la nueva Administracibn del Insalud 
se proccdib a la claboracihn de los programas precisos 
para completar el cquiparnicnto de esta Residencia Sani- 
taria v como consccucncia de ello: 

- En cuanto a medios materiales, con fecha 27 de julio 
de 1983, se recibió en los Servicios Centrales del Insalud 
el programa básico para Hcmodiálisis, por importe de 
25.780.000 pesctad, v con fecha 1 1  de agosto se recibieron 
dos programas, uno complcmcntario general por importe 
de 250.796.000 pesetas y otro para el Dcpartamciito de  Co- 
ronarias por importe de 20.952.793 pesetas. Dado el volu- 
nien de los crcditos necesarios para financiar e n  su  totali- 
dad todos los programas citados y las limitaciones de los 
creditos presupuestarios en el capitulo de inversiones, la 
aprobación de dichos programas ncccsariaincntc sc ha de 
atemperar a las disponibilidad de dichos crPditos y a las 
proiridades que para su utilzacibn se establezcan. 
- En cuanto a dotación de personal es du señalar que 

este Ccntro tiene la plantilla aprobada y la cobertura de la 
misma se ha realizado en función de las necesidades que 
va planteando la progresiva utilización del Centro, de 
acucido con el desarrollo del cquiparnicnto. Por otra par- 
te, antcs de rcalizqr cualquier arnpliacibn de dicha planti- 
Ilii, habrá de estarse 4 lo que rcsultc dcl estudio que en la 
actualidad se está realizando sobre la niisnia y de la apli- 
cación de las nuevas directrices sobru rnovilidad de deter- 
minado personal de Instiíucioncs Sanitarias. 

2. A parte de lo va scñaldu, cn cuanto a medidas in- 
nicdiptas, puede anadirsc: 

- Por la Ptrccción Proviricial dcl lnsalud cn Valencia, 
sc está ctiludiando el niatcrial du Radiodiagnóstico y de 
qtro tipo, indispensable, que podría trasladarse a la Resi- 
dencia Sanitaria de Síigunto cn calldad d e  préstamo dcs- 
dc la Residencia Sanitaria de Gandíq, en la que se tialla si- 
tyq& y que de momento no SF prccisa, lo que pcrmitlría 
paliar algunos dkficit en tanto se adqulcre el que figura cn 
108 programas a que antcs se 
- En cuanto al calendario previsto para el desarrollo 

de los programas de  montaje pendientes de aprobación 
de la Residencia Sanitaria dc Sagunto, puede adelantarse 
que, e n  principio, con cargo al Presupuesto de 1984 se ha 

aludido, 
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estimado oportuno adquirir material mas urgente por va- 
lor de 140 millones de pcsctas.u 

Lo que envio a V. E. a los electos previstos en el articulo 
190 del Rcglanicnto del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado. Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.298-11 

Escnio. Sr.: En rclaci ... i con la pregunta Iormulada por 
el Diputado don Santiago Lópcz Goniülcz, sobre presta- 
nios concedidos por el Estado español a otras naciones, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación íorniuladn 
por el Gobierno. cuyo contenido es el siguiente: 

 los prcstanios concedidos por el Estado español en 
1983 con cargo a la dotación del Fondo de Ayuda al Dcsa- 
rrollo (FAD) y a las dotaciones ordinarias de los Prcsu- 
puestos Generales del Estado son los siguientes: 

viantar a los afectados por el mismo, ya que trata con ob- 
jetividad la materia v pretende simplificar y mejorar su 
regulación. 

La razón a que obcdccc dicho proyecto es la de esta- 
blecer una reglamentación más realista. sin merma de las 
exigencias mínimas para conseguir una correcta enseñan- 
ya de la conducción. 

El propósito de autorizar la instalación de escuelas 
unipcrsonalcs prctcndc acercar lo cnscñaniii dc la con- 
duccibn a las personas quc la ncccsitcn en aquellas zonas 
en las que, por su reducida población, por su distancia a 
los nuclcos urbanos nias populosos o por o t i x  circuns- 
tancias generalmente de tipo económico, es imposible o 
niuy difícil cstablcccr escuelas pluripcrsonalcs. 

El proyecto de nuevo Reglamento n o  reduce el ni- 
vel educativo de las escuelas particulares de conductores 
por cuanto las exigencias en este orden no se disminuyen 
y son sustancialniente las niismas en las unipcrsonalcs 
que en las denias. 

Se entiende que la iuhcción del articulado del nue- 
vo Reglamento cn el proyecto quc está en estudio, que no 
implica necesarianiente una disminución de su contcni- 
do, no va a aumentar la discrccionalidad de la Adniinistrri- 
ción ni a restringir las garantías ,juridicas de los ciudada- 
nos. 

2. 

3. 

4. 

5. 

Pais 
Tipo 
intcrhs 

Plazo de 
amortización 

20 años 15 de carencia 
20 años/ de carencia 

20 años/ 10 de carencia 
22 años/ 10 de carencia 
20 años/5 de carencia 
25 años18 de carencia 
20 aiios/5 de carencia 
20 años/5 de carencia 

Bolivia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2 mill. S 5 s  
Colombia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2.000 niill. ptas. 5 s  

5 Egipto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  32,14 niill. S 
5 Filipinas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5.49 mill. S 

Guinea Conakry. . . . . . . . . . . . . . . . . .  5 mill. S 5 s  
Marruecos 150 mill. S 4 
Perú . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  220,i mill. ptas. 5 s  
Tuncz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  400 mill. ptas. 5.5 

Lo que envio a V. E. a los cíectos previstos en el aiiiculo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid. 10 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virglllo Zapatero Cómez. 

P. E. 1.458-11 

Excnio. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
cl Diputado don Arturo Escudcr Croft, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre el sector de autocs- 
cuelas. tengo la honra de enviar a V. E. la contcstacibn for- 
mulada por el Gobierno. cuyo contenido es el siguiente: 

a 1.  El provecto dc nuevo Reglamento de escuelas par- 
ticulares de conductorcs n o  contiene motivos para soli- 

6.  Se ha recabado la opinión de las  oiyanimcioiics pa- 
tronales del sector que pueden considciwsc mis rcprc- 
scntativas, pero sin renunciar a oír al parecer de las niás 
modestas y el de las cntidadcs de carácter profesional en 
la claboracibn del proyecto del nuevo Rcglanicnto.. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en cl a~.ticuk~ 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre de 1983.-El Secretario dc Es- 
tado. Vlrglllo Zapatero Cómez. 

P. E. 1.463-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta I'ormulada por 
la Diputada doña María Dolores Rcnau i Manen, pcrtcne- 
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cicntc al Grupo Parlamentario Socialista, sobre asistencia 
psiquiátrica y la salud mental, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación lormulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

n L a  asistencia psiquiátrica y la salud mental, conio dc- 
icchos constitucionalniente protegidos en los articulos 43 
y 49  de nuestra Constitución scrin plasniados en la lutura 
Ley General de Sanidad que prepara el Ministerio de Sn- 
nidad y Consumo, orientados hacia un nuevo modelo de 
los niismos que está integrado en el Scr\icio Nacional de 
Salud, todo ello sin nicnoscabo dc las competencias que 
la Constitución y los Estatutos de Autononiiri atribuyen íi 
liis Coniunidadcs Autónomas. Junto íi ello es necesario, y 
iisi lo propugna el Ministci.io de Sanidad y Consunio, csta- 
blcccr un sistema de cooidiniici0n con otras iii.cas con 
icsponsabilidiid en niatci'ia de salud (asi, Servicios Sociu- 
les, Justicia, ctcL;tci.a). 

En un problcnia tan complicado conio este, es pi.cciso 
un  periodo largo de tiempo, de íihi que se distinga entre 
unos  ob,jcti\us a conseguir y una scric clc iiicdidas a corto 
plazo cncaniinadas hacia los citridos ob,jcti\.os. En cstc 
sentido. por Oidcn del Ministciio clc Sanidad y Consumo 
clc 27 tlc julio de 1983 (((Bolctiii Oliciiil del Estado dc 17 
de agosto de IY83) se crea la Coiiiisión Ministcriril priva In 
Rclornia Psiquiütika como i n s t i u i i i c i i l o  :idccurido para cl 
dCSiIiT(Jllo dc esta I 'UI lC ió l l .  

Son ob,jcti\us gcncidcs los siguientes: 

- Iiitcgración de la Psiquintiki cii el Servicio Nacional 
tlc Salud sin pcculiai.idadcs de ciiiictcr adiiiinistiativo- 
sanitario. 
- Establcciiiiicnto de un iiiodclo gciici-íil clc salud 

mental, de caráctcr biisico, apliciiblc en todo el Estado. 
- Apiuwhiiniicnto de los i~ccui~sos csistcntcs e n  la iic- 

tuiilidad como plazo pi.cvio ;I lii ci-ciición de los i~ccu~'sos 
que luciiin iicccsrii.ios c-n el niai'co del Scwicio Nacional 
dc la SlilUd. 
- Creación de nuc\'os ~~ccursos en base ii las ncccsidn- 

des i.ciilcs y a ciitciios de planil'icíici<in, siendo piioiitn- 
iios en cstc aspecto los siguientes tenias: Sci.\kios coiiiti- 

iiitaiios de atención en salud nicntíil, nicjora de los i ~ * c . p i . -  

sos huiiianos y loimias de iiitcrnaniicnto breve. en l o s  qtic'  

la utilización de los hospitales gcnciiilcs tendrá piioiidiid. 
- Actuación ante problcnias scctoi.iulcs cspccilicos 

mediante propianias de intcrvciición sobre los niisnios e n  
conccitación con otras instíincias n o  sanitarias si lucia 
piwiso,  cvitindosc as¡ la duplicidad de i.cdcs asistcncia- 
les. Estas nicdidas scctoiirilcs alcctai-iiin ii las siguiciitcs 
niatcrias: 

La Psiquiatiia inlantil como una subcspccialidad. 
La dotación de los M I R  en psiquiatriri por los distintos 

Servicios y ello aunque dichos Scnicios pertenezcan a 
distintas Administraciones publicas. 

incorporación de los psicólogos clinicos a1 trabajo psi- 

Pcrt'cccionamicnto de la formación de los prolcsionalcs 
quiátrico. 

del primer escalón asistencial. 

Hornogenizar la recogida de datos clínicos y cpidcniio- 
lbgicos bisicos, cstablccicndo una unidad de datos que 
los rcco,ja. 

La consecución de estos ob,jctivos pasa por las siguicn- 
tes nicdidas 21 corto y nicdio plazo: 

- En la red asistencia de AISN: 

Unil'icación de la I'unción asistcncial a tra1'i.s del Equipo 
clc Salud Mental Coiiiunitario, caráctci' poliasistcnciíil de 
dichos centros y üdscripción de los mismos a una zona 
geográfica, dedicación e n  "jornada completa" de su pcrso- 
nal cquipaiándolos sülarialnicntc :i los que trabajan en 
hospitales, organización funcional de los hospitales psi- 
quiíitricos c c i u n d o  aquellos que n o  permitan mantener 
unidades residenciales de larga distancia, rcniuncrar las 
guardias nii.dicas, cstablccci l as  condiciones para ingreso 
de nuevos pacientes y supresión de las actuales tasas, cn- 
t1.c otras. 

- A nivcl clcl Instituto Nricionril de la Snlud: 

División de las cspcciiilidadcs de ncuropsiq~iiairia \ '  

ncurologia, cubrir las plazas iacantcs que, como consc- 
cucncia de lo antciioi., qucdaixín e n  la cspccinlidad de Psi- 
quiatrin c insertar las unidüdcs de intci'iianiicnto, donde 
sean precisas ti'ns u n  estudio de lus necesidades del arca 
gcogi~álica concreta. cn el niai'co de los hospitales gcncix- 
les. 
- A nivcl de Diputacioiic~s inicini. un piuccso clc honio- 

gciicizacióii asistencial. 
- A nivcl de municipios, c1cspui.s dc conocer que ccn- 

tius municipales tienen coiiictidos en atciiciih psiquiziti.i- 
cü, proponer idcnticos ciitciios sanitriiios que poia los 
hospitales psiquiátiicos. 

Todas estas nicdidas :I corto y iiicdio plnzo se articula- 
i%ii a ti.ri\,C;s dc la coiiiunicación cnti'c los distintos niveles 
dc actuación ridiiiiiiisti.ati\,~i en todo cI pi-occso c l c  tiansi- 
c . i o n  por nicdio de la ci.cncion clc un "órgano dc scgui- 
i i i i c - i i l o  y coordinnción" sin pcijuicio del respeto a las atri- 
buciones de coiiipctcncias Ilcvridris a cabo por la Constitu- 
ción y los Estatu~os de Autononiia. 

Se iit1,junta cui io Ancso. el inl'oiiic clc Iíi Coiiiisión Mi-  
nisterial püra I:i Rcloimíi Psiquiiitricx~~ 

Lo que envio a V. E. íi los clcctos previstos en el articulo 
I YO del Reglamento de l  Congreso. 

Mridiid. 12 de novicnibic clc 1983.-El Scci'ctai~io de Es- 
taclo, Virgilio Zapatero Cómez. 

ANEXO 

Acerca de la pregunta loimiulada por la Diputíida cloña 
María Dolores Rcnau i Maniin, del Giupo Parlanicntii- 
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rio Socialista, en  torno a asistencia psiquiátrica y salud 
mental. 

La atención a la Salud Mental, como derecho constitu- 
cional, precisa del necesario desarrollo normativo que ga- 
rantice un nivel de protección acorde con la realidad so- 
ciosanitaria actual. Dichas normas han de quedar integra- 
das en un marco general de referencia, recogikndose en la 
Ley de Sanidad que prepra este Ministerio, sin menosca- 
bo de las competencias autonómicas y sirviendo para que 
se cumplan en todo el estado, cuando menos, los mínimos 
que el país necesita, encaminando la disponibilidad de 
Servicios Sanitarios hacia u n  nuevo modelo de los mis- 
mos, integrado en el Servicio Nacional de Salud (SNS). 
Es evidente que la integración de los cuidados de la sa- 

lud mental, dentro del sistema de Salud, no  abarca la to- 
talidad del fenómeno .salud-enfermedad., dada la rele- 
vancia en este proceso de múltiples factores de diversa ín- 
dile, que concurren en fenómenos psíquicos v psicopato- 
lógicos. Simultáneamente se hace necesario establecer 
formas de actuación coordinada con otras áreas y Minis- 
terios con responsabilidades que afectan a la salud: Servi- 
cios Sociales y Psicopedagógicos, Ministerio de Justicia, 
etcétera, para aquellos aspectos que les afectan mutua- 
mente. 

Igualmente importante es la delimitación de funciones, 
en la atención a la Salud Mental, de tal modo que real- 
mente se garantice la disponibilidad de Servicios para 
abordar la prevención, tratamiento, rehabilitación y edu- 
cación de toda la población instrumentándose como obje- 
tivos, el que estas acciones se realicen en el seno de la Co- 
munidad, de forma integral e integrada mediante una red 
común de atención a la salud. 

Desde la realidad actual, no es posible abordar la totali- 
dad del problema de manera inmediata, por lo que se 
hace necesario el plantear una estrategia en el tiempo, 
para que objetivos y funciones, se puedan llevar a cabo 
con pragrnatismo y articuladamente. 

Por todas estas razones, se hace necesario elaborar tam- 
bl6n una serie de medidas a corto plazo, que faciliten ir 
articulando la integración y racionalización de la Salud 
Mental, dentro del modelo sanitario global e incidan so- 
bre las Insuficiencias más graves con que cuenta nuestro 
dispositivo psiquiátrico. 

Ea responsabilidad de este Ministerio enunciar las lí- 
neas de política sanitaria que pongan en marcha, en  unos 
casos y agilicen en otros, la reforma de la psiquiatría de 
nuestro país. 

h reforma pslqulátrlca. Responsabilidades 
en los distintos niveles de organización 
del Eotado. Papel del Minlsterio de Sanidad 

&I Mlnlsterlo de Sanidad y Consumo, para aprobar la 
refarma de las cludadanoo y protección de la salud men- 
t41 de los cluddanos, ha creado por Orden Mlnlaterial de 
27 de jlilio de 1983 (UB. O. E.. 17 de agosto de 1983) la CP 
mislón Mlnloterial para la Reforma Psiquiátrica, instru- 

mento adecuado para establecer las bases y condiciones 
mínimas de la misma. 
La justificaci6n del inicio de este proceso se encuentra 

en dar cumplimiento a la norma constitucional que reco- 
ge el derecho a la protección de la salud, considerando 
que debe darse el mayor nivel de,entendimiento entre las 
distintas instancias que constituyen el Estado: Adminis- 
tración Central, Autonómica v Local, sin perjuicio del res- 
peto del ámbito de competencias propio. 

El marco normativo que ha de cuntemplarse en la Re- 
forma Psiquiátrica cs el propio de la Sanidad (Lev Gcnc- 
ral de Sanidad, Ley de Coordinación Sanitaria, Lcv de Ad- 
ministración Local, etcétera) con las especificidades histó- 
ricas propias del área psiquiátrica que es preciso instru- 
mentar cara a una consideración integrada de la misma 
dentro de la Sanidad. Es objetivo básico en la reforma psi- 
quiátrica la integración de todos los recursos y actuacio- 
nes dentro de la Sanidad, sin discriminación alguna. Dado 
el impacto social de la problemática que se aborda, el de 
la salud mental, hav que buscar unos criterios mínimos de 
concurrencia general. que sc' pueden resumir en  los pun- 
tos siguientes: 

l. Consideración integrada de la Psiquiatría dentro 
del SNS sin peculiaridades de carácter administrativo- 
sanitario. 

Necesidad de establecer un modelo general de ser- 
vicios de Salud Mental aplicablc e n  todo el Estado en  sus  
líneas fundamentales. 

3. Aprovechamiento, optirnización, coordinacibn v rc- 
conversión de los recursos ya existcntes en  el proceso de 
reforma, como paso previo a la crcacibn de los recursos 
nuevos que fueran necesarios e n  el marco del SNS. 

4. Establecimiento de nuevos recursos en base al estu- 
dio de necesidades v a criterios de planificación v cvalua- 
cián de acuerdo con una metodología correcta, evitando 
los criterios asistenciales de tipo sectorial que n o  tengan 
en cuenta la operatividad de todo cl sistema de salud. 

5. Consideración de prioridades en cuanto al estable- 
cimiento de nuevos recursos, que, en cl área médico- 
asistencial, han de orientarse en el desarrollo de servicios 
de actuación comunitarios en salud mental, mejora de los 
recursos humanos que intervienen en la primera linea 
asistencial y desarrollo de formas activas de Internamien- 
to breve, dando prioridad a la utilización del Hospital Ge- 
neral para este cometido. 

6. Actuación frente a determinados problemas secto- 
riales específicos mediante el establecimiento de progra- 
mas de intervención sobre los mismos, en concertación 
con otras instancias no sanitarias si fuera preciso (Servi- 
cios Sociales, Servicios poicopedagógicoo, Servicios de- 
pendientes del Mininterio de Justlcia, etcétera), evitándo- 
se así el establecimiento de nuevas redes asistenciales de 
actuación sanitaria. 

7. Establecimlento do fórmulas de colaboración con 
otras inatanclav admlnlrtrativas que sirvan de apoyatura a 
loa propios recwuws en aspectos que, sin rcr específica- 
mente sanltarios, guardan con ellos rclaci6n de cornple- 

2. 
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mentariedad, como es  el caso de  los servicios sociales en 
relación al área terciaria de  la asistencia sanitaria. 

Por último, hay que asegurar la comunicación entre los 
distintos niveles de actuación administrativa en todo el 
prceso de  transición de la reforma psiquiátrica, sin perjui- 
cio de que queden aseguradas competencias que les son 
propias y que vienen definidas en su nivel general por la 
Constitución y los distintos Estatutos de Autonomía (Or- 
gano de  seguimiento v coordinación). 

Los objetivos a cumplir cara a la reforma de la psiquia- 
tría suponen los siguientes aspectos: 

- Hacer posible su integración sanitaria dentro del 
SNS. Las normas que contemplen dicha integración debe- 
rán incluirse dentro de la Lcv General de Sanidad. 
- Facilitar los pasos de transición desde la situación 

actual mediante las normas v rccomcndacioncs ncccsa- 
rias que serán desarrolladas por las Comunidades Autó- 
nomas y entes locales (Organo de seguimiento v coordina- 
ción). 
- Formular las medidas a corto plazo que establezcan 

el nivel mínimo necesario de protección de la salud mcn- 
tal del ciudadano. Dichas medidas, que podrían tomar la 
forma de Decreto, han de obtener máximo consenso. 

En este marco se inscribcnd pues las directrices básicas 
de los proyectos de Reforma, desde CI se están prcparan- 
do una serie de  medidas a tomar a corto v medio plazo. 

1) 

- Unificación de la función asistcncial de todos los 
centros dispcnsarialcs, ba,jo una denominación común dc: 
Equipo de Salud Mental Comunitario. 
- Definición de carácter poliasistcncial de dichos ccn- 

tros v su adscripción a una zona geográfica, niaixando los 
objetivos sanitarios que han de cuniplii.. 
- Considerar obligatoria la tlcdicación de ,jornada 

.completa» de su personal cquipüi.aiiclolcs salarialniente 
a los que traba,jan e n  los hospitalch. 
- Estudio de supresión de tasas que actualmente se 

exigen. 
- Ordenación funcional de los Hospitales Psiquiátri- 

cos actualmente existentes. 
- Definir los niveles residenciales y prestaciones sani-  

tarias que deben cubrir los hospitales psiquiátricos en sus 
unidades d e  larga estancia, v personal que ha de atcndcr- 
lo. 
- Establecer las condiciones que han de concurrii- 

para el ingrcso de nuevos pacientes e n  dichas unidades. 
- Marcar los objetivos de dcsinstitucionalización, asi 

como los medios alternativos necesarios. 
- Cerrar aquel Hospital que no permita mantener Uni- 

dades residenciales de larga estancia. 
- Normativizar las caractcristicas que han de reunir 

las unidades d e  hospitalización breve en el área gcográfi- 
ca que han de cubrir, siempre que dicha unidad lucra ne- 
ccsria contando con el resto de recursos públicos del 
área. 

En la red asistcncial del AISN se propone: 

- Remunerar las guardias medicas. 

- Los servicios que atienden extrahospitalariamente 
han de  tener la misma consideracion que los equipos dis- 
pensariales a que nos referíamos anteriormente. 
- Definir los objetivos de los Hospitales Psiquiátricos 

o Institutos Mkdico-pedagógicos infantiles. 
- Establecer competencias sanitarias en la edad infan- 

io-juvenil. 
- Marcar las funciones asistcnciales de  aquellos cqui- 

pos dc  estos hospitales que trabajan fuera del ámbito hos- 
pitalario, unificándolos con los equipos de  S.M.C. que se 
señalaban en el primer punto. 
- Tras el proceso de delimitación de competencias al- 

guno de los hospitales infantiles podían ser útiles para 
una zona geográfica determinada. (Posibilidad de  recon- 
versión funcional). 

11) A nivel del Insalud: 

1 .  División de la Especialidad de Ncuropsiquiatría y 
Neurología. 

2. Cubrir las plazas que quedarán vacantes en la cspc- 
cialidad de Psiquiatría. 

Insalud cuenta con unidades de psiquiatría sin interna- 
miento en 30 instituciones cuya dotación para la intcr- 
consulta, urgencia y consulta externa ES preciso valorar a 
la luz del conjunto de recursos (AISN,  Diputaciones) de su 
zona de influencia. La existencia de  unidades de intcrna- 
miento cercanas al centro, los centros cxtrahospitalarios, 
condicionarían la respuesta a dar. 

3. Cuando sea necesario abrir unidades de interna- 
miento, se hará en el marco de los hospitales gcncrales, 
tras un estudio de las necesidades del área geográfica 
concreta. 

111) Desde las Diputaciones, en un proceso de aprove- 
chamiento y reconvciión de las disponibilidades asistcn- 
cialcs existentes cs preciso que, se acnivclcs rcsidcncialcs, 
prestaciones sanitarias y personal minimo que ha de atcn- 
dcr los hospitales psiquiátricos en sus unidades ión asis- 
tcncial de  todos los recursos públicos e n  asistencia psi- 
quiátrica, en la línea de: 

Propiciar el carácter asistcncial y los objetivos sani- 
tarios de los centros extrahospitalarios y su vinculación a 
una zona geográfica. 

i .  

2. Proponer los uincc minutos. 

El señor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Almunia timann): Muchas gracias, señor Prcsidcn- 
te. Scñoras y d e  larga estancia, tanto propios como con- 
certados. 

3. Proponer las condiciones que deben marcar el in- 
greso de pacientes crónicos cn las unidatlcBs de larga es- 
tancia. 

4. Concretar los objetivos de desinstitucionalización y 
medios altcrnaíivos al ingreso de pacientes crónicos. 

5. Marcar las características que han de recoger las 
unidades d e  hospitalización breve y el área geográfica que 
han de atender, siempre que dicha unidad fuese precisa, 
atendiendo al con,junto de  servicios de  internamiento que 
existen en su entorno. 
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IV. A nivel municipal interesaría: 

1. Conocer qué centros municipales tienen cometidos 
en atención psiquiátrica a fin de poder concretar si asis- 
tencialmente pueden aunarse funcionalmente con el res- 
to de recursos extrahospitalarios y delimitar la zona geo- 
gráfica de atención. 

2. Proponer 'idénticos criterios sanitarios para los hos- 
pitales psiquiátricos. 

Medidas de coordinación y reconversión 

El aprovechamiento de los recursos sólo es posible si 
lleva parejo medidas de coordinación; a su vez, la coordi- 
nación están en función de los niveles de competencias y 
de las disponibilidades económicas de las distintas admi- 
nistraciones o entidades; para la utilización conjunta de 
los recursos disponibles (AISN, Diputaciones, Municipios, 
Insalud/clínicos), hay que definir la aportación económi- 
ca de cada administración en las distintas modalidades de 
atenci6n y de acuerdo a la situación personal de cada 
usuario. Es decir toda medida de coordinación requiere 
definir previamente las fuentes de financiación. 

Desde las medidas de reconversión se consigue que: 
- Todo centro ambulatorio con responsabilidades psi- 

quiátricas, independientemente de su adscripción admi- 
nistrativa, tenga definido su carácter asistencial y los obje- 
tivos sanitarios que debe cumplir, así como su área geo- 
grafica de cobertura. 
- Los criterios de internamiento de pacientes agudos 

y crónicos queden unificados. 
- Cada unidad de internamiento tenga una adscrip- 

ción territorial igualmente independiente de su adscrip- 
ción administrativa. 

Medidas necesarias de coordinación posteriores a la re- 
conversión 

1. Los especialistas en Psiquiatria del Insalud, actua- 
rían a todos los efectos como especialistas para quienes 
no tienen la posibilidad de aludir a Equipos de Salud 
Mental, trabajando coordinadamente, allí donde existan, 
con los Equipos de Salud Mental. 

2. Los FSM Comunitarios tendrán unidades de Inter- 
namiento de corta estancia de referencia, con las que se 
vincularán funcionalmente, y a las que remitirán a todo 
paciente, que precise de ingreso hospitalario. A su vez, 
tras el alta y con el adecuado informe clínico, volverán al 
ESMC para seguimiento y control. El ESMC estará coordi- 
nado con el ESMH no sólo en tareas asistenciales, sino en 
las docentes y de investigación. 

3. Los profesionales de las Unidades para interna- 
miento de corta estancia atenderán la interconsulta del 
Hospital y las Urgencias. Si la Unidad está ubicada en un 
Hospital Psiquiátrico, se vinculará asistencialmente a un 
Hospital General, colaborando en la interconsulta y las 
Urgencias, al que remitirá 109 problemas a los que como 
Unidad no pueda dar respuesta. 

4. LOS Hospitales Psiquiátricos se coordinarán con los 
equipos extrahospitalarios (ESMC), para que estos reali- 
cen el seguimiento de los pacientes que sean dados de 
alta. 

Medidas sectoriales 

La atención a los problemas infanto-juveniles precisa 
de una formación y entrenamiento adecuado, a la que, en 
la actualidad, no existen fórmulas de acceso. Es urgente 
definir: 

- La psiquiatría infantil como subespecialización y los 
aspectos académicos que deben concurrir. 

La formación en psiquiatría mediante el MiR, aunque 
recoge la actividad formativa de estos en los diferentes ni- 
veles asistenciales, en la práctica, la dotación por éstos, o 
no se realiza o presenta enormes dificultades, por tanto, 
convendría facilitar: 

- La rotación de los MIR en psiquiatría por distintos 
servicios aunque pertenezcan a distintas administracio- 
nes o entidades. 

La consideración del enfermar psíquico como un hecho 
bio-psico-social necesita de una respuesta coherente me- 
diante equipos multidisciplinarios. Copviene delimitar 
gué profesionales precisan de una forfnación posgradua- 
da de especialización y cuáles simples abeditaciones, es- 
tableciéndose formulas similares para las especializacio- 
nes y de idéntico modo para las acreditaciones. Urge en 
concreto: 

- Establecer los cauces para la formación posgradua- 
da e incorporación de los psicólogos-clínicos al trabajo 
psiquíatrico en las condiciones de calificación exigibles. 

El único modo de poder dar asistencia digna a los pro- 
blemas psiquiátricos y de salud mental requiere que los 
médicos o equipos de primera linea posean un suficiente 
adiestramiento. Es, pues, util desde el momento actual: 

- Establecer fórmulas de reciclaje para los profesiona- 
les del primer escalón asistencial para que les capacite 
para resolver los problemas psiquiátricos y emocionales 
físicos. 

Un grave escollo en la planificación y en el trabajo de 
investigación o asistencial es la falta de datos clínicos, epi- 
demiokgicos y sociodemográficos básicos, es imprescin- 
dible: 

- Homogeneizar la recogida de datos clínicos y epide- 

- Establecer una unidad de datos, de fácil acceso, que 
recoja los aspectos chicos,  epiderniológicos, sociodemo- 
gráficos y de recursos sanitarios y sociales. 

miol6gicos bksicos y 
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Las actividades psiquiátricas deben de establecer rela- 
ciones de cooperación con el conjunto de recursos socia- 
les. Hace falta: 

- Regular y normativizar las competencias de los ser- 
vicios sociales en la enfermedad psíquica y señalar cauces 
de cooperación o unidades de valoración conjunta. 

Conclusiones: propuestas necesarias 

El proceso de reconversión debe garantizar unos míni- 
mos asistenciales. Para ello se propone: 

- Recomendar la utilización conjunta de los recursos 
psiquiátricos existentes mediante fórmulas de colabora- 
ción y coordinación entre las distintas instancias públicas, 
normativizando las obligaciones y competencias en S. M. 
de cada institución. 
- Revisar la normativa del Insalud en cuanto a la orde- 

nación de los cuidados primarios, la consideración inde- 
pendiente de la atención psiquiátrica cn el nivel extrahos- 
pitalario y el internamiento en situaciones de urgencia. 
- Establece mínimos de carácter asistencia1 y residen- 

cial en todos los establecimientos y servicios públicos y 
privados q u e  atiendan enfermos psíquicos. 
- Señalar normas que garanticen la protección jurídi- 

co-asistencia1 del enfermo psíquico tanto para ser interna- 
do como durante su tratamiento en regimen de hospitali- 
zación. 
- Dictar mcdidas urgentes sobre problemas de gran 

implicación sociocomunitaria que el sistema de cuidados 
actual n o  garantiza (drogodependencias, trastornos infan- 
to-juveniles, psicogeriátricos y de enfermos crónicos insti- 
tucionalizados). 
- Proponer normai para el reciciaje y formación per- 

manente de los profesionales del primer escalón asisten- 
cial en problemas psiquiátricos y trastornos emocionales. 
- Ordenar la normativa que regule la formación pos- 

graduada de los profesionales, que se han de incorporar a 
la asistencia en S. M., en coherencia con la nueva orienta- 
ción sanitaria. 
- Dictar las órdenes oportunas para la cumplimenta- 

ción de datos clínicos, estadísticos y epidemiológicos. 
- Constituir u n  órgano de seguimiento y coordinación 

para el cumplimiento de las medidas señaladas, con parti- 
cipación de las distintas Administrsciones públicas. 

Junto a este conjunto de medidas y en el marco jurídico 
de las distintas legislaciones básicas (Ley General de Sani- 
dad, Ley de Administración Local...), será obligado la de- 
terminación de nuevas normas, sin olvidar que en la reor- 
denación admiqistrativa la salud mental ha de estar con- 
templada en los servicios de planificación, epidemiología, 
de evaluación y control. 

P. E. 1.459-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña María Victoria Fernández-España y Fer- 
nández-Latorre, perteneciente al Grupo Parlamentario 
Popular, relativa a traslado de la Comandancia General 
de El Ferrol a Rota, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«1.  El comandante general de la Flota es un mando 
operativo que actúa embarcado en el grupo de combate y 
no debe tener puerto fijo en tierra. 

El grupo de combate puede operar desde cualquier 
punto de la geografía española que lo requiera, pero tiene 
que apoyarse, como es natural, en una base logística. Se 
está estudiando cuál será la mejor ubicación de ésta, den- 
tro del litoral español. 

2 . -  La estrategia general militar, y la naval como parte 
de ella, está basada en la potenciación del eje Canarias- 
Estrecho-Baleares, lo que puede aconsejar que el núcleo 
más importante de la Flota, el grupo de combate, tenga su 
base en un lugar próximo al posible teatro de operaciones 
y en una situación central con respecto a éste, pudiendo 
ejercer su influencia e los accesos al Estrecho, y garanti- 
zando al mismo tiempo las comunicaciones marítimas 
que el archipiélago canario requiere para su subsistencia. 

En caso de tomarse alguna decisión al respecto, la 
base naval de El Ferrol continuaría siendo el centro del 
control operativo de la zona atlántica, al norte del parale- 
lo de San Vicente. En cuanto a la Fuerza Naval estaciona- 
da en la base de El Ferrol sería similar a la actual.)) 

3.0 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.183-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Isaías Zarazaga, sobre diversos aspectos 
de la integración del Colegio Universitario de Soria en la 
Universidad de Valladolid, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

((1. La aparente contradicción entre las palabras del 
Ministerio de Educación y Ciencia del 27 de julio y las de- 
claraciones del portavoz socialista del Senado radica en 
una confusión del todo con las partes. La posición del Go- 
bierno es mantener la relación entre los Centros Universi- 
tarios adscritos y la Universidad de adscripción (declara- 
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ciones del portavoz socialista del Senado), lo que no impi- 
de que, cuando un Colegio Universitario adscrito desea la 
integración -tal como la entidad titular del Colegio Uni- 
versitario de Soria ha manifestado desde mediados de 
1979, y dicha integración no ha podido culminarse- por 
el desacuerdo mantenido entre las partes, como se indica- 
ba en respuesta a una pregunta anterior del señor Zaraza- 
ga, si la entidad titular sigue manteniendo su deseo de in- 
tegración, se busque una solución a través de otras Uni-  
versidades (previsión contemplada en las palabras del Mi- 
nistro de Educación y Ciencia). 

Por lo que respecta a la segunda pregunta, está cla- 
ro que, una vez culminada el proceso de transferencias a 
las Comunidades Autónomas en materia universitaria, la 
creación de nuevos Centros, asi como la integración de 
los adscritos (que no es siiio un  diferente camino de crea- 
ción de un  Centro Universitario público), pasarán a ser 
competencia de las respectivas comunidades Autónomas. 
Al mismo tiempo, ha de señalarse que en ningún caso la 
previsión contemplada en las palabras del Ministro de 
Educación se opone al informe de los letrados de la Dipu-! 
tación General de Aragón, ya que en dicho informe se ma- 
nifiesta que “dicha cuestión dependerá de la voluntad de 
las respectivas comunidades Autónomas de que los Cen- 
tros ‘radicados’ en su territorio sigan o no integrados o 
adscritos a la universidad de Zaragoza, derecho del que 
no puede privárseles, de acuerdo con la Constitución v los 
Estatutos de Autonomia”. El Colegio Universitario de So- 
ria se halla radicado en territorio de la Comunidad Autó- 
noma de Castilla-León y es a la voluntad política de esta 
Comunidad a donde hay quc remitir la solución del pro- 
blema. 

3. Por lo que se refiere al papel que van a desempeñar 
ya las Comunidades Autónomas, el Ministerio de Educa- 
ción y Ciencia quiere ser respetuoso con el espiritu de la 
Ley de Reforma Universitaria, si bien en el caso que nos 
afecta. el Gobierno tiene plena competencia para decidir. 
En este sentido, el Ministerio de Educación y Ciencia, a 
través de su Secretaria de Estado de Universidades e In- 
vestigación, ha propuesto la celebración de una reunión 
conjunta en la que participen la Comunidad Autónoma de 
Aragón, la Comunidad Autónoma de Castilla-León, la Uni- 
versidad de Zaragoza y la Universidad de Valladolid, para 
alcanzar un acuerdo razonablcrntre todas las partes. 

En cualquier caso, es evidente que las condiciones de fi- 
nanciación y personal son por supuesto idénticas para 
cualquiera de las dos opciones, puesto que las condicio- 
nes que fija la entidad titular son indiferentes a cualquie- 
ra de las dos Universidades y el gasto público que se origi- 
na ante la integración viene determinado por el número 
de profesores, el plan de estudios y el número de alum- 
nos. 

4. Caso de que la Universidad de Zaragoza hubiera 
manifestado a través de sus Organos competentes su deci- 
sión favorable a la integración, el Gobierno hubiera consi- 
derado positivo el resultado y habría procedido, dentro 
de las posibilidades presupuestarias, a materializar dicha 
integración. 

Hasta el momento, dado que la Universidad de Za- 

2. 

5. 

ragoza no ha permitido ultimar el deseo tantas veces ex- 
puesto por la Entidad titular del Colegio Universitrio de 
Soria de integrarse en dicha universidad, el Ministerio de 
Educación y Ciencia, como ya se señaló en la primitiva 
contestación al señor Zarazaga, ha considerado la posibili- 
dad de su integración en la Universidad de Valladolid, 
siempre y cuando esta Universidad y su Comunidad Autó- 
noma correspondiente estin de acuerdo en cicho proceso 
de integración. La decisión definitiva se adoptará en fun- 
ción de los resultados de la reunión a la que hace referen- 
cia la contestación a la pregunta tcrcera.u 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 8 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Cómez. 

P. E. 1.446.1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Gabriel E1,orriaga Fernández, pertenc- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre previsiones 
del suministro de materias primas y elementos clectróni- 
cos de procedencia exterior para la industria cspañola de 
defensa, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguicn- 
te: 

«La adquisicih de las materias primas v elementos clcc- 
trónicos, cuando provienen del exterior, están garantiza- 
dos por los acuerdos comerciales existentes con los paises 
proveedores y su recepción se produce de acuerdo con 
los programas de producción de la industria nacional. 
No obstante. dado el carácter particular de algunas de 

las materias primas, no nacionalizadas, existen reservas 
estratégicas que asegurarían la producción durante cierto 
tiempo de determinadas cantidades de productos.u 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos cn el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Cómez. 

P. E. 1.442-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Antonio Montesinos Carcia, perte- 
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iwciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre condicio- 
nes en que se realizan los contratos para la realización de  
proyectos conjuntos, entre TVE y la industria cinemato- 
gráfica, tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguien- 
te: 

U 1.” En principio, podemos decir que el Gobierno no 
sólo tiene la intención de investigar si se cumplen las dis- 
posiciones vigentes, un  cualquier materia. sino que es ksta 
una d e  sus principales obligaciones, y a la que dedica un 
especial usfuerzo. 

y ya concretándonos a la cuestión plantoada, podemos 
decir que la denominada colaboración cinc-televisión re- 
ferida a proyectos para la producción dc material filmado 
de carácter cultural, se inició de conformidad con lo dis- 
puvsto en la Orden de I de agosto de 1974 y se llevó a 
cabo por la sulccción de proyectos rcalizada por Orden 
Ministerial de 27 dc diciembru de 1979. 

El Gltimo párrafo de esta Orden dice que: “los guiones, 
planes de  producción, presupuestos, equipos ti.cnicos ,y 
artísticos y demás condiciones se fijarán definitivamente 
do común acuerdu c.ntre Televisión España y las Emprc- 
sae productoras en u1 correspondiente contrato.” En con- 
socucncia, ha sido u1 Ente Público RTVB, quien ha llevado 
a cabo la contratacibn, ejecución y explotación dc  estos 
proyuctos de  películati o series para televisiiin. 

Se puudc afirmar rutundamente quu st) han cumplido y 
so cumplen las disposiciones establecidas respecto a la 
materia objeto de  la pregunta. 

por la citada Orden dc. 1 de agosto de  1979, del Ministu- 
riu de Cultura, se constituyo una Comisión que de acuer- 
du cun los ruquisitos establecidos. sclecciunb una serie dc. 
proyectos du producción que. fueron hcchos públicos a 
travtis de. la Qrdcn de. 27 de  diciumbre de  1979. Pr estos 
proyoc.tus seleccionadcis, y que pustcriormcrltp se han pn- 
didc) realizar, al amparn de. las dispnsiciones citadas, t(i- 
dos han cumplido Iss requisito* c.stab1ccidos.r 

((Las ambulancias-UVI a las que parece referirse el se- 
ñor Diputado son las adquiridas para la cobertura de  las 
necesidades asistenciales que se plantearon con motivo 
del Campeonato Mundial de  Fútbol celebrado en España 
durante el año 1982. Estas UVI móviles se emplearon tam- 
bien e n  la visita de  Su Santidad el Papa, realizada también 
el año 1982. Posteriormente, para su utilización en auxi- 
lios sanitarios en carretera en orden al traslado d e  vícti- 
mas dc  gravc accidente, se suscribió un convenio en el 
mes de  octubre de  1982 entre la Dirección General del In- 
salud y la Dirección General de  Tráfico del Ministerio del 
Interior, en el cual consta la ubicación permanente d e  es- 
tas unidades con la distribución siguiente. 
- Tres unidades para la Dirección Provincial del Insa- 

lud de  Madrid. 
- Dos unidades para la Consejeria de  Sanidad y Segu- 

ridad Social de  la Generalidad de  Cataluna. 
- Dos unidades para la Dirección Provincial del Insa- 

lud do Valencia. 
- Una unidad para la Dirección Provincial del Insalud 

do Vizcaya. 
- Una unidad para la Dirección Provincial del Insalud 

do Santander. 
Una unidad para la Dirección Provincial del Insalud 

de Sevilla. 
- Una unidad para la Dirección Provincial del Insalud 

de Zaragoza. 
- Una unidad para la Dirección Provincial del Insalud 

de  La Coruña. 
- Una unidad para la Dirección Provincial del Insalud 

de Málaga. 

El destino preferente a auxilio sanitaria en carreteras 
de estas unidades no es, sin embargo, excluslvo, utilizán- 
dose en algunvs cains especiales para otras atenciones. 

Por todo lo expuesto, queda desvirtuada la creencia de 
que las ambulancias-UVJ de  la Seguridad Social no están 
cn hncionarniento.» 

Lo que envíu a V. E. a Icis efvctns previstos en el artículo 
199 do1 Ppglameniu d d  Cungrc’so. 

Madrid, 12 de noviembre dr l983.-El Sccrcttario de Es- 
tadn, Vlrpiiia Znpatero Gámez. 

BWIW. 6r.z Bn rdwión  c ~ n  Iíi pregunts farmulada par 
el Dipytado don AntnniQ García Olid y otra se i i~r  Piputa 
do, sobre cqntidad qsibnada a los muqicipiss en el proyec- 
tc> de CCY de Presupuestos Generalee pars iW4,  tengn la 
hoqra de enviar a V. B. la cwtestación forrnHlada por el 
Gcibiernq, FHYP contenido es el siguiente: 
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al. Las cuotas por habitante, para los municipios de 
régimen común, por la phrte correspondiente al 75 por 
ciento a distribuir según el apartado a) del punto dos del 
artículo 13 del proyecto de Ley de Presupuestos Genera- 
les del Estado para 1984, en base a la cantidad consignada 
en los mismos para dotar el Fondo Nacional de Coopera- 
ción Municipal y a los criterios seaalados en dicho artícu- 
lo y apartado, resultan ser las siguientes: 

Grupo Número de habitantes 
Cuota/habitante 

peseias 

1 Másde 1.000.000 . . . . . . . . . . . . . . . . .  9.353,80 
2 De500.0001 a l.OOO.000 . . . . . . . . . . .  6.071,76 
3 De 100.001 a 500.000. . . . . . . . . . . . .  4.923,05 
4 De 20.001 a l(r.000 . . . . . . . . . . . . . .  4.266,64 

. 5 De 5.001 a 20.000. . . . . . . . . . . . .  3.774,34 
6 Que no exceda de 5.000. . . . . . . . . . .  3.282,04 

~ 

2. Durante 1983. los municipios están recibiendo de 
conformidad con lo dispuesto en el artículo 15, 1, de la 
Ley de Presupuestos Generales del Estado para 1983, en- 
tregas a cuenta trimestrales, equivalentes cada una de 
ellas a la cuarta parte del 85 por ciento de la dotación pre- 
supuestaria del Fondo Nacional de Cooperación Munici- 
pal. En consecuencia, la cantidad por habitante que han 
percibido durante 1983 (tres trimestres) podo a) del pun- 
to dos del artículo 13 de la Ley, es por estratos de pobla- 
ción, la siguiente: 

Gni-  
PO Número de habitantes ptas/ habitante 

1 Másde 1.000.000 . . . . . . . . . . . . . . . . .  5.350,42 
2 De500.001 a 1.000.000.. . . . . . . . . . . .  3.473.08 
3 De 100.001 a 5OO.OOO .............. 2.816,Ol 
4 De 20.001 a 100.000 . . . . . . . . . . . . .  2.44054 
5 De 5.001 a 20.000. . . . . . . . . . . . .  2.158.94 
6 Que no exceda de 5.000. . . . . . . . . . .  1.877,34 

Debe advertirse que, además de estas cuotas por habi- 
tante, percibidas en razón del 75 por ciento del Fondo, los 
Ayuntamientos han recibido, acumuladas a las mismas, en 
cada una de las tres entregas trimestrales a cuenta, la cuo- 
ta correspondiente al esfuerzo fiscal, por distribución del 
25 por ciento a repartir según tal criterio, de conformidad 
con lo dispuesto en el apartado b) del articulo citado. 
Siendo la primera vez que se aplica el criterio del esfuerzo 
fiscal y no contando aún con los datos necesarios de todos 
los Ayuntamientos -a remitir por éstos, en base a la liqui- 
dación de sus Presupuestos de 1982- fue necesario hacer 
la distribución en base al esfueno fiscal medio por tramo 
de población, para las entregas a cuenta, debiendo regula- 
rizar en la liquidación definitiva. 

3. La participación total de los municipios en los tribu- 
tos del Estado, en los años 1982 y 1984, es la siguiente, in- 
dicándose, asimismo, el incremento de la misma sobre la 
del año inmediato anterior: 

Millones 
de pesetas 

1984 (previsión). ........................ 234.160 
1983 (previsi6n). ........................ 210.104 
Incremento de 1984 sobre 1983 . . . . . . . . . . .  24.056 
1982 (definitiva). ........................ 140.283 
Incremento de 1983 sobre 1982 . . . . . . . . . . .  69.82 1 

Por estratos de población y cuotas por habitante, el in- 
cremento ha sido el siguiente: 

Cuota Cuota 010 Cuota O/O 

1982 1983 1983f82 1984 1984f83 Grupo 

1 5.855.46 11.238.97 91.94 12.525,83 11,45 
2 5.269,91 7.344,94 39,38 8.185.94 11,45 
3 4.684,37 6.277,76 32.95 6.940,84 11.45 
4 4.098,82 5.120,60 24,93 5.706,91 11,45 
5 3.153,27 4.367,14 24,30 4.867,18 11,45 
6 2.927.73 3.641,98 24,30 4.058,99 11,45 

Como puede observarse, el crecimiento de las cuotas de 
1984 sobre las de 1983 es constante, igual al crecimiento 
del volumen total del Fando, que, como se dice en la expo- 
sición de motivos de la Ley, aumenta en b misma propor- 
ción que aumentan los gastos públicos. Todo ello supo- 
niendo que el esfuerzo fiscal de cada Ayuntamiento crece 
en la misma proporción que los de los demás.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 8 de noviembre de 1983.-El Secretaiio de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.431-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Santos Cascallana Can6niga. pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre aprovecha- 
miento integral de los ríos de la Comarca de El Bierzo, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

al.0 No existe más concesionario que el Instituto Na- 
cional de industria para tres saltos en el río Cabrera (mar- 
gen izquierda del Sil). 

Además el INI disfruta de la resena del resto de los tra- 
mos del río Cabrera y afluentes por Decreto 2561 / 1963, de 
16 de septiembre. 

La concesi6n se otorg6 el 22 de abril de 1954 a don 
Eusebio Carbajo Tovar y hermanos y fue transferida al 
2.0 
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INI el 19 de julio de 1956 con un plaz de noventa y pueve 
años a partir de la fecha en que se autorice la explotación 
total o parcial. 

La reserva no tiene determinado su plazo ya que éste se 
determina en las concesiones específicas. 

3.0 Los proyectos existentes, que se refieren a los tres 
saltos mencionados, datan de 1966 por lo que, dado el 
tiempo transcurrido, habrán de ser elaborados de nuevo, 
antes de tomar ninguna decisión. 

4.0 La actual Administración tiene la intención de 
aprovechar íntegramente el potencial hidroeléctrico de 
esta comarca, por lo que se va a surgir al único concesio- 
nario existente la presentación definitiva de los proyectos 
de realización de las concesiones existentes en la margen 
izquierda del Sil y se va a promover el aprovechamiento 
de los afluentes de la margen derecha.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
140 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrgilio Zapatero Gómez. 

P. E. 1.43411 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Julen Guimon Ugartechea, sobre mani- 
pulación informativa de los telediarios del día 1 1  de octu- 
bre de 1983, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el si- 
guiente: 

«El Gobierno considera que el Director General del 
Ente Público RTVE no ha contravenido los principios del 
apartado b) del artículo 12 del vigente Estatuto de la Ra- 
dio y Televisión, respecto a las diferentes ediciones del te- 
lediario del día 1 1  de octubre de 1983.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 1 1  de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.400-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el diputado don Antonio Carro Martínez, sobre inversio- 
nes con cargo a los Presupuestos Generales en la provin- 
cia de Lugo, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el si- 
guiente: 

((Unicamente se dispone de datos de inversión pública 
provincializada, clasificada por Departamentos a partir de 
1980 (Cuadro 1); para completar la información solicitada, 
se remiten las cifras de inversión desde el año 1979 al 81 
según la clasificación sectorial (Cuadro 11). 

Las inversiones que se reflejan en los cuadros corres- 
ponden a las realizadas por el Estado, Organismos Autó- 
nomos y Seguridad Social, así como las subvenciones con- 
cedidas con fines de inversión. 

En el caso concreto del Cuadro I cada columna recoge 
las inversiones v subvenciones con fines d,e inversión del 
Departamento correspondiente, así como de sus OOAA. 
En este sentido se ajunta un cuadro con la corresponden- 
cia entre la inversión de cada columna y el Departamento 
a que corresponde segiin los distintos años.» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 8 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 
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P. E. 1.448-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Gabriel Elorriaga Fernández, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre explotación 
de Altos Hornos del Mediterráneo en el ejercicio de 1982, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

((Tanto los dotados socioeconómicos resumidos en el 
preámbulo de  la pregunta como la interpretación de  los 
mismos son inexactos. La inexactitud de los datos se refie- 
re a las amortizaciones (1.488 millones de pesetas frente a 
los 1.300 millones indicados) v sobre todo a los tributos 
pagados por AHM, que, según la memoria oficial de la em- 
presa correspondiente a 1982, ascienden a 82,3 millones 
de pesetas frente a los 4.919 millones indicados en el 
preámbulo. Con estas correcciones, la "diferencia a favor 
de AHMu de 2.51 3 millones se convertiría en una ctdiferen- 
cia en contra de AHMu de  1.216 millones. 

Por otra parte, el criterio económico con el que se defi- 
nen en este preámbulo los beneficios empresariales de 
AHM, es totalmente inusual en cualquier tratado de  eco- 
nomía de empresa, va que no se puede aplicar a los bene- 
ficios empresariales sino, en todo caso, v con algunas im- 
portantes matizaciones, a unos hipotéticos "beneficios es- 
tatales". 

Por último, es conveniente señalar que, aún aplicando 
este critcrio de "beneficios empresariales" a la otra em- 
presa pública del sector, se obtendría una "diferencia a fa- 
vor de Ensidesa" de  unos 21.000 millones de pesetas, en 
base a los datos de la memoria oficial dc la empresa de 
1982, con lo cual cs tambien inexacta la afirmación conte- 
nida en el último párrafo del mencionado preámbulo.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.456-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Arturo Escuder Croft, sobre pérdidas de 
Iberia en las líneas interinsulares canarias, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no cuvo contenido es el siguiente: 

"Primero. Efectivamente, el Ministerio de Transpor- 
tes, Turismo v Comunicaciones ha elaborado un estudio 
sobre el transporte aéreo interinsular en el Archipiélago 
Canario, el cual tiene por objeto el análisis de posibles so- 
luciones en base a las necesidades de  la demanda existen- 
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te y de la previsible a corto plazo, y la evaluación del coste 
que supondría su aplicación, así como los precios del 
transporte que tendrían que abonar los usuarios en el su- 
puesto de que la correspondiente red de servicios akreos 
se autofinanciase. 

En dicho estudio, no se determina el tipo de empresa 
que debería realizar la explotación, ni si la misma debería 
ser pública o privada. ya que se atiende únicamente a la 
evaluación de esta alternativa, basada en dtos reales, y 
como una de las soluciones a adoptar para el transporte 
interinsular canario. 

El repetido estudio es conocido por las Autoridades lo- 
cales canarias, y concretamente por la Conserjería de Tu- 
rismo y Transportes. 

Segundo. En el estuuio, dado que se analiza una situa- 
ción teórica con el fin de concretar quG tipo de servicio 
puede establecerse ante una situación de demanda real y 
su repercusión económica, no se establecían condiciones 
ni recomendaciones para su aplicación por la actual em- 
presa concesionaria de los servicios regulares, si bien la 
CompaTiia Iberia conoce el trabajo realizado, toda vez que 
personal de la misma ha colaborado en la elaboración de 
alguna de las fases del citado estudio y, puede tenerlo en 
cuenta en la prestacibn de los servicios a su cargo. 

Tercero. En cuanto a los precios de los carburantes. 
existen dos sistemas de aplicación distintos, según se trate 
del tráfico nacional o internacional. El precio del querose- 
no, que se aplica en los suministros a las empresas nacio- 
nales en vuelos nacionales, tanto en la Península, como en 
Canarias y Baleares, es idéntico y se publica en el B. O. E. 

En cuanto a los suministros a empresas extranjeras a 
las nacionales, en vuelos internacionales, el precio está I i -  
beralizado y cada empresa contrata directamente y esta- 
blece el precio con las empresas suministradoras. 

Cuarto. Los porcentajes de ocupación de los vuelos 
desde Tenerife Norte a las Palmas y viceversa, línea tanto 
de pasajeros como de carga, durante el primer semestre 
de 1983, han sido los siguientes: 

Meses de enero a marzo 

Linra 

Pasajeror 
(resultados Carga 
provihna- (esiimación) 

(csiimacii>n) 

Las Palmas-tenen fe-033 . . . . . . . . 
Las Palmas-tenen fe-O37 
Las Palmas-Tenerife-099 . . . . . . . . 
Tenerife-Las Palmas430 . . . . . . . . 
Tenerife-Las Palmas434 . . . . . . . . 
Tenerife-Las Palmas492 . . . . , . . . 
Tenerife4.a Palmas436 . . . . . . . . 
Tenerife-Las Palmas438 . . . . . . . . 

9 I ,2% 
89,8O;o 
96,7O/o 
80,5O/o 
56,0°/o 
83,7 O/o 

77,4% 
94,1010 

80% 
90% 
80% 
70% 
70% 
85% 
9 0 V O  
80% 

Meses de abril a junio 

LINEA 

PASAJEROS CARGA 
(resultados 

naics) * 

pruvibio- (esiimaciun) 

Las Palmas-Tenerife-08 I 8 1,20,0 70°/o 

Las Palmas-Tenerife-O89 62,8O0 3O0,o 
Las Palmas-Tenerife-087 89,6OÓ 9 0 0 0  

Tenerife-Las Palmas-O82 66,IOo 8O”o 
Tenerife-Las Palmas-086 53,7au 6000 

Tenerife.Las Palmas-088 94,8O o 80010 
Tenerife-Las Palmas-O98 82.3O’O 8000 

Quinto. Los porcentajes de ocupación cn los vuelos 
desde Tenerife Norte a Santa Cruz de la Palma v viccver- 
sa, cn el primer semestre de 1983, e n  pasajeros v carga 
han sido los siguientes: 

PASAJEROS CARCA 
íreruliadus 

nalcs) 

OCUPACION 
pro\irio- (csiiniacion) 

Tenerife Norte-Santa Cruz de la 
Palma 92 ,Oo a 90” Il 

Santa Cruz de la Palma-Tenerife 
Norte 74,700 60” a 

Sexto. Los porcentajes de ocupación dc pasajeros y 
carga en la linea Tenerife Norte-Arrecife, cn el primer se- 
mestre de 1983, han sido los siguientes: 

PASAJEROS CARCA 
í rcsul iador 

pro! irio- (csiimacion) 
OCUPACION 

nalcr) 

Tenerife Norte-Arrecifv 79,3% 60“O 
Arrecife-Tenerife Norte 73,3o:u 30‘’/0 

Skptimo. La plantilla de empleados de iberia e n  cada 
uno de los aeropuertos canarios, desglosada en emplea- 
dos fijos y eventuales, es la siguiente: 

Planiilla Fiior Evcniualcr 

renerife Norte 59 6 
Tenerife Sur 489 42 
Las Palmas 610 103 
Santa Cruz de la Palma 32 3 
Arrecife 75 5 
Fuerieventura 42 

005 O 
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Octavo. Durante el primer semestre de 1983 Iberia, e n  
cada uno de  los aeropuertos canarios, realizó los siguicn- 
tcs servicios de  handling, a aviones de otras compañías: 

Servicios de  handling realizados 
Tenerifc Norte 148 
Tenerifc Sur 1 1.598 
Las Palmas 12.703 
Santa Cruz de  la Palma I 
Arrecife 2.478 
Fuerteven tura 1 . 1  10 
Valverde o 1) 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en cl articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 1 I dc  noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

P. E. 1.429-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Joaquin Siso Cruellas, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre construcción de las 
derivaciones del gaseoducto Scrralbo-Zaragoza, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por cl 
Gobierno, cuvo contenido es el siguiente: 

“Enagás tiene encomendada la construcción de la in- 
fraestructura básica de transporte de gas natural v, dc 
acuerdo con las correspondientes concesiones adminis- 
trativas, tambihn la distribución industrial cuando existan 
consumos que, por su cuantía v calidad, aconwjcn el de- 
sarrollo de una infraestructura de  distribución industrial 
en las distintas zonas e n  las que existen gasoductos de 
transporte en operación, como va a ser el caso de Huesca 
en 1984. 

En cuanto a las redes de distribución industrial en la 
provincia de Hucsca, la posición del Ministerio de Indus- 
tria y Energía es la de  efectuar todas aquellas inversiones 
que encuentren una adecuada .justificación por su rcnta- 
bilidad económica y social e n  el marco de  una correcta 
administración de los recursos públicos. 

A corto plazo va a iniciarse la construcción del corres- 
pondiente ramal para la distribución industrial en Sabi- 
ñanigo, y se está trabajando en la potcnciación de  la socic- 
dad que realizará el suministro de  gas a la ciudad de 
Hucsca, como una primera fase para un suministra más 
amplio a otras zonas de la provincia. A esta primera fase 
podría añadirse el suministro a Jaca. 

El suministro a Barbastro y Monzón está en estudio 
para conocer el consumo de  gas en la zona y la cuantia d e  
la inversión corrcspondicntc, lo quc permitirá adoptar 
una decisión basada en la realidad del mercado actual- 

mente existente y en las expectativas razonables de  indus- 
trialización. 

En la actualidad, únicamente puede decirse que Sabiñá- 
nigo dispondrá d e  gas natural en el segundo trimestre d e  
1984, y que Hucsca y Jaca dispondrá de  gas en el tiempo 
preciso para alimentar las correspondientes redes d e  dis- 
tribución de usos domésticos y comerciales. Los progra- 
mas de realización de  las obras de  los correspondientes 
ramales para el suministro a Huesca y Jaca están coordi- 
nados con el avance en la construcción de  las redes de  
distribución, ya que carece d e  sentido construir unos ra- 
males a Hucsca y Jaca si no se desarrollan dichas redes.)) 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 12 de noviembre d e  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

P. E. 1.472-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Gabriel Elorriaga Fernández, pertenc- 
cicntc al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, rela- 
tiva a falta d e  abono de las indemnizaciones a que tienen 
derecho los periodistas cesados en sus funciones por el 
organismo autónomo Medios de  Comunicación Social del 
Estado, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuvo contenido es el siguicn- 
te: 

((Para una mc,jor comprensión del tiempo que requiere 
la tramitación de las indcmnizaciones a que se refiere la 
pregunta, han de conocerse, en primer lugar, dos cucstio- 
ncs que afectan directamente a la tramitación mcnciona- 
da. 

En primer lugar, de  conformidad con lo previsto en el 
Estatuto de  la profesión periodística, en su articulo 35 - 
reflejado en la estipulación 10 del contrato-tipo de direc- 
tores de periódicos al Servicio “Medios de Comunicación 
Social del Estado”- en caso de  resolución de  dichos con- 
tratos por causa distinta a las senaladas por el Estatuto, o 
por decisión unilateral de organismo, el director tendrá 
derecho a percibir una indemnización no inferior a la 
cuarta parte de  sus ingresos anuales fijos percibidos en 
los últimos doce meses v multiplicados por el número de 
años de antigucdad en el cargo dentro del organismo, lo 
que implica el que la niavor parte d e  los casos a que se re- 
fiere la pregunta, las indcmnizaciones son sumamente cle- 
vadas, y comportan en su conjunto una suma muy consi- 
derable. 

De otra parte, de  conformidad también con lo previsto 
en el párrafo 3 del artículo 35 del mencionado Estatuto d e  

- 1071 - 



la profesión periodística y la estipulación 11, en los su- 
puestos de resolución de contrato que aquí nos ocupan, el 
director podía optar por continuar al servicio del organis- 
mo en un cargo de categoría inferior a la de director, en 
cuyo caso la indemnizaci6n a que antes se ha hecho alu- 
sión se reduce en un 50 por ciento. 

Obviamente, ante estas situaciones, y desconociéndose 
cuál vaya a ser la opción que resuelva dada uno de los 
afectados, no existe posibilidad de conocer antes del cese 
de un director cual ha de ser la indemnización que la Ad- 
ministración está obligada a pagarle. 

Con independencia de todo ello, y de acuerdo con la Le- 
gislación Presupuestaria, y sobre todo teniendo en cuenta 
lo previsto en el artículo 54 de la Ley General Presupues- 
taria sobre la fecha de elaboración de los Presupuestos 
Generales del Estado, es evidente que el organismo autó- 
nomo .Medios de Comu!, :ación Social del Estado. no 
podía disponer en sus Presupuestos de 1983, de dotacio- 
nes presupuestarias con las que atender los gastos a que 
se refiere la pregunta, y siendo así, no existe más posibili- 
dad legal que la solicitud de un crédito extraordinario 
- c u y a  tramitación sólo puede iniciarse cuando se conoz- 
can con exactitud el “cuantum” de cada indemnización, 
una vez ejercitada la opción correspondiente por los di- 
rectores, lo que implica la demora en la iniciación de un 
trámite que legalmente es complejo. 

Para concluir, y de acuerdo también con la i e y  de Pre- 
supuestos Generales del Estado y la Ley General Presu- 
puestaria, no be podía producir transferencia de créditos 
alguna con que atender a estas obligaciones. 

En consecuencia de todo lo expuesto, la actuación del 
organismo autónomo amedios de comunicación social del 
Estado, ha sido correcta, y reciente una Sentencia del Tri- 
bunal Central de Trabajo, en el caso de abono de indem- 
nizaciones a personal afectado por las medidas de rees- 
tructuración a que se refiere el Real Decreto 1434/79, de 
16 de junio, que optó por resolver sus relaciones con el or- 
ganismo, mediante el percibo de las indemnizaciones que 
regula dicho Real Deceto, ha revocado sentencia anterior 
de una Magistratura de Trabajo, que condenó al organis- 
mo al pago del 10,por ciento de mora por el retraso en el 
abono de dichas indemnizaciones, por considerar, con 
cita abundante de doctrina del Tribunal Supremo, que no 
existía retraso culpable por efecto de la tramitación de los 
correspondientes expedientesu 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

P. E. 1.443-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Benítez Barmeco, pertenefiente 

al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a 
repercusiones que va a tener el cierre parcial de Altos 
Hornos del Mediterráneo con respecto a 1s minas de Ojos 
Negros (Teruel), tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el si- 
guiente: 

aUna de las ventajas económicas que tienen los yaci- 
mientos de hierro de Ojos Negros es su proximidad a la 
fábrica siderúrgica de Sagunto, donde pueden colocarse a 
precios competitivos, a pesar de los problemas que plan- 
tea la composición de su ganga. En consecuencia, parece 
que el cierre de la cabecera de Altos Hornos del Medite- 
rráneo dificultará la venta, en condiciones económicas 
ventajosas, del mineral de hierro del yacimiento de Sierra 
Menera. 

Se está, sin embargo, estudiando la solución de este 
problema por medio de la compra por parte de Ensidesa 
de una cantidad mayor de mineral de la que consume ac- 
tualmente, reduciendo el contenido en álcalis del todou- 
no, que plantea problemas para su uso en grandes canti- 
dades en dicha factoría. Por otra parte, la Compañía Mine- 
ra de Sierra Menera está aumentando sus exportaciones a 
diversos países europeos. 

La creación de una planta de pelletización en Ojos Ne- 
gors no está contemplada en el momento actual por la 
Compañía propietaria de las minas, ya que, probablemen- 
te, no es viable económicamente, teniendo en cuenta las 
perspectivas económicas de la evolución del precio de los 
pellets. 

En relación con la implantación del pago de un  canon 
de compensación a la provincia de Teruel por cada tone- 
lada de mineral de hierro que se exporta a Bélgica y Ale- 
mania, no parece razonable establecer u n  impuesto a la 
exportación de mineral de Sierra Menera para entregarlo 
a la provincia de Teruel, aumentando las dificultades eco- 
nómicas de la empresa y tendiendo a provocar su cierre, 
de modo que peligrasen los 230 puestos de trabajo que 
emplea ahora. 

En cuanto a la posible explotación de los carbonatos 
magnesianos, en la provincia de Teruel, hay algunas 
muestras de rnagnesita, pero ninguna corno para que el 
yacimiento correspondiente sea explotado adecuadamen- 
te. 

Por último. el INI, a través de Endesa, emplea en Teruel 
a más de 2.000 personas. 

Por otra parte, en breve plazo se constituirá la Sociedad 
para el Desarrollo Industrial de Aragón, S. A. (SODIAR), 
en la que el INI participará con el 51 por ciento. constitu- 
ción que fue aprobada en la reunión del Consejo de Mi- 
nistros celebrado el 28 de septiembre.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virpilio Zapatero Cómez. 
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P. E. 1.421-11 

cartar o disminuir el déficit (aumento del número d e  

- 

Excmo. Sr.: En r e l ac ih  con la pregunta formulada por 
el Diputado don Julen Guimon Ugartechea, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Popular, sobre situación del Cen- 
tro de  Rehabilitación de  Archanda en Vizcaya, tengo la 
honra de  enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

 el “Centro intermutual para la previsión, recuperación 
y rehabilitación de  accidentes de  trabajo de Archanda” 
fue promovido por nueve Mutuas Patronales, colaborado- 
ras d e  la Seguridad Social en la gestión d c  accidentes de  
trabajo y enfermedades profesionales en diciembre de  
1968, autorizado por el Ministerio d e  Trabajo. 
- Fue construido con cargo al 80 por ciento de  los ex- 

cedentes de  la colaboración er1 la gestión de  las citadas 
Mutuas, excedentes que, e n  otro caso, debieran haberse 
ingresado en la Seguridad Social, por ello, conforme al ar- 
tículo 202, núm. 4 de  la Ley General de la Seguridad So- 
cial y está necesariamente afecto a los fines de  colabora- 
ción en la gestión de  accidentes de  trabajo y enfermeda- 
des profesionales y n o  para ningún otro, siendo el actual 
Ministerio de Trabajo y Seguridad Social el único que 
puede desafectar el centro. 
- Según el Reglamento d e  Colaboración (Real Decreto 

1509/76, de 21 de mayo) y el propio Reglamento del Ccn- 
tro la dirección y el sostenimiento del Centro correspon- 
dc  a las Mutuas Patronales que lo fundaron. 
- En enero de este año la Gerencia del Ccntrb cornuni- 

có a la Dirección Provincial del Insalud su delicada situa- 
ción económica (el déficit de  75 millones de  1982 subiría a 
110 en 1983) y por ello, habiendo sido autorizadas por el 
Gobierno Vasco nuevas tarifas, solicitaba la aplicación dc 
las mismas o, en otro caso, rescisión dcl contrato, aten- 
dieqdo solamente a mutualistas y particulares. 

Otras gestiones posteriores proponían como fórmulas 
alternativas la gestión compartida y otras fórmulas. Estas 
fueron rechazadas por el Instityto Nacional de  la Salud va 
que, corno Cstc ha hecho prácticamepte en otros casos se- 
mejanteti como cl de  Ubarmio en Navarra y Paterna en 
Valencjg, los inconvenientes superan a las ventajas. 

En cuanto al tema concreto de las tarifas se ha de rnani- 
festar que superan el doble de  las hoy vigcntes permitidas 
por el Instituto Nacional de  la Salud (Orden del Ministrio 
de  Sanidad y Csnsumo de  25 de q a y o  dc i983), lo que, le- 
galmente, impedía al Insalud aceptarlas. Y en cuanto a la 
autorizacibn del Gobiernr) Vasco es de destacar que no 
era prucedente ss l ic i tp  el aumentq de  tarifas cqmo si d c  
una clínica privada se tratase por lo que va se ha expuesto 
anteriormente. 
- Corno se ve claramente el intenfo del citadq Centro 

er4 doble: que el INSALLID, mediante el pago de las tari- 
fas que se pedían tomase, de hecho, a su cargo el déficit 
acurnuldo por la mqla gestión del Centro que legalmente 
currefponde liquidar a las Mutuas Patronales y, en segun- 
do lugar la utilización de un bien de dominio publico 
como instrumento de  lucro privada. 
- A pesar de  todo ells el Insalud propuso otros medios 

preceptuado en el Estatuto Fiscal d e  
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camas, aumento del índice d e  ocupación, mayor frecuen- 
cia de consultar externas). 
- Sin embargo, dicho Centro no lo admitió y ratificó la 

rescisión con efecto del día 30 del mes d e  septiembre. La 
Dirección Provincial del Insalud lo comunicó a los pacien- 
tes beneficiarios de  la Seguridad Social internados en el 
Centro con la debida antelación señalando que a partir 
del día 1 de  octubre no  se haría cargo de  los gastos que 
causaran en* el citado Centro. Los pacientes que volunta- 
riamente quisieron fueron trasladados en ambulancias al 
hospital e n  que recibirían asistencia en los sucesivo y sólo 
doce personas, junto con sus familiares, son las que se en- 
cerraron en el Centro. 

Como conclusión quedan claros los criterios de  eficacia 
y buena fe que en todo momento han presidido el com- 
portamiento de  los responsables del Instituto Nacional de  
la Salud. Por lo demás, se ha de  recordar que el Centro, en 
cuanto inmuebles e instalaciones sigue siendo patrimonio 
de  la seguridad Social y, por tanto, aparte de  la compe- 
tencia del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, no 
puede ser dedicado por las Mutuas Patronales a Fines dis- 
tintos a los quc antes se ha hecho referencia.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de  noviembre de  1983.-EI Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.391-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
cl Diputado don José Torres Hurtado, perteneciente al 
Grvpo Parlamentario Popular, sobre si existe un precio 
d e  mercado para la aceituna de  almazara, tengo la honra 
de  enviar a V. E. la contestacián formulada por el GObier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

 el Ministerio de  Agricultura, Pesca y Alimentacibn no 
elabora cl precio de  mercado de la aceituna de almazara. 
Sin embargo, el Pcal Decreto 2045/1882, de 30 de  jullo, de 
Regqlación de  la Campaña Oleicola, establece una tabla 
que fija el precio de  la aceituna en FunciSn de su calidad y 
rendimiento en aceite. Estos precias, no obstante, tienen 
carscter orientativo. 

En el texto de  la pregunta se i~ianificista que la Inspec- 
ción d e  Hacienda esta invocando un tkrmino denaminadc, 
“precio de mercado de aceitunas para almazara”, a efec- 
tos de  fijar los beneficios industriales o mejor dicho 1@ 
base del Impuesw de  Sociedades de  las Cooperativas a[- 
mazarerqs, lo que crea, según su criterio, una gran conh- 
sión entre el sector olivarero y su sector caoperativista, 

La conducta de  la Inspección d e  Hacienda no responde 
a criterios d e  discrecionalidad, sino que por el contrario 
se trata de  una actuación realizada e n  observancia de  lo 

de las Cooperativas, 



aprobado por Decreto 881 1969, de 9 de mayo, al disponer 
en su artículo 14.2 “se considera como gasto y parte inte- 
grante del coste de los productos el importe de lo sumi- 
nistrado de los asociados estimado por su valor corriente, 
entendiéndose por valor corriente el precio del mercado, 
según las distintas clases y calidades”. 

Al concepto de “precio de mercado” de las aceitunas 
para almazara también alude la Orden de 14 de febrero 
de 1980, Disposición dictada para adoptar el Régimen Fis- 
cal de las Cooperativas a la Ley 61/1978, reguladora del 
Impuesto de Sociedades, además definiendo el valor de 
mercado como el precio de los bienes, servicios y presta- 
ciones que normalmente tuviesen en la zona donde opera 
se la cooperativa o en su defecto, en los limítrofes que 
reúnan condiciones socio-económicas similares a aquélla. 

Por ello la inspección cuando utiliza el precio del mer- 
cado lo hace en aplicación de un concepto legal recogido 
en la regulación del Régimen Fiscal de las Cooperativas y 
en las Disposiciones de adaptación de dicho régimen es- 
pecífico a la Ley 61 / 1978.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 1 1  de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrgíllo Zapatero Gómez. 

P. E. 1.426-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Santiago Carrillo Solares, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Mixto, relativa a la aplicación de 
la circular 1/1982, de 9 de diciembre, de la Subsecretaría 
de Sanidad y Consumo, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

U 1. La aplicación de la circular 1 / 1982, de 9 de diciem- 
bre, de la Subsecretaria de Sanidad y Consumo en las Ins- 
tituciones Abiertas, ha supuesto, en términos generales, 
un aumento de la dedicación de tiempo de consulta por 
paciente, al no poder abandonar los facultativos sus pues- 
tos de trabajo antes de cumplir el horario estipulado, lo 
que antes era norma, cuando el número de pacientes así 
lo permitla; tambiCn el que la asistencia domiciliaria se 
realice por el Titular de la plaza (no como anteriormente 
sucedla con cierta frecuencia por un médico a su sueldo 
con la consiguiente discontinuidad asistencia0 y el que 
las suplencias sólo se realicen por facultativos autoriza- 
dos que cumplan los requisitos exigibles para una correc- 
ta prestación de la asistencia. 

Por lo que a las Instituciones Cerradas se refiere, pue- 

den ser indicativos los datos comparativos que a conti- 
nuación se señalan: 

Estancia media 

Junio 1982.. ......................... 10,3 d. 
Junio 1983. .......................... 9,7 d. 

Lo anterior, sin embargo, no oculta el hecho de que la 
calidad de la prestación sanitaria y el adecuado rendi- 
miento de los medios y recursos disponibles es multifac- 
torial, no pudiéndose establecer una relación causa-efecto 
entre cumplimiento de la mencionada circular y mejora 
del indicador “estancia media”. 

Por otro lado, razones de tipo diverso, entre las que se 
pueden mencionar: escasez de la plantilla de médicos ins- 
pectores, dificultades presupuestarias, etcétera, han impe- 
dido que el control del cumplimiento de la norma que nos 
ocupa se haya implantado de un modo uniforme, si bien 
el grado de cumplimiento se puede considerar satisfacto- 
rio y cada vez son más las instituciones, abiertas o cerra- 
das, que emplean métodos objetivos y fiables. 

En relación con los servicios sanitarios ajenos utilizados 
por el Insalud, es de señalar que a partir de junio del año 
en curso, de los 435 centros o servicios que venían siendo 
empleados regularmente por las distintas Direcciones 
Provinciales (excepto Cataluña) sin estar concertados, tan 
sólo se ha autorizado, previa la oportuna acción inspecto- 
ra, el envío de enfermos a 130, por tratarse de los únicos 
centros asistenciales que cubrían determinadas necesida- 
des que se estimaron no satisfechas con medios propios o 
concertados. 

Esta autorización se extiende hasta el 31 de diciembre 
de 1983, fecha limite para regularimar su situación, bién 
dejándolos de utilizar, bien estableciendo con ellos el 
oportuno concierto. Estos centros o servicios son los que 
figuran relacionados en el Anexo 1. 

Respecto al número de conciertos con clínicas o espe- 
cialistas privados que han dejado de renovarse, se infor- 
ma lo siguiente: 

a) Por la Subdirección General de Inspección de Ser- 
vicios Sanitarios del Insalud, se ha rcalizado una revisión 
en paralelo, por Nacionalidades y Regiones (excepto Cata- 
luña), de los medios propios y de todos los conciertos de 
sus respectivos ámbitos, como consecuencia de la cual se 
ha establecido una política de restricción al máximo en el 
uso de una serie de centros concertados, cuya efectividad 
está a veces en función de las disponibilidades de créditos 
para inversiones en  Instituciones propias, que como es 
conocido se han visto restringidas ultimamente. 

b) La renovación de los conciertos es automática sino 
se denuncian con la antelación establecida en los mismos. 
La vigencia de los conciertos suele establecerse por años 

naturales y su denuncia ha de tener una antelación de 
tres meses respecto a la fecha de su vencimiento. 

c) Los conciertos solamente obligan al Insalud al pago 
de los servicios demandados al precio que figura en  las ta- 
blas de tarifas acordadas. 

- 1074 - 



En consecuencia no se precisa ni autoriza la rescisión 
formal de los conciertos (salvo casos excepcionales, por 
irregularidades, incompatibilidades, etcétera) por tratarse 
de servicios que se pueden necesitar en cualquier mo- 
mento. 

d )  De acuerdo con la política antes citada, el Insalud 
está adoptando las medidas necesarias para que la utiliza- 
ción de servicios asistenciales concertados quede reduci- 
da al mínimo imprescindible para completar los medios 
propios en los casos en que estos son insuficientes. 

En tal sentido, se está llevando a cabo una opera- 
ción de racionalización que preve para final del presente 
año la reducción total, o a un nivel irrelevante, del uso de 
un  importante número de centros concertados, cuya dis- 
tribución por provincias es la siguiente: 

e)  

Almcria . . . . . .  3 
Cádiz . . . . . . . .  5 
Córdoba . . . . .  6 
Granada . . . . .  I 
Huelva.,  . . . . .  2 
JaCn . . . . . . . . .  4 
Málaga.. . . . . .  6 
Sevilla . . . . . . .  1 I 
Zaragoza . . . . .  3 
Tolcdo..  . . . . .  1 

Cuadalajara . . I 
Cantabria . . . .  2 
Lcbn.. . . . . . . .  1 
Valladolid. . . .  1 
Burgos . ,  . . . . .  2 
Palcncia.. . . . .  I 
Soria. . . . . . . . .  1 
Avila . . . . . . . . .  1 
Scgovia . . . . . .  I 
Bada,joz.. . . . .  2 

Valencia . . . . .  8 
Madrid . . . . . . .  9 
Murcia. .  . . . . .  3 
Navarra. . . . . .  2 
Asturias . . . . . .  6 
Castcllón. . . . .  1 
Alicante. . . . . .  2 
Lugo. .  . . . . . . .  4 
Ponicvcdra. . .  3 
Coruiia.. . . . . .  7 

2. Problemas de escasez de personal y locales, deriva- 
dos de la propia organización asistencia1 han impedido, 
de hecho, el cumplimiento de las dos horas v media de 
permanencia en consulta, salvo cxcepciones que corres- 
ponden a aquellos lugares en donde tales impedimentos 
no existían o han podido ser superados. 

El programa de informatización del Insalud 
sólo está en su inicio, por lo que la existencia de una serie 
de datos y su disponibilidad cn tiempo real, ofrece bastan- 
tcs dificultades. 

Se estima quc la información sobre esta cuestión no 
corresponde al Ministerio de Sanidad y Consumo, dado 
que su contenido rebasa el ámbito de las competencias 
que tiene atribuidas, competencias propias de la Comuni- 
dad Autónoma catalana.)) 

3. 4. y 5. 

6 .  

Lo que envio a V. E. a los cfcctos previstos e n  cl articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

ANEXO 1 

Centros asistenciales, ajenos a la Seguridad Social 
cuya utilización por el inralud debe prorrogarse hasta 

el 31-12-1983 

ALAVA 

.La Previsora*, Policrinica San José. Hosp. Quirurgica. 
Hospital Gral. Santiago Apóstol. Análisis y Radioterapia. 

ALICANTE 

Centro Médico San Carlos. Med. Nuclear TAC. 
Sanatorio KPerpetuo Socorrou. Cobaltoterapia. TAC. 
Instituto Radiológico. TAC. 
Clínica Miramar. Hosp. y Alergia. 
Clínica Domenech (Denia). Hosp. Interv. Ambulatorias, 

Consulas externas. 

ALMERIA 

Clínica MLa inmaculadau, Huercal Overa. Interv. Qui- 

Hospital Provincial. Hosp. y Rehabilitación. 
rúrg. ambulat. (Médicos de cupo). 

AVILA 

Hospital Provincial. Ecografías. 

BADAJO2 

Hospital de la Cruz Roja. Isótopos radioactivos. 
Hospital Provincial San Sebastián. Telecobaltoterapia. 

amb. 

BALEARES 

Policlínica Miramar. TAC (Urgencia Vital). 
Lab. Climent Garau. Análisis especiales (Cariotipos). 

CADIZ 

C. Reh. Dr. Sicre Bucnaga. Rehabilitación. 
Dr. Romer Cómez Plana. Rehabilitación. 
Dr. J. Rato Díaz. Rehabilitación. 
Hospital Misericordia y S. Juan de Dios. Rehabilitación 

Hospital San Rafael. Radiología y TAC. 
Facultad de Medicina. Telecobaltoterapia v electroen- 

y radiología. 

ce faiografias. 

CASTELLON 

Laboratorio J. Calderón. Pruebas especiales de labora- 

Clínica San Sebastián, de Vinaroz. Radiología ambulato- 
torio. 

ria. 

CORDOBA 

Centro Radiológico Cordobes. TAC (Urgencia Vital). 
Dr. E. García García. Aerosolterapia. 
Dr. José Martinez Gómez. Medicina Nuclear. 

LA CORUÑA 

Instituto Policlínico Santa Teresa. Medicina Nuclear. 
Policlínico .La Rosaleda. (Santiago de Compostela). 

TAC. 

GUIPUZCOA 

Centro Aransgui. Rehabilitación. 
Nuestra Señora de Arrate. Cirugía de Cupo. 
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C. Rehabilitación F. (Inin). Rehabilitación. 
C. Rehabilitación F. (Fuenterrabía). Rehabilitación. 
Centro Asistencia1 de Mondragón. Radiología, Explora- 

ciones especiales, Urgencias y Rehabilitación. 
CI. San Miguel de Beasain. Rehabilitación. 
Policlínica Cuipúzcoa. Hospitalización. 
San Cosme y San Damián. Audiometrías y Análisis espe- 

C. José Matia Calvo. Alergología. 
Martín Santos. Radiología especializada, Ecografías y 

ciales. 

Puvaterapia. 

HUELVA 

Doña N. Bueno Manzano. Rehabilitación. 
Dona M. Teresa Guitiérrez Camblor. Rehabilitación. 

HUESCA 

Viñuelas Vallés. Pruebas alérgicas. 

JAEN 

S. Cristo Rey. Interv. ambulatorias. 
Dr. Marín Gracia. Rehabilitación. 
Dr. Palma Rodríguez. Rehabilitación. 
Dr. Alfonso GonAlez (Ubeda). Rehabilitación. 
Dr. Gil Moreno (Andujar). Rehabilitación. 
CI. Nuestra Señora de las Nieves. Interv. ambulatorias. 

LA RIOJA 

Hospital Gral. de la Rioja. Rehabilitación. 

NAVARRA 

Hospital Provincial de Navarra. Medicina Nuclear, TAC. 

Clínica San Juan de Dios. Radiología. 
Electromiografías y Cobaltoterapia. 

OVIEDO 

pia, Quimioterapia. 
Hospital Gral. de Asturias. M. Nuclear, TAC, Radiotera- 

Hosp. Caridad, de Aviids. Rehabilitaci6n. 
Dr. Alvarez Blanco. Rchabilitación. 
Hospital Asilo de Luarca. Interv. Ouinirg. ambuiat. 
Dr. Herrero Elena, Radioterapia, 
Dr, L, Oarcla Saavedra. Análisis de Med. Nuclear. 
Dr. J, M. Vigll GonAlez (Gijón). Aerosolterapia. 
C. Rehabilit. Garcla Vbquez (Mieres). Rehabilitación. 

MI PALMAS 

ür. EaPch Millares, Inv, Bioanalíticos, 
Hosp, insular. Quimioterapia, Rehabilitación, Medicine 

ür, Donaire Pbrez, Anatomía Patolb@lca. 
Dr. D í a  Rodrlp~ez. Análisia Cllnicos. 
R, Nuestra SeÍíora del Mar (LA Omita). Hospltalizacibn. 
Dr. Sáncher Hernández. Alergología. 
Dr. Ruano Travieso. Alergología. 

Nuclear y Alerg. 

'ONTEVEDRA 

Hogar CI. asan Rafael. (Vigo). Rehabilitación. 
Hospital Municipal (Vigo). Hosp., Radiolog. 
CI. aSantomC y Sanmartin.. Rehabilitación. 
Hospital de la Cruz Roja. Hospitalización y radiología. 

SANTA CRUZ DE TENERIFE 

Hosp. Nuestra Señora de los Dolores (Santa Cruz de la 

Dr. Díaz Carda. Radiología. 
Hosp. Psiquiátrico Provincial. Electroencefalografía. 
Dr. J. María Fragua Villalva. Aerosolterapia. 
Facultad de Medicina. P. Analíticas, Cariotipos. 
Clínica Bellevue. Radiología. 
Clínica Quivey. Radiologia. 
Clínica La Colina. Radiología. 
Centro Médico. Radiología. 

Palma). Hospitalización. 

SEVILLA 

Centro Radiológico Computarizado.,TAC. 

VALENCIA 

C. Médico Hoya de Builol, S. A. (Buñol). Rehabilitación. 
D. Francés Sanchiz (Játiva). Rehabilitación. 
D. A. Ramón Ortiz (Játiva). Rehabilitación. 
Hospital de la Cruz Roja. Ale.rgología. 
C. Valenciano de Fisioterapia (Alcudia). Rehabilitación. 
Hospital Gral. de la AISN (Onteniente). Urgencias am- 

Inst. Valenciano de Oncología. Gammagrafía y M. Nu- 

C. Rehabilitación de Levante. Intervenciones quirúrgi- 

Sanatorio San Rafael. Hospitalización. 
CI. Virgen del Consuelo. TAC. 
Exploraciones Radiológicas Especiales. TAC. 

bulatorias. 

clear. 

cas ambul. 

VALLADOLID 

Dr. Ramón Astorqui Jandiola. Radioterapia. 
Sanatorio Sagrado Corazón. Hospitalización C. de Cupo. 
Sanatorio Virgen de la Salud. Hospitalización C. de 

C. Rehabilitación Colmenares. Rehabilitación. 
Facultad de Medicina. Logopedia. 

cupo. 

ZARAGOZA 

Hospital San Juan de Dios. Medicina y Cirugía con los 
equipos jerarquizados. 

C EUTA 

Centro Rehabilitacidn de Ceuta. Rehabilitación. 

MELILLA 

Dror. Remartlnez. Radioterapia y Radiologla, 
Horpital Militar. Unidad de Cuidador Intensivos y Elec- 

troence faiogroflas. 
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Centros de Hemodiálisis, ajenos a la Seguridad SO- 
cial, cuya utilización por el insalud es preciso se pro- 
rrogue harta el 31-12-1983, por no ser posible cubrir 
las necesidades actuales con medios propios ni con- 

certados 

ASTURIAS 

Centro de Diálisis «San Claudio.. 
Hospital General de Asturias. 

BADAJO2 

Club de  Diálisis de Badajoz, S. A. (CLUDIBASA). 
Dial Club de  Hcmodiálisis. 
Phcrmo Diálisis, S. A. 
Hospital Provincial San Scbastián. 

BURGOS 

Centro de Diálisis Burgales, S. A. 

CADIZ 

Centro de Ncfrología v Diálisis «Beato Dicgo Josi.)). 
Diálisis del Sur, S. A. (Algeciras). 
Hospital de Traumáticos de San Rafael. 

CANTABRIA 

DIALSAN, S. A. 

CASTELLON 

Ncfroplana, S. L. 

CIUDAD REAL 

Centro de Diilisis “Nuestra Señora del Prado)). 

CORDOBA 

Sociedad Cordobesa de Diálisis (SOCODISA). 

HUELVA 

Club de Diálisis EKHOS, S. A. 
Centro dc Diálisis «Caja de Ahorros de Ronda)). 

JAEN 

Centro «Juan de la Rosa.. 

LEON 

Dialcón, S. A. 
Clínica ((San Francisco.. 

LUGO 

Centro del Dr. Jose Ramón Criado. 

ORENSE 

Nefrologia Orensc, S. A. (NEORSA). 
Sanatorio «Nuestra Señora del Carmen)). 

PONTEVEDRA 

Hospital Provincial. 
Hospital de la Cruz Roja. 

RIOJA 

Ncfro-Rio,ja, S. A. 

SEVILLA 

Clínica “Sagrado Corazón )). 
Clínica «Santa Isabel, S. A.o. 
Clínica «Nuestra Señora de Fátima.. 
Centro de Diálisis de  la «Caja d e  Ahorros de Ronda)). 

VALENCIA 

GAMAPAL, S .  A. 
Hospital Municipal «Santa Lucían (Alcira). 

VALLADOLID 

Kidncy, S. A. 

P. E. 1.482-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Guillermo Kirpatrick Mcndaro, pcrtene- 
cicntc al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, rela- 
tiva a propósito de enviar un contingente militar cspatiol 
al Líbano, formando parte de la Fuerza Multilatcral, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(c 1 .  El actual Gobierno español no ha albergado nunca 
el propósito de enviar al Líbano un contingente militar 
para formar parte de la Fuerza Multilatcral de Intcrposi- 
ción (FMI), y tampoco ha efectuado ninguna manifesta- 
ción o declaración en sentido de  que tuviera intención de 
enviarlo. 

El anterior Gobierno. por resolución de  Consejo de  
Ministros de 12 de  agosto de 1982, decidió ofrecer la parti- 
cipacibn española en la FMI. Esta decisión se transmitió 
al Gobierno libanes, c u y  Ministro d e  Asuntos Exteriores 
comunicó a nuestro Embajador en Beirut su agradcci- 
miento por el ofrecimiento cspañol, pero manifestó que 
había llegado con retraso, cuando va estaba cubierto el 
cupo de hombres necesario por las aportaciones de  Esta- 
dos Unidos, Francia e Italia. Añadió que si en el futuro 
fuera necesario ampliar la FMI para dcsplegarse en otras 
regiones del Líbano, el Gobierno recurriría a otras nacio- 
nes amigas, entre ellas España, para participar en la FMI, 
si obtuvieran la aprobación de  todas las partes interesa- 
das. 

3. Dcspuks de  constituirse la segunda FMI, a mediados 
de  septiembre de 1982, tras las matanzas d e  Sabra v Chati- 

2. 
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la, el Gobierno espaiiol reiteró su ofrecimiento a las Auto- 
ridades libanesas. De nuevo, el Ministro de Asuntos Exte- 
riores 1ibaní.s expresó su agradecimiento a nuestro Emba- 
jador v añadio que el contingente proporcionado por los 
tres países citados era superior en número al que se nccc- 
sitaba. Añadió que si  fuera precisa la avuda española, lo 
harían saber inmediatamente. 

A Fines de noviembre y principios de diciembre de 1982, 
el Gobierno 1ibani.s efectuó gestiones ante numerosos 
países (Austria, Suecia, Países Bajos, BClgica, Noruega, 
Gran Bretaña, Corca del Sur, Brasil y Colombia) para que 
participaran en la FMI. sin que formalmente recordaran 
nuestro ofrecimiento. ünicamcntc. en una entrevista que 
mantuvo nuestro Embajador con el Ministro 1ibaní.s de 
Asuntos Exteriores, &te le afirmó que su Gobierno consi- 
deraba muv seriamente la participación de España en la 
FMI, estudiando la pr) ‘bilidad de que el eventual contin- 
gente español se desplegara en territorios no ocupados 
por Israel. 

No se produjo ninguna nueva gestión hasta el 30 de ju- 
lio de 1983. en que en el curso de una conversación amis- 
tosa con nuestro Embajador, el encargado de Relaciones 
Exteriores de las Milicias Cristianas Unificadas, aludió cx- 
traordinariamentc a la posibilidad de envio de tropas es- 
pañolas a la FMI. 

Hasta el momento, el Gobierno IibanCs n o  ha efectuado 
gestión ni petición oficial alguna ante el Gobierno español 
para que Espatia envíe tropas a Líbano para formar parte 
de la FMI.. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 14 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero C6mez. 

P. E. 1.484-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, sobre proyecto 
de construcción del Pantano de Retuerta, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

*El proyecto está tkcnicamente aprobado a la espera 
del informe tkcnico que elabore la Comisión que se ha 
creado al efecto, con el objeto de determinar las repercu- 
siones de toda índole que provocaría la inundación del 
Monasterio de San Pedro de Arlanza.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
1 9 0  del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Córner. 

P. E. 1.486-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Carro Martínez, sobre estudios 
de Elkctrica del Viesgo e Hidrwlí.ctrica del Cantábrico de 
construir dos embalses en el río Navia, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno. 
cuvo contenido es el siguilntc: 

* l .  HidroelCctrica del Cantábrico v Elcctra de Vicsgo 
tienen una concesión por Orden ministerial de I de junio 
de 1963, que les autoriza a utilizar el desnivel comprcndi- 
do entre las cotas 355 y 224,50 del río Navia. 

El proyecto de construcción inicial se presentó el 31 de 
marzo de 1964 y fue sustituido por un  “Reformado de 
Construcción” en el que se contemplaba la elevación de la 
presa v, por tanto. del salto hasta la cota 350. Ambos 
provcctos, conocidos con la denominación dc “Gran Suar- 
na” se elevaron a la Dirección General en 14 de junio de 
1977. 

La construcción del salto de “Gran Suarna”, en cual- 
quiera de sus dos versiones, suponía la inundación del 
pueblo de Navia de Suarna, por lo que se inició el estudio 
de dos nuevos saltos, uno de ellos con coronación a la 
cota 290, que no inunda el pueblo, y otro hacia la cota 380. 
estando previsto que el provecto del embalse inferior se 
presente el atio próximo. 

En el caso de que se adoptase la solución actual- 
mcntc e n  estudio a la que sc ha hecho referencia antcrior- 
mente, el provecto del “Gran Suarna” se abandonaria. 

La solución que se está adoptando prcvk dos saltos 
de 90 v 80 metros con presas de 70 v 80 metros de altura, 
con la central del superior en la cola del embalse inferior. 

A l  estar en fase de estudio no pueden precisarse los pla- 
zos a que se refiere el señor Diputado. 

4. Es práctica habitual que en las actuaciones quc Ilc- 
va a cabo tanto la Dirección General de Obras Hidráulicas 
como, en  general, el Ministerio de Obras Públiias v Urba- 
nismo. se analice la incidencia que las mismas tienen so- 
bre terceros, como lo prueba el hecho de que en este caso 
se está estudiando otra solución de la que inicialmente se 
había previsto. 

5. Cuando se adopte una solución definitiva no sola- 
mente se tendrán en cuenta las conclusiones del estudio a 
que se refiere S u  Señoría, sino la de todos aquellos estu- 
dios que sobre el tema se hayan realizado. 

Los supuestos perjuicios no se pueden considerar 
consecuencia directa e inmediata de una orden de la Ad- 
ministración, por lo que no son indemniiables en vía ad- 
ministrativa.r 

2. 

3. 

6. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de noviembre de 1983.--EI Secretario de Esta- 
do, Vlrglllo Zapatero Cómez. 
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P. E. 1.506-11 

Excmo. Si..: En relación con la pregunta forniulada por 
cl Diputado don Ignacio Gil Lázaiu, sobre problcnia de cs- 
colarización de las localidades valencianas de Ranes, To- 
ixl la  y Ccrdi,  tengo la honra de enviar a V. E. la contcsta- 
-ión lormulada por el Gobicrno, cuyo contenido es el si- 
yicntc :  

«La iní'oi-iiiación sobre pioblciiias dc cscolariznción en 
las localidades viilcncianas de Llancra de  Rancs, Torrcllii 

citada de los <irgaiios educativos clc Iri Generalidad de l  
Pais Valcncinno a cuya Coiiiunidacl Autónoma han sido 
transferidas las competencias y luncioncs educativas, con 
clcctit,idad de I ." de julici clc 1983. en virtud de lo dispues- 
to en el Real Decreto 2093/83. clc 28 clc julio. 

Por a h d i d u r a  y conio consecuencia clc este traspaso de 
competencias en materia de cducnción e n  latos al servicio 
clc cstos lincs, en especial al Instituti) Hispano-Arabc clc 
CLI I t ura. 

v Cci-dá i.cquci.ida POI' CI S C ~ ~ O I .  Gil L i ~ i i ~  deberá SCI' soli- 

Palacio del Scnaclo. 27 rlc octubiv clc IYXcto 26Y3/83, clc 
S d e  octubre ("B. O. E." del 22), las Direcciones Provincia- 
les de Educnción clc Alicante, Castcllón v Vrilcncia.), 

Lo que cii\io il  v. E. ;1 I < h  electos }""\~istos en el artículo 
190 del Reglamento clcl Coiigi.cso. 

Mricliid, 18 c l c  iio\icnibrc de IY83.-EI Scci'ctario clc Es- 
tnclo, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.504-11 

Escino. Si..: En rclncióii coi1 la pregunta loimiuladn por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaiu, subir plaza clc pi.01~- 
sor clc idioma inglcs del Colegio JosC; Grinia de El Palriiai. 
(Valencia), tengo la h o n i a  clc enviar a V. E. Iii contestación 
lorinulada por el Gohicimo, cuyo contenido es el siguicn- 
te: 

«La inl'orniación sohrc plantilla cscolai. i.cqucritla por el 
señor Gil Lizaro dcherj. ser solicitada clc los ói.ganos cdu- 
cativos de la Ccnci.aliclad del Pnis Valenciano a cuya Co- 
niunidad Autónoma han sido transferidas las conipctcn- 
cias y funciones cducati\,as. con cl'ccti\~idad de I ." de julio 
de 1983, en vii.tud de lo dispuesto en cl Real Decreto 
2093/83 de 28 de ,julio. 

Por añadidura y conio consccucnciii de cstc traspaso de 
competencias e n  matciii de educación en la que quedan 
incluidos los servicios pcrilC;ricos del Ministerio de Edu- 
cación y Ciencia, han sido suprimidas, mediante Real Dc- 

cioncs Provinciales de Educación de Alicante, de Castc- 
Ilón y Valencia.. 

C ~ C ~ O  2693/83 dc 5 dc octubic ("B. O. E." del 22), las Dircc- 

LO que envio a V. E. a los cfcctos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

P. E. 1.516-11 

Excmo. Si..: En relación con la pregunta formulada poi- 
el Diputado don Arturo Escudcr Crolt, perteneciente al 
Grupo Prirlanicntario Popular del Congreso, relativa a si 
t icnc el Gobierno intención de acometer l as  obras de 
construcción de u n  nuevo edificio para albergar la Au- 
diencia Provincial y Juzgados de Santa Cruz de Tcncrilc, 
tengo In honra de enviar a V. E. la contestación loirnulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

< ( U n o  de los aspectos mis  significativos de la política 
presupuestaria del Ministerio de Justicia durante 1983 es 
la cstixmiinaria potcnciación del ciidito de inversiones, 
con vistas al inicio clc una mejora y posterior niodcrniza- 
ción de las instalaciones que albergan a los organismos .¡u- 
dicialcs. El considerable aunicnto de las consignaciones 
presupuestarias destinadas a inversión en la Adniinistra- 
ción de Justicia. del orden del 61,6 por ciento, cs condi- 
ción necesaria para salir de la situación de "impasse" en 
quc se encontraban toda una serie de lactorcs que tradi- 
cionalmente incidían ncgati\,amcntc en la Justicia cspaño- 
In, sin que poi- ello sc tomara medida alguna que corrigic- 
r;i el clcscquilibi.io en el binomio: funciones de la Adminis- 
ti-ación de Justicia-medios necesarios de toda naturaleza, 
aplicable a aquellos lincs. 

Por lo que respecta a las instalaciones judiciales de San- 
ta Ci.~iz de Tcncrilc, cl Ministerio de Justicia ticnc la in- 
tención de acometer las obras de construcción de un nuc- 
1.0 edificio que albergue la Audiencia Provincial y Juzga- 
dos de aquella .ciudad, como refleja las previsiones invcr- 
soras aprobadas por el Comiii. de Invcrsioncs Públicas, y 
que recogen inicialmente las siguientes cuantias: 93,7 mi- 
llones de pesetas, 98,l niilloncs de pesetas, 196,3 niilloncs 
de  pesetas, para los años 1984, 1985 y 1986, rcspcctiva- 
inc n t c. 

En la rictualidd, se esti gestionando activamente la cc- 
sión de un solar por parte del Ayuntaniicnto esperando 
poder iniciar la obra durante el año 1984.)) 

Lo que env io  a V. E. a los cfcctos previstos en el artículo 
190 del Rcglanicnto dcl Congreso. 

Madrid, 21 de novicrnbrc dc 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio zapatero Gómez. 
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P. E. 1.481-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Agustin Rodríguez Sahagún, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario Mixto, relativa a si tiene previs- 
to el Gobierno ampliar el ámbito de aplicación de la Lcv 
8/1981 a los monitores de extensión agraria que dan las 
clases prácticas a los alumnos de Formación Profesional 
de primero y segundo grado de la rama agraria, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

aDesde la publicación de la Ley 8/1981 de 21 de abril 
sobre retribuciones del Cuerpo de Maestros de Taller de 
Escuelas de Maestría Industrial v ante la posibilidad que 
abrió su articulo 3.0 aplicar el rtigimen retributivo 
aprobado a otros cuerpos, escalas o plazas, cscalafonadas 
o no, con similares requisitos en cuanto a función docente 
y titulación, se empezó a considerar la posibilidad de in- 
cluir a la Escala de Monitores e Instructores del Servicio 
de Extensión Agraria en la esfera de aplicación de la men- 
cionada Ley. Para ello era necesario estudiar si cxistia 
realmente la similitud que la Ley exige en cuanto a fun-  
ción docente y titulación, cuestión que podía entenderse 
aclarada a raiz del Acuerdo de Consejo de Ministros de 2 
de abril de 1982, por el que se creó la nueva Escala de Mo- 
nitores de Extensión del Servicio de Extensión Agraria, y 
de la publicación del Real Decreto 1953/ 1982, de 30 de ju- 
lio, en el que se definían sus funciones, si bien incluvendo 
al lado de las estrictamente docentes obras sin tal carác- 
ter, y se establecían los requisitos de ingreso en la misma, 
entre ellos el de la titulación mínima de Bachillerato, For- 
mación Profesional de segundo grado o equivalentes. 

La Escala de Monitores de Extensión del Servicio de 
Extensión Agraria tiene atribuidas, pues, unas funciones 
docentes (impartir las ensedanzas prácticas en los cursos 
de Formación Profesional rama agraria desarrollados en 
Escuelas y Centrosia equivocado una vez para dar 1oO.OOO 
habitantes más, y ahora resulta que se ha equivocado qui- 
tando 1oO.OOO habitantes; el a el ingreso en aquella una t i -  
tulación mínima (Bachillerato, Formación Profesional de 
segundo grado o equivalentes) del mismo nivel que la nii- 
nima pedida para el ingreso en este. con lo que la aplica- 
bilidad de la Ley 8/1981 a la mencionada escala del SEA 
no parece ofrecer ninguna duda. 
No obstante, hemos de tener en cuenta que la Escala de 

Monitores de Extensión del Servicio de Extensión Agra- 
ria, creada por el citado Acuerdo de Consejo de Ministros 
de 2 de abril de 1982, se ha nutrido por la integración del 
personal procedente de la antigua Escala de Monitores e 
instructores del mismo organismo, lo que quiere decir 
que un cierto número de esos funcionarios no poseen lii 

titulación mínima de Bachilerato o Formación Profesio- 
nal de segundo grado, y a  que antes no se les exigía, y que 
algunos de ellos no desarrollan funciones docentes por 
estar ubicadas sus plazas en unidades administrativas dis- 
tintas de las Escuelas y Centros de Capacitación Agraria. 
En definitiva, se quiere hacer notar que por ahora no  se 
reúnen los requisitos de hecho necesarios. 

Por estos motivos, y en atención a la importancia que 
concede a las titulaciones el provecto de Lrv de Medidas 
para la Reforma de la Función Pública en orden a la racio- 
nalización de la estructura de los cuerpos y escalas de 
Funcionarios de las Administraciones Públicas v en orden 
al rkgimen retributivo de los mismos, se ha considerado 
que no procede en este momento la iniciación de los trá- 
mites necesarios para que se pudiera aplicar la Ley 
8/1981 a la Escala de Monitores de Extensión. No debe 
entenderse, sin embargo, que la escala en cuestión tenga 
todas las puertas cerradas para acceder al sistema rctri- 
butivo del Cuerpo de Maestros de Taller, ya que al estar 
realizando actualmente el último curso de Formación 
Profesional de segundo grado u n  número inuy importante 
de los miembros de aquklla, que aún carecían de dicha t i -  
tulación, se irán reuniendo los requisitos precisos en un  
plazo de tiempo relativamente corto, v se hará posible la 
aplicación a los monitores de la Lev tantas veces mencio- 
nada.. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 19 de noviembre de 1983.-EI Secretario de Es- 
tado, Virgllio Zapatero Gómez. 

P. E. 1.479-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta foimiulada por 
el Diputado don Ramón Villegas Villar, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a si 
el Gobierno piensa publicar los precios de garantia y sub- 
vención para la aceituna, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestacibn formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

«En el “Boletín Oficial del Estado” número 259, de 29 de 
octubre de - 1983, aparece publicado el Real Decreto 
2735/1983, de 26 de octubre, por el que se aprueba la re- 
gulación de la campaña oleicola 1983/84. En dicho Real 
Decreto se fi,ja el precio base de garantia en 170 pesetas- 
/kilogramo, para el aceite de oliva virgen extra dc más de 
0.5’ y hasta 1’ de acidez; asimismo, se establece u n a  sub- 
vención equivalente a 12 pcsctas/kilogramo de aceite dc 
oliva producido en la campaña 1983/84. La norma regula- 
dora dispone tambikn, el período de acquisición de los 
aceites de oliva vírgenes será el comprendido entre el 15 
de diciembre de 1983 y e l31  de julio de IY84.» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 19 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virglllo Zapatero Gómez. 
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P. E. 1.466-11 

Excnio. Sr.: En rclaciún con la pregunta formulada por 
el Diputado don JosC Torres Hurtado, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, wbrc si es cierto que se 
van a t'abikar niisilcs e n  la fábrica de Santa Bárbara de 
Granada, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
toi-mulada por el Gobierno, cuvo contenido es el siguicn- 
tc: 

((Existen niisilcs de muy diversos tipos, características 
tCcnicas v posibilidad de utilizaciún, por lo que su proccso 
de fabricación es diferente en cada caso. 

Las Fuerzas Armadas españolas necesitan varios tipos 
de misiles, de los que algunos necesariamente habrán de 
ser importados, y otros podrían ser fabricados en España. 

En la actualidad están en marcha estudios para dotar 
con misiles a nuestros EjCrcitos, en los que se tienen en 
cuenta los aspectos de su posible fabricación o cofabrica- 
ciún en Espatia y contraprcstacioncs de tccnologia. En su  
momento se determinará que empresas o factorías po- 
drían intervenir en esta actividad industrial. 

En cuanto a puestos de trabajo, n o  se puede concrctar 
su repercusión, pero lógicamente dependerá del incrc- 
mento o potcnciación que se pueda dar a esta industria. 

En cualquier caso, se estudiarán v se tomarán todas las 
medidas necesarias, de acuerdo con la noimativa vigente, 
para que la posible fabricación citada no suponga peligro 
alguno para la población civil.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos cn el articulo 
190 del Rcglaniento del Congreso. 

Madrid, 21 de noviembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

P. E. 1.401-11 

En el ((Boletín Oficial de las Cortes Generales)), Con- 
greso de los Diputados (Serie D-14, de 26 de noviembre 
de  1983), aparece publicada, por error, la contestación de 
la pregunta formulada por el Diputado don Antonio Ca- 
rro Martínez, del Grupo Parlamentario Popular del Con- 
greso, sobre delitos cometidos en la provincia dc Lugo 
durante los últimos cinco anos, con el número P. E. 
1.400-11, debiendo figurar con el número P. E. 1.401-11. 

P. E. 1.402-11 

En el ((Boletín Oficial de las Cortes Generales)), Con- 
greso de los Diputados (Serie D-14, de 26 de noviembre 
de 19831, aparece publicada, por error, la contestación de 
la pregunta formulada por el Diputado don Antonio Ca- 
rro Martínez, del Grupo Parlamentario Popular, sobre 
Colegios privados de ECB de la provincia de Lugo que 
han recibido subvención estatal, con el número P. E. 
1.401-11, debiendo figurar con el número P. E. 1.402-11, 
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